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1. SAFETY INFORMATION

Before using this electrical appliance, carefully read
these instructions and keep the user manual for future
reference:

1.

This appliance is intended for domestic use and

similar applications, such as:

- kitchen areas designated for store and office
personnel, and other professional environments;

- farms;

- use by guests in hotels, motels and other residential
environments;

- guesthouse environments.

If the supply cord is damaged, it must be replaced

by the manufacturer, its service agent or similarly

qualified persons in order to avoid a hazard.

Before connecting the appliance to a wall socket,

ensure that the local electrical current matches the

one specified on the appliance’s nameplate. This

appliance should only be connected to a grounded

socket.

Unplug the mains cable from the mains as soon

as you stop using it and before any cleaning or

maintenance operation.

This appliance can be used by children aged from

8 years and above and persons with reduced physical,
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sensory or mental capabilities or lack of experience m
and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a
safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made by children
unless they are older than 8 and supervised. Keep
the appliance and its cord out of reach of children
less than 8 years.

Electrical and electronic equipment are collected
through a separate form of waste collection. Do
not dispose of electrical and electronic equipment
alongside household waste. Dispose of them at the
appropriate sites. Collection systems and locations
(sorting centres, waste disposal centres) are available
from local authorities and distributors. By disposing of
your end-of-life product at the appropriate recycling
sites, you can help protect the environment as well
as your health.

WARNING: To avoid deteriorating the appliance,
transport it in its operating position, along with its
transport brackets (depending on model). At the time
of unpacking, and to prevent risks of suffocation or
injury, keep packaging materials out of children’s
reach.

WARNING: When disposing of your appliance, and
to avoid any risk of injury, remove what may be
hazardous: cut the power cable so it is flush with the
appliance. Check with your local services for places
where you are allowed to dispose of the appliance.
Remove the door lock in order to prevent children
from becoming trapped inside.

Instructions for installing, using, and performing
maintenance on the appliance are provided in
the sections titled “INSTALLATION”, “USE”, and
“MAINTENANCE AND CLEANING”.
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1.

12.
13.
14.
15.

16.
17.

18.

19.

20.

21.

. The appliance is designed for a maximum load
weight of 8 kg of dry laundry for cotton items, 3.5 kg
for synthetics and delicates, and 2.5 kg for wool.
The appliance must be connected to the water
distribution network using a new set of pipes. It is
recommended to not reuse old pipe sets.

The minimum inlet water pressure permitted is
0.05 MPa..

The maximum permitted water pressure of the water
supply is 1 MPa.

Never force the door open when the appliance is
running.

Never open the laundry drawer while the appliance
IS running.

Keep pets away from the appliance.

RISK OF BURNS!

Do not touch the drain hose or the water supply
hose. The appliance may reach high temperatures
while operating.

RISK OF DEATH BY ELECTRIC SHOCK!

Avoid using multiple plugs or extension cords.

Do not connect the appliance to damaged outlets.
Never pull the cable to disconnect the appliance -
always disconnect from the plug.

Avoid connecting or disconnecting the appliance
with wet hands as this poses a risk of electrocution.
Never touch the appliance with wet hands or feet.
Risk of flooding!

Take all necessary measures to prevent the hose
from slipping.

Risk of fire!

Do not leave flammable liquids within close proximity
of your appliance.

The openings must not be obstructed by a carpet.
Child safety!

Never leave children unattended near the appliance.
Children may lock themselves inside the appliance,

with a risk of death.
6



The door glass and its surface may become extremely m
hot while the unit is operating. Therefore, touching
the appliance may cause burns to children’s skin.
Keep packaging materials out of the reach of children.
Children of less than 3 years should be kept away
unless continuously supervised.

22. The appliance must not be installed behind a lockable
door, a sliding door or a door with a hinge on the
opposite side to that of the tumble dryer, in such a
way that a full opening of the tumble dryer door is
restricted.

WARNING!

- The tumble dryeris not to be used if industrial chemicals

have been used for cleaning;

- The lint trap has to be cleaned frequently, if applicable;

- Lint must not be allowed to be accumulated around the
tumble dryer (not applicable for appliances intended to
be vented to the exterior of the building);

- Adequate ventilation has to be provided to avoid the
back flow of gases into the room from appliances
burning other fuels, including open fires.

- Do not dry unwashed items in the tumble dryer.

- Items that have been soiled with substances such
as cooking oil, acetone, alcohol, petrol,kerosene,
spot removers, turpentine, waxes and wax removers
should be washed in hot water with an extra amount of
detergent before being dried in the tumble dryer.

- Items such as foam rubber (latex foam), shower caps,
waterproof textiles, rubber backed articles and clothes
or pillows fitted with foam rubber pads should not be
dried in the tumble dryer.

- Fabric softeners, or similar products, should be used
as specified by the fabric softener instructions.

- The final part of a tumble dryer cycle occurs without
heat (cool down cycle) to ensure that the items are left
at a temperature that ensures that the items will not be
damaged.



m - Remove all objects from pockets such as lighters and
matches.

- Never stop a tumble dryer before the end of the drying
cycle unless all items are quickly removed and spread
out so that the heat is dissipated.

- For appliances with ventilation openings in the base, a
carpet must not obstruct the openings;

- Exhaust air must not be discharged into a flue which
is used for exhausting fumes from appliances burning
gas or other fuels.

Disposal

This marking indicates that this product should
not be disposed with other household wastes

=== throughout the EU. To prevent possible harm to the
environment or human health from uncontrolled
waste disposal, recycle it responsibly to promote
the sustainable reuse of material resources. To
return your used device, please use the return and
collection systems or contact the retailer where the
product was purchased. They can take this product
for environmental safe recycling.

{E Warning: hot surface. Surfaces may become hot during appliance use.

|| "l This symbol shows that the operation manual should be read carefully.




2. TECHNICAL DATA
2.1 Product Data Sheets

Washing capacity
Drying capacity

Spin speed

Energy efficiency class

Energy consumption per cycle (to wash and dry a full
capacity load at 60°C)

Water consumption per cycle (total)

Estimated annual energy consumption for a 4-person
household always using the dryer (200 cycles)

Estimated annual water consumption for a 4-person
household always using the dryer (200 cycles)

Estimated annual energy consumption for a 4-person
household never using the dryer (200 cycles)

Estimated annual water consumption for a 4-person
household never using the dryer (200 cycles)

Washing performance class
Standard washing cycle

Energy consumption of Cotton ECO 60°C at full load
(washing)

Water consumption of Cotton ECO 60°C at full load
(washing)

Remaining moisture content of Cotton ECO 60°C at full
load (washing)

Programme duration of Cotton ECO 60°C at full load
(washing)

Energy consumption at full load (drying)
Water consumption at full load (drying)
Programme duration at full load (drying)
Power consumption in off mode

Power consumption in standby mode
Noise level washing

Noise level spinning

Noise level drying

0 ® © 0 ©

8 kg

5.0 kg

1300 rpm

B

6.48 kWh/cycle

136 L/cycle
1296 kWh/year

27200 L/year
258 kWh/year
12800 L/year

A
Cotton ECO
1.29 kWh/cycle

64 L/cycle
53 %
330 min

5.19 kWh/cycle
72 L/cycle

360 min

0.5W

1.0W

60 dB(A)

79 dB(A)

62 dB(A)

Energy test programme: Cotton ECO 60/40°C. Speed: highest speed, not default.

Drying: Drying only, Speed: 0 rpm.
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@ The energy efficiency class is from A (highest efficiency) to D (lowest efficiency).

@® Energy consumption per year, based on 220 standard washing cycles for
standard programme at 60°C and 40°C at full and partial load, and the consumption
of the low-power modes. Actual energy consumption will depend on how the
appliance is used.

© Water consumption per year based on 220 standard washing cycles for standard
programme at 60°C and 40°C at full and partial load. Actual water consumption will
depend on how the appliance is used.

@ Spin-drying efficiency class Bona scale from G (least efficient) to A (most
efficient).

e The standard 60°C programme and the standard 40°C programme are the
standard washing programmes. These programmes are suitable to clean normal
soiled cotton laundry and they are the most efficient programmes in terms of
combined energy and water consumptions for washing that type of cotton laundry.
The actual water temperature may differ from the specified cycle temperature.
Select the suitable type of detergent for the various washing temperatures to get the
best results with less water and energy consumption.

Programme setting for testing in accordance with applicable standard EN60456.

When using the test programmes, wash the specified load using the maximum spin
speed.

The actual parameters will depend on how the appliance is used, and may differ
from above table.

The noise emissions during washing/spinning are for standard washing cycle at full

load.
\. J
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Power supply 220 - 240 V~,50 Hz (EU)

Max. current 10A
Standard Water Pressure 0.05 MPa - 1 MPa
( )
Model 152156/154079/154080/154083/154081/154082
Power Supply 220 - 240 V~,50 Hz
Washing Capacity 8 kg
Drying Capacity 5.0 kg
Dimensions (WxDxH) 595 x 565 x 850 mm
Weight 74 kg
Rated Power 2050 W
Drying Power 1350 W
\. J
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2.2 Programmes

Programmes are available according to the type of laundry.

7

Programmes

Cotton For hard-wearing garments, heat-resistant fabrics made of
cotton or linen.

Synthetic For washing synthetic articles, for example shirts, coats,
blended fabric. When washing knitwear, detergent quantity
should be reduced due to it easily forming bubbles.

Baby Care For washing baby clothing, it cleans and rinses more
intensive to protect the baby skin.

Mix Mixed loads consisting of garments made of cotton and
synthetics.

Jeans Programme especially for denims.

Color For washing brightly coloured garments, protecting the
colours.

Quick 15’ For quickly washing a small load of slightly soiled garments
within 15 minutes.

Delicate For delicate, washable fabrics, e.g. silk, satin, synthetic
fibres or blended fabrics.

Spin Only Only spinning with selectable spin speed.

Rinse&Spin Only rinsing and spinning.

Cotton Eco To increase the washing effects, the washing time is
increased.

Sport Wear For washing active and sportswear.

Drain Only For draining off the water.

1 Hour W/D For a small load of synthetic garments or shirts up to 1 kg
(approx. 4 shirts). This programme will help you in shirt
emergencies, since the duration for washing and drying is
only 1 hour. This programme is not suitable for towels or
jeans.

5 kg W/D For washing and drying a load up to 5 kg.

Drum Clean Special programme for cleaning the drum. The drum is
sterilised at 90°C. Do not use this programme for washing
garments. Add the correct amount of bleach to increase the

L cleaning effect. Use this programme according to need.
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3. DESCRIPTION

3.1 Front View

1. Top cover
2. Control panel
3. Power supply cord

4. Drum
5. Service filter
6. Drain hose

8. Detergent dispenser
9. Water supply hose

3.2 Control Panel

®orF
Cotton ~ ! ,—— Cotton Eco<]
1Hour W/D—— /—\% —— Sport Wear
Skg W/D — / \ — Quick 15’
Mix H i% Jeans
Synthetic — \ / ——Delicate
Dry Only \wmm Mj Color
Rinse & Spin —— | N\ Baby Care
Spin Only ?
|

T
@ | o
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1. On/Off
Switch the product on or off.
2. Start/Pause
Press this button to start or pause the washing cycle.
3. Option
This allows you to select an additional function; it will light up when selected.
4. Programmes
Available according to the laundry type.
5. Display
The display shows the settings, estimated remaining time, options, and status messages
for your washing machine. The display will remain on during the entire cycle.

3.3 Display
A Display
0 0 G Q G G Wash Time Delay Time
x I I I T I 1:25 2h
e | | Speed Error
& &8 ¢ e -m 100 E30
- 50C O End
- ot @ B Child Lock
C Door Lock
D Delay
E Temp.
F Dry

Note!
The line drawings are for reference only. Refer to real product as standard.

3.4 Detergent Dispenser
I Pre wash detergent

Il Main wash detergent

&® Softener

Dam-board

Liquid detergent Powder detergent Pull out the dispenser

Caution!
Detergent only needs to be added in “compartment |I” after selecting pre-washing for
washing machines with this function.



rProgramme | I & | Programme I I R )
Cotton Eco [ ] (@) *Dry Only
Sport Wear [ ] (@) *Synthetic [ ] (@)
Quick 15’ ® | O | *Mix ® O
Jeans ® O *5kg W/D () (@)
Delicate [ ] (@) *1 Hour W/D [ ] (@)
Color [ ] (@) *Cotton [ ] (@)
Baby Care ® O
Spin Only

LRinse & Spin (@) )

@® Means must O Means optional

Note!

» As for the clumped together or tacky detergent or additive, before they are poured
into the detergent dispenser, we suggest using some water for dilution to prevent
the inlet of the detergent dispenser from being blocked and overflowing while filling
water.

» Please choose a suitable type of detergent for the various washing temperatures to
get the best performance with less water and energy consumption.

3.5 Accessories

‘ '

Transport hole  Supply hose  Supply hose hot ~ Drain hose ~ Owner’s manual
plug cold water water (optional) support
(optional)
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m 4. INSTALLATION

4.1 Installation Area

Warning!

» Stability is important to prevent the product from wandering!

» Make sure that the product should not stand on the power cord.

Before installing the washing machine, the location characterized as
follows shall be selected:

1. Rigid, dry, and level surface.

2. Avoid direct sunlight.

3. Sufficient ventilation.

4. Room temperature is above 0°C.

5. Keep far away from heat resources such as coal or gas.

4.2 Unpacking the Washing Machine

Warning!

« Packaging material (e.g. films, styrofoam) can be dangerous for
children.

« There is arisk of suffocation! Keep all packaging well away from
children.

1. Remove the cardboard box and styrofoam packing.

2. Lift the washing machine and remove the base packing. Make
sure the small triangle foam is removed with the bottom one
together. If not, lay the unit down on its side surface and then
remove the small foam from the unit bottom manually.

3. Remove the tape securing the power supply cord and drain hose.

4. Remove the inlet hose from the drum.

4.2.1 Removing the Transport Bolts

Warning!

* You must remove the transport bolts from the backside before using the product.

* You will need the transport bolts again if you move the product, so make sure you
keep them in a safe place.

Please take the following steps to remove the bolts:

1. Loosen 4 bolts with a spanner and then remove them.

2. Stop the holes with the transport hole plugs.

3. Keep the transport bolts properly for future use.

4.3 Levelling the Washing Machine

Warning!

» The lock nuts on all four feet must be screwed tightly against the housing.

1. Check if the legs are closely attached to the cabinet. If not, please turn them to their
original positions and tighten the nuts.

2. Loosen the lock nut and turn the foot until it closely contacts with the floor.

3. Adjust the legs and lock them with a spanner, make sure the machine is steady.

Lock nut

foot
Raise Lower @
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4.4 Connecting the Washing Machine

4.4.1 Connecting the Water Supply Hose

Warning!

« To prevent leakage or water damage, follow the instructions in this chapter!

« Do not kink, crush, modify or sever the water inlet hose.

* For models equipped with hot water valve, connect it to a hot water tap with the
hot water supply hose. Energy consumption will decrease automatically for some
programmes.

Connect the inlet pipe as indicated. There are two ways to connect the inlet pipe.

4.41.1 Connection between ordinary tap and inlet hose

f slide bushing

Loosen clamp nut Tighten clamp nut  Press slide bushing, Connection finished
and four bolts insert inlet hose into
connecting base

4.4.1.2 Connection between screw tap and inlet hose

slide busr%ﬁ

Tap with threads and inlet hose Special tap for washing machine

Connect the other end of the inlet pipe to the inlet valve at the back of the product and
fasten the pipe tightly clockwise.

water Inlet valve water supply hose

17



4.4.2 Connecting the Drain Hose

Warning!

« Do not kink or protract the drain hose.

» Position the drain hose properly, otherwise damage might result of water leakage.
There are two ways to place the end of the drain hose:

1. Putitinto the water trough. 2. Connect it to the branch drain pipe of
the trough.

N

Max. 100cm

Note!

Trough

Warning!

* When installing the drain hose, fix it properly with a rope or chain.

» If the drain hose is too long, do not force it into the washing machine as it will cause
abnormal noises.

18



5. USE

5.1 Quick Start

Caution!

» Before washing, please make sure the washing machine is installed properly.

« Before washing the first time, the washing machine shall be operated one cycle of the
whole procedure without clothes as follows.

5.1.1 Before Washing

Plug in Open tap Load Close door Add detergent

Note!
Detergent only needs to be added in “compartment |” after selecting pre-washing for

washing machines with this function.

5.1.2 Washing

@ oo0

Select Select function Start
Programme or default

Note!

» If default is selected, step 2 can be skipped.

*  The ambient temperature must be 0 - 40°C. If used below 0°C, inlet valve and
draining system may be damaged due to frost.

« Check the labels and explanations of used detergent before washing. Use non-
foaming detergent suitable for machine washing only.

Check the label Take out the items out of Knot long straps, zips or
the pockets buttons

19



Put small clothes into the ~ Turn easy-pilling and long- Separate clothes with
pillow slip pile fabric inside out different textures

Warning!

*  When washing a single garment, it may easily cause great unbalance. Therefore it is
suggested to add one or two more garments to be washed together so that draining
will be done smoothly.

« Don’t wash clothes that have been in contact with kerosene, gasoline, alcohol and
other flammable materials.

5.1.2.1 Delay
Setting the Delay function:

1. Select a programme.
2. Press the § (delay) button to set the time (the delay time is 0 - 24 h).
3. Press the @ (start/pause) button to commence the delay operation.

> (@) > (@

Select the Programme  Set the time Start

Cancelling the Delay function:

Press the § (delay) button until the display shows 0 hours. The button should be pressed
before the programme has started. If the programme has already started, press the OFF
(on/off) button to reset the programme.

Caution!

» Ifthereis any interruption in the power supply while the washing machine is operating,
a special memory stores the selected programme. After the power is restored, the
program will continue.

5.1.2.2 Temperature
Press the @ (temperature) button to set the temperature (Cold, 20°C, 40°C, 60°C, 90°C).

5.1.2.3 Speed

Press the @ (speed) button to change the spinning speed. 1000: 0-400-600-800-1000
1300: 0-400-600-800-1000-1200-1300

20



rProgramme Default Speed Programme Default Speed
(rpm) (rpm)
1300 1300
Cotton Eco 800 *Dry Only 1300
Sport Wear 800 *Synthetic 1200
Quick 15’ 800 *Mix 800
Jeans 800 *5kg W/D 1200
Delicate 600 *1 Hour W/D 1300
Color 1000 *Cotton 1300
Baby Care 800
Spin Only 1000
LRinse & Spin 1000 y

5.1.2.4 Child Lock

To avoid unauthorised operation by children.
> (@] > O
@

Select programme Start Press and hold the
(temperature) and % (dry)
buttons simultaneously for
3 seconds until the buzzer
sounds.

Caution!

When the child lock is activated and the programme starts, the child lock indicator will

light up and “CL” and the remaining time alternate every 0.5 seconds on the display.

Pressing any other buttons will cause the child lock indicator to flash for 3 seconds.

After the programme has finished, “CL” and “END” will alternate for 10 seconds every

0.5 seconds on the display, then the child lock indicator will flash for 3 seconds.

* Only pressing and holding the ¢ (temperature) and % (dry) buttons simultaneously
cancels the child lock, not power failure or programme end.

* In child lock mode all buttons except the OFF (on/off) and @/¢ (temperature/dry)
buttons are locked.

» Cancel child lock mode before selecting a new programme and start washing.

21



m 5.1.2.5 Muting the buzzer
>

120)

Select Programme Press and hold the @ (speed)
button for 3 seconds to mute the
buzzer.

To unmute the buzzer, press and hold the @ (speed) button again for 3 seconds. The
setting will be kept until the next reset.

Caution!
» After muting the buzzer, no sounds are activated.

5.1.2.6 Cleaning the drum

After the washer dryer has completed the set cycles (25 times), the Drum Clean indicator
starts flashing at the end of the last programme to remind you to run the drum cleaning
programme.

To cancel the Drum Clean indicator flashing, follow the steps below:

1. Press and hold the © (drum clean) button to reset the counter for another 25 cycles.
2. The cycles will again be counted after the drum cleaning programme has finished.

5.1.3 After Washing
“End” is displayed.
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6. MAINTENANCE AND CLEANING

Warning!
» Before starting your maintenance, unplug the washing machine and close the tap.

6.1 Cleaning the Cabinet

Proper maintenance on the washing machine will extend its working
life. The surface can be cleaned with diluted non-abrasive neutral
detergents, if necessary. If there is any water overflow, use a wet
cloth to wipe it off immediately. No sharp items are allowed.

Note!
Do not use formic acid and its diluted solvents or equivalent, such as
alcohol, solvents or chemical products.

6.2 Cleaning the Drum

Rust inside the drum left by metal articles must be removed immediately with a chlorine-
free detergent.

Do not use steel wool.

Note!
Do not place any garments in the washing machine while cleaning the drum.

6.3 Cleaning the Door Seal and Glass

Wipe the glass and seal after each washing cycle to remove

lint and stains. If lint builds up it can cause leaks. Remove \
any coins, buttons and other objects from the seal after each

wash. §

6.4 Cleaning the Inlet Filter

Note!
The inlet filter must be cleaned if the water flow is restricted.

6.4.1 Cleaning the Filter in the Tap

1. Close the tap.

2. Remove the water supply hose from the tap.
3. Clean the filter.

4. Reconnect the water supply hose.

6 4.2 Cleaning the Filter Inside the Washing Machine
. Screw off the inlet pipe from the back of the washing
machine.

2. Pull out the filter with long-nose pliers and reinstall it -~
after cleaning. -
3. Use a brush to clean the filter.

4. Reconnect the inlet pipe.

/4

Note!
* You can pull the filter out of the pipe for cleaning.
* Reconnect and turn on the tap.

6.4.3 Cleaning the Detergent Dispenser

1. Press down the button on the softener cover inside the dispenser drawer in position
A as marked by the arrow in figure 1.

2. Lift up the clip and remove the softener cover; wash all grooves under running water.

3. Replace the softener cover and push the drawer back into position.
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Pull out the Clean the dispenser  Clean inside the  Insert the dispenser
dispenser drawer by drawer under recess with an old drawer
pressing A running water toothbrush

Note!
Do not use alcohol, solvents or chemical products to clean the washing machine.

6.4.4 Cleaning the Drain Pump Filter

Warning!

« Beware of hot water!

Allow the washing machine to cool down.

Unplug the washing machine to avoid electrical shock before cleaning.

The drain pump filter removes yarn and small foreign matter from the water.
Clean the filter periodically to ensure normal operation of the washing machine.

Emergency
drain hose

Open the service door Pull out the emergency Replace the emergency
drain hose with a 90° turn  drain hose after the water
and remove the cover cap has drained

Open the filter by turning it Remove foreign matter ~ Replace the filter and close
counter-clockwise the service door

Caution!

* Make sure that the filter and the emergency drain hose are replaced properly,
otherwise water may leak.

* Not all washing machines have an emergency drain hose, so step 2 and step 3 can
be skipped.

24



*  When the appliance has just been used there may be hot water in the pump,
depending on the programme. Never remove the pump cover during a wash cycle,
always wait until the appliance has finished the cycle, is empty and has cooled down.

When replacing the cover, ensure it is securely tightened.

6.5 Troubleshooting

The appliance does not start working or stops during operation.
Try to find a solution to the problem. If this is not possible, contact customer service.

rProbIem

Cause

Solution

Washing machine does
not start

Door is not closed
properly

Restart after the door is
closed Check if clothes
are stuck

Door cannot be opened

Safety protection is
working

Disconnect the power,
then restart

Water leakage

Connection of inlet pipe
or outlet hose is not tight

Check and fasten water
pipes Clean outlet hose

Detergent residue in the
detergent dispenser

Detergent is damp or
clumped together

Clean the detergent
dispenser

Display does not light up

CPU or harness is
disconnected

Check for power failure
and properly connected
plug

Abnormal noise

\.

Check if the fixing bolts
have been removed
Check for level floor

7
Error Display

Cause

Solution

E30

Door is not closed
properly

Restart after the door is
closed Check if clothes
is stuck

Eill

Water inlet problem
while washing

Check if water pressure
is too low

Straighten the water
pipes

Check if inlet filter is
blocked

ECi

Draining takes too long

Check if drain hose is
blocked

Eid

Water overflow

Restart washing
machine

\/\/
NN

Others

Call customer service if
the problem cannot be
solved
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Note!
After checking, switch the washing machine on again. If the problem persists, contact
customer service.

7. WARRANTYANDLIMITATIONS OF LIABILITY

This product is guaranteed for a period of 24 months (defined by local law) from the date

of purchase against any failure resulting from manufacturing or material defects.

This warranty does not cover damage caused by improper installation, improper use, or

normal wear and tear of the product.

More specifically, the warranty does not cover:

- Damage or problems caused by improper use, accident, alteration or electrical
connection of improper intensity or voltage.

- Modified products, those whose warranty seal or serial number have been damaged,
altered, removed or oxidized.

- Replaceable batteries and accessories are guaranteed for a period of 6 months.

- Failure of the battery due to overcharging or failure to observe the safety instructions
explained in the instruction manual.

- Cosmetic damage, including scratches, dents, or any other element.

- Damage caused by any intervention carried out by an unauthorised person.

- Defects caused by normal wear and tear or due to normal ageing of the product.

- Software updates due to a change in network settings.

- Product failures due to the use of third party software to modify, change or adapt the
existing software.

- Product failures caused by use without accessories approved by the manufacturer.

- Oxidised products.

Under no circumstances can the manufacturer be responsible for the loss of data stored
on the disk. Similarly, the manufacturer is not required to verify that the SIM/SD cards are
removed from the returned products.

Repaired or replaced products may include new and/or reconditioned components and
equipment.

Terms and conditions of implementation:

To obtain a warranty service, you are requested to return your product to the customer

service desk of your retail outlet with your proof of purchase (receipt, invoice, ...), the

product and its supplied accessories, with its original packaging.

It is important to have the date of purchase, the model and the serial or IMEI number on

hand as information (this information usually appears on the product, the packaging or

your proof of purchase).

Failing this, you must return the product with the accessories necessary for its proper

operation (power supply, adaptor, etc.).

In the event that your claim is covered by the warranty, the after-sales service may, within

the limits of local law, either:

- Repair or replace defective parts.

- Exchange the returned product with a product that has at least the same functionality
and that is equivalent in terms of performance.

- Refund the product at the purchase price of the product mentioned on the proof of
purchase.

If one of these 3 solutions is used, this does not give rise to the extension or renewal of
the warranty period.
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1. CONSIGNES DE SECURITE

Avant d’utiliser cet appareil électrique, lisez attentivement
les instructions ci-dessous et conservez le mode d’emploi
pour un usage ultérieur :

1.

Cet appareil est destiné a un usage domestique et

toute autre utilisation semblable, comme :

- Les coins-cuisine réservés au personnel de
magasins, bureaux et autres environnements
professionnels ;

- des fermes ;

- L'utilisation par des hétes dans les hétels, motels
et autres environnements résidentiels ;

- Les environnements de type chambres d’hétes.

Sile cordon est endommaggé, il doit étre remplaceé par

le fabricant, son agent d’entretien ou une personne

qualifiée pour éviter tout danger.

Avant de brancher [l'appareil dans une prise

murale, assurez-vous que le courant électrique

local correspond au courant indiqué sur la plaque
signalétique de [I'appareil. Cet appareil doit
uniquement étre connecteé a une prise mise a la terre.

Débranchez le cable du réseau électrique dés que

vous cessez de l'utiliser et avant d'effectuer toute

opération de nettoyage ou de maintenance.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de

8 ans et plus ainsi que par des personnes dont les
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capacités physiques, sensorielles et mentales sont
réduites, ou des personnes dénuées d’expérience
ou de connaissance, si ceux-ci ont bénéficié d’'une
surveillance ou d’instructions préalables concernant
I'utilisation de [I'appareil en toute sécurité et
comprennent les dangers encourus. Les enfants
ne doivent pas prendre cet appareil pour un jouet.
Les enfants ne doivent pas étre autorisés a nettoyer
ou entretenir 'appareil a moins d’étre surveillés et
d’avoir plus de 8 ans. Tenez I'appareil et son cordon
d’alimentation hors de portée des enfants de moins
de 8 ans.

Les équipements électriques et électroniques sont
collectés par le biais d'une collecte des déchets
séparée. Ne jetez pas les équipements électriques
et électroniques avec les déchets ménagers. Jetez-
les dans les endroits appropriés. Des systémes
de collecte et des lieux de collecte (centres de tri,
centres d'élimination des déchets) sont disponibles
auprés des autorités locales et des distributeurs.
En jetant votre produit en fin de vie dans les sites
de recyclage appropriés, vous pouvez contribuer a
protéger I'environnement ainsi que votre sante.
MISE EN GARDE : Pour éviter de détériorer I'appareil,
transportez-le dans sa position de fonctionnement,
avec ses supports de transport (selon le modéle).
Conservez les matériaux d'emballage hors de la
portée des enfants au moment du déballage pour
prévenir les risques de suffocation ou de blessure.
MISE EN GARDE : Pour éviter tout risque de
blessure lors de la mise au rebut de votre appareil,
enlevez ce qui peut étre dangereux : coupez le
cable d'alimentation afin qu'il soit jeté avec l'appareil.
Renseignez-vous auprés de votre service local
pour connaitre les points ou vous pouvez déposer
I'appareil. Retirez le verrou de la porte afin d'éviter
que les enfants ne restent coincés a l'intérieur.
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10.

11.

12.
13.
14.
15.

16.
17.

18.

19.

Les instructions d'installation, d'utilisation et
d'entretien de l'appareil sont disponibles dans les
sections « INSTALLATION », « UTILISATION » et
« ENTRETIEN ET NETTOYAGE ».

L'appareil est congu pour une charge maximale de
8 kg de linge sec en coton, de 3,5 kg en matiéres
synthétiques et délicates, et de 2,5 kg en laine.
L'appareil doit étre raccordé au réseau de distribution
d'eau par un jeu de tuyaux neuf. Il est recommandé
de ne pas réutiliser les jeux de tuyaux usages.

La pression d'entrée minimale autorisée est de
0,05 MPa.

La pression d'eau maximale autorisée d'alimentation
en eau est de 1 MPa.

Ne forcez jamais l'ouverture de la porte lorsque
I'appareil est en marche.

N'ouvrez jamais le bac a lessive lorsque l'appareil
est en marche.

Tenez les animaux domestiques eloignés de I'appareil.
RISQUE DE BRULURES !

Ne touchez pas le tuyau de vidange ou le tuyau
d'alimentation en eau. L'appareil peut atteindre des
températures élevées pendant son fonctionnement.
RISQUE DE MORT PAR ELECTROCUTION !
Evitez d'utiliser plusieurs prises ou des rallonges.
Ne branchez pas l'appareil sur des prises
endommagées.

Ne tirez jamais surle cable pourdébrancher 'appareil,
débranchez-le toujours de la prise.

Evitez de brancher ou débrancher I'appareil avec
les mains mouillées, car cela présente un risque
d'électrocution.

Ne touchez jamais l'appareil avec les mains ou les
pieds mouillés.

Risque d'inondation !

Prenez toutes les mesures nécessaires pour éviter
que le tuyau ne se détache.
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20.

21.

22.

Risque d’incendie !

Ne laissez pas de liquides inflammables a proximité
de votre appareil.

Evitez d’obstruer les ouvertures avec des objets, par
ex. un tapis.

Sécurité enfant !

Ne laissez jamais des enfants sans surveillance
a proximité de l'appareil. Les enfants peuvent
s'enfermer a l'intérieur de l'appareil, ce qui peut
entrainer un risque de mort.

Le hublot de la porte et sa surface peuvent devenir
extrémement chauds pendant le fonctionnement de
I'appareil. Par conséquent, toucher l'appareil peut
causer des brllures a la peau des enfants.
Conservez les matériaux d'emballage hors de la
portée des enfants.

Les enfants de moins de 3 ans doivent étre tenus a
I'écart, a moins qu’ils ne soient sous une surveillance
continue.

L'appareil ne doit pas étre installé derriére une porte
verrouillable, une porte coulissante ou une porte
pourvue de charniéres du coté opposé au seche-
linge, de sorte a ne pas réussir a ouvrir entierement
la porte du séche-linge.

MISE EN GARDE

- Le séche-linge ne doit pas étre utilisé si des produits
chimiques industriels ont été utilisés pour le nettoyage.

- Le filtre a peluche doit étre fréquemment nettoye, le
cas échéant.

- Il est obligatoire d’éliminer 'accumulation de peluches
autour du seche-linge (cette condition ne s’applique pas
aux appareils pourvus d’une ventilation vers I'extérieur
du batiment).

- Une ventilation adéquate doit étre fournie pour éviter
un retour des gaz dans la piéce a partir d’appareils
fonctionnant avec d’autres combustibles, y compris
des flammes nues.
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Ne faites pas sécher du linge qui n'a pas été laveé dans
le seche-linge.

Le linge souillé de substances telles que huile
de cuisson, aceétone, alcool, essence, kérosene,
détachants, térébenthine, cires et dissolvants doit étre
lavé a 'eau chaude avec une quantité supplémentaire
de détergent avant d’étre séché dans le séche-linge.
Les articles tels que mousse de caoutchouc (mousse
de latex), bonnets de douche, textiles imperméables,
articles recouverts de caoutchouc et vétements ou
oreillers munis de tampons en mousse de caoutchouc
ne doivent pas étre séchés dans le séche-linge.

Les adoucissants ou les produits similaires doivent étre
utilisés conformément a leurs instructions.

La derniere partie d’'un cycle de séchage s’effectue sans
chaleur (cycle de refroidissement) afin de garantir que
le linge reste a une température qui ne 'endommage
pas.

Videz les poches de tous les objets, tels que briquets
et allumettes.

N’arrétez pas un seche-linge avant la fin du cycle de
séchage, a moins que le linge ne soit retiré et étalé
rapidement afin de dissiper la chaleur.

Pour les appareils qui en sont dotés, évitez d’obstruer
les ouvertures de ventilation a la base avec des objets,
par ex. un tapis.

L'air d’évacuation ne doit pas étre déchargé dans
un conduit utilisé pour I'évacuation des fumées en
provenance d’appareils fonctionnant au gaz ou a
d’autres combustibles.
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Elimination
Ce symbole indique que ce produit ne doit pas
m étre jeté avec les autres ordures ménageéres au
mm sein de I'UE. Par mesure de prévention pour
I'environnement et pour la santé humaine, veuillez
le recycler de fagon responsable, conformément au
principe de réutilisation des ressources matérielles.
Pour renvoyer votre ancien appareil, veuillez utiliser
les systémes de renvoi et de collecte ou contacter
le revendeur aupres duquel vous avez acheté le
produit. lls pourront procéder au recyclage de ce
produit en toute sécurité.

Attention surface chaude. Les surfaces peuvent devenir chaudes quand
I'appareil fonctionne.

I IJ Ce symbole indique que vous devez lire attentivement le manuel
= d’utilisation.
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2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

2.1 Fiches techniques du produit

Capacité de lavage 8 kg
Capacité de séchage 5,0 kg
Vitesse de rotation 1 300 tr/min
Classe d'efficacité énergétique o B
Consommation d'énergie par cycle (de lavage ou de 6,48 kWh/cycle
séchage pour une charge pleine a 60 °C)

Consommation d'eau par cycle (total) 136 l/cycle
Estimation de la consommation annuelle d'énergie (2] 1296 kWh/an

d'un ménage de 4 personnes utilisant constamment le
séche-linge (200 cycles)

Estimation de la consommation annuelle d'eau d'un Q 27 200 l/an
ménage de 4 personnes utilisant constamment le
seche-linge (200 cycles)

Estimation de la consommation d'énergie d'un ménage (3) 258 kWh/an
de 4 personnes n’utilisant jamais le séche-linge
(200 cycles)

Estimation de la consommation annuelle d'eau d'un 9 12 800 I/an
ménage de 4 personnes n’utilisant jamais le séche-
linge (200 cycles)

Classe de performance énergétique (4] A
Cycle de lavage standard (5) Coton Eco
Consommation d'énergie en Coton Eco 60 °C a pleine 1,29 kWh/cycle
charge (lavage)

Consommation d'eau en Coton Eco 60 °C a pleine 64 l/cycle
charge (lavage)

Humidité résiduelle en Coton Eco 60 °C a pleine 53 %
charge (lavage)

Durée du programme Coton Eco 60 °C a pleine charge 330 min
(lavage)

Consommation d'énergie a pleine charge (séchage) 5,19 kWh/cycle
Consommation d'eau a pleine charge (séchage) 72 l/cycle
Durée du programme a pleine charge (séchage) 360 min
Consommation d'énergie en mode arrét 0,5W
Consommation d'énergie en mode veille 1,0 W
Niveau sonore en lavage 60 dB (A)
Niveau sonore en rotation 79dB (A)
Niveau sonore du séchage 62 dB (A)

Programme de test d'énergie : Coton Eco 60/40 °C. Vitesse : vitesse la plus élevée, pas
celle par défaut.
Séchage : Séchage uniquement, Vitesse : 0 tr/min.
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7~

@ La classe defficacité énergétique va de A (efficacité maximale) a D (efficacité
minimale).

N\

@® Consommation d'énergie par an sur la base de 220 cycles de lavage standard
pour le programme standard a 60 °C et 40 °C en charge compléte et partielle et sur
la base de la consommation des modes basse consommation. La consommation
d'énergie réelle dépend de I'utilisation de I'appareil.

© Consommation d'eau par an sur la base de 220 cycles de lavage standard
pour le programme standard a 60 °C et 40 °C en charge compléte et partielle. La
consommation d'eau réelle dépend de I'utilisation de I'appareil.

O Classe d'efficacité d'essorage sur une échelle allant de G (efficacité minimale) a
A (efficacité maximale).

© Le programme standard & 60 °C et le programme standard & 40 °C sont les
programmes de lavage standard. Ces programmes sont adaptés au nettoyage du
linge en coton sale normal, ce sont les programmes les plus efficaces en termes de
consommation combinée d'énergie et d'eau pour laver ce type de linge en coton. La
température réelle de I'eau peut différer de la température de cycle spécifiée.
Choisissez le type de lessive adaptée aux différentes températures de lavage pour
obtenir les meilleurs résultats avec le moins d'eau et d'énergie.

Réglage du programme pour les tests selon la norme EN60456 en vigueur.

Lors de I'utilisation des programmes de test, lavez la charge spécifiée en utilisant la
vitesse d'essorage maximale.

Les parameétres réels dépendent de I'utilisation de I'appareil et peuvent différer du
tableau ci-dessus.

Les émissions sonores pendant le lavage/l'essorage sont calculées pour un cycle
de lavage standard a pleine charge.
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Alimentation 220 - 240 V~,50 Hz (EU)

Courant max. 10A
Pression d'eau standard 0,05 MPa a 1 MPa
( . )
Modele 152156/154079/154080/154083/154081/154082
Alimentation 220 - 240 V~,50 Hz
Capacité de lavage 8 kg
Capacité de séchage 5,0 kg
Dimensions (L x P x H) 595 x 565 x 850 mm
Poids 74 kg
Puissance assignée 2050 W
Puissance de séchage 1350 W
\. J
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2.2 Programmes

Les programmes sont disponibles en fonction du type de linge.

7

Programmes

Coton Pour les vétements en coton ou en lin résistants a l'usure
et a la chaleur.

Synthétique Pour le lavage de vétements en matiéres synthétiques,
comme les chemises, les manteaux, les tissus mélangés.
Lors du lavage des tissus a mailles, la quantité de lessive
doit étre réduite, car des bulles se forment facilement.

Bébe Pour laver les vétements pour bébé, le lave-linge nettoie et
rince plus intensément pour protéger la peau de bébé.

Mélange Charges mixtes composées de vétements en coton et en
matiéres synthétiques.

Jeans Programme spécialement congu pour les jeans.

Couleur Pour laver les vétements de couleurs vives tout en
protégeant les couleurs.

Rapid 15’ Pour laver rapidement en 15 minutes une petite quantité de
vétements légérement sales.

Délicat Pour les tissus délicats et lavables, comme la soie, le satin,
les fibres synthétiques ou les tissus mélangés.

Essorage Ne tourne qu'avec une vitesse d'essorage sélectionnable.

seulement

Rincage Et Rincage et essorage uniquement.

Essorage

Coton Eco La durée de lavage est augmentée pour accroitre les effets
de lavage.

Sports Pour le lavage des vétements de sport.

Vidange Pour la vidange de I'eau.

seulement

1 Heure L/S Pour une petite charge de vétements ou de chemises en
matiéres synthétiques jusqu'a 1 kg (environ 4 chemises). Ce
programme vous aidera en cas d'urgence, car le nettoyage et
le séchage ne durent qu'une heure. Ce programme n'est pas
adapté pour les serviettes ou les jeans.

5kg L/S Pour le lavage et le séchage d'une charge a 5 kg.

Nettoyage Programme spécial pour le nettoyage du tambour. Le

tambour tambour est stérilisé a 90 °C. N'utilisez pas ce programme
pour laver les vétements. Ajoutez la bonne quantité d'eau
de Javel pour augmenter I'effet nettoyant. Utilisez ce

L programme en fonction de vos besoins.
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3. DESCRIPTION

3.1 Vue de face

\
L,

Couvercle supérieur
Panneau de contréle

wh=

d'alimentation

4
5
Cordon 6.
7

. Tambour
. Filtre a résidus

Tuyau de vidange
. Porte

8. Bac a lessive
9. Tuyau d'alimentation
en eau

3.2 Panneau de controle

Synthétique

Coton hd Ar;’é‘ Coton Eco ]
1Heure L/S X Sports
Skal/s \ ___ Rapide1s’
Mélange Jeans

Délicat

Essorage Seul

T

Séchage Seul \ / Couleur
Ringage Et Essorage / ‘ \ Bébé




1. Marche/Arrét
Allumer ou éteindre le produit.
2. Démarrage/Pause
Appuyez sur ce bouton pour démarrer ou mettre en pause le cycle de lavage.
m 3. Option
Cecivous permet de sélectionner une fonction supplémentaire qui s'allume lorsqu'elle
est sélectionnée.
4. Programmes
Disponible selon le type de linge.
5. Ecran
Affiche les réglages, le temps restant estimé, les options et les messages de statut
de votre lave-linge. L'affichage reste allumé pendant toute la durée du cycle.

3.3 Ecran
A Affichage
0 G G Q G G Durée de Durée du
T I T I I I lavage différé
‘ ‘ 1h25 2h
& & ¢ \ ) ‘.,4 Vitesse Erreur
- - - e o 100 E30
= 60C ke .,
- 40T @ [: Terminé
= 20C ® Terminé

B Verrou enfant

C Porte verrouillée
D Différé

E Temp.

F Séchage

Remarque :
Les traits affichés sont purement indicatifs. Référez-vous au produit réel comme standard.

3.4 Bac a lessive

I Lessive de prélavage
Il Lessive de lavage
& Adoucissant

Palplanche

Lessive liquide Lessive en poudre Retirez le bac

Attention !
I suffit d'ajouter la lessive dans le « compartiment | » aprés avoir sélectionné le prélavage
pour les lave-linge équipés de cette fonction.
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g Programme I I & | Programme 1l &
Coton Eco [ ] (@) *Séchage Seul
Sports [ ] (@) *Synthétique [ ] (@)
Rapid 15’ [ ] (@) *Mélange [ ] (@)
Jeans [ ] (@) *5 kg L/S [ ] (@)
Délicat [ ] (@) *1 Heure L/S [ ] (@)
Couleur ® O *Coton () (@)
Bébe ® O
Essorage
seulement

X Rincage Et Essorage (@)

@ : obligatoire O : facultatif

Remarque :

* En cas de lessives ou additifs collants ou agglomérés, nous suggérons d'utiliser de
I'eau pour les diluer afin d'éviter que I'entrée du bac a lessive ne soit obstruée et

déborde lors du remplissage d'eau avant de les verser dans celui-ci.

* \Veuillez choisir un type de lessive adapté aux différentes températures de lavage
pour obtenir les meilleures performances avec une consommation d'eau et d'énergie

réduite.

3.5 Accessoires

Bouchon pour Tuyau
trou de transport d'alimentation
en eau froide

Tuyau
d'alimentation tuyau de vidange

en eau chaude
(en option)
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4. INSTALLATION

4.1 Surface d'installation

Mise en garde

» La stabilité est importante pour éviter que le produit ne bouge !

* \Veillez a ce que le produit ne soit pas posé sur le cordon
d'alimentation.

Avant d'installer le lave-linge, I'emplacement choisi doit disposer des
caractéristiques suivantes :

Surface rigide, séche et plane.

Evitez la lumiére directe du soleil.

Aération suffisante.

Température ambiante supérieure a 0 °C.

Tenez-le éloigné des sources de chaleur telles que le charbon

ou le gaz.

abrwON=

4.2 Déballage du lave-linge

Mise en garde

* Les matériaux d'emballage (p. ex. films, polystyréne extrudé)
peuvent étre dangereux pour les enfants.

« Il'yaunrisque d'étouffement | Conservez tous les emballages a
I'écart des enfants.

1. Retirez la boite en carton et I'emballage en polystyréne extrudé.

2. Soulevez la machine a laver et retirez I'emballage du bas.
Assurez-vous que la petite mousse triangulaire est enlevée en
méme temps que la mousse du bas. Si ce n'est pas le cas, posez
I'appareil sur sa surface latérale, puis retirez manuellement la petite mousse du bas
de l'appareil.

3. Retirez la bande de fixation du cordon d'alimentation et du tuyau de vidange.

4. Retirez le tuyau d'arrivée du tambour.

4.2.1 Retrait des boulons de transport

Mise en garde

* Vous devez retirer les boulons de transport a l'arriére avant d'utiliser le produit.

« Sivous déplacez le produit, vous aurez a nouveau besoin des boulons de transport,
veuillez donc les conserver dans un endroit sdr.

Veuillez suivre les étapes suivantes pour retirer les boulons :

1. Desserrez 4 boulons a l'aide d'une clé, puis retirez-les.

2. Bouchez les trous avec les bouchons des trous de transport.

3. Conservez convenablement les boulons de transport pour une
utilisation ultérieure.

4.3 Mise a niveau du lave-linge

Mise en garde

» Les écrous de verrouillage des quatre pieds doivent étre vissés fermement contre la
carrosserie.

1. Vérifiez si les pieds sont bien fixés a la carrosserie. Si ce n'est pas le cas, retournez-
les dans leur position d'origine et serrez les écrous.

2. Desserrez I'écrou de verrouillage et tournez le pied jusqu'a ce qu'il soit en contact
étroit avec le sol.

3. Ajustez les pieds et serrez-les avec une clé, assurez-vous que la machine est stable.
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Ecrou de
verrouillage

Pied

Lever Baisser

4.4 Raccordement du lave-linge

4.4.1 Raccordement du tuyau d'alimentation en eau

Mise en garde

» Pour éviter les fuites ou les dégats d'eau, suivez les instructions de ce chapitre !

* Ne pliez pas, n'écrasez pas, ne modifiez pas ou ne sectionnez pas le tuyau d'arrivée
d'eau.

*  Pour les modéles équipés d'une vanne d'eau chaude, veuillez raccorder celle-
ci a un robinet d'eau chaude a l'aide du tuyau d'alimentation en eau chaude. La
consommation d'énergie diminuera automatiquement pour certains programmes.

Raccordez le tuyau d'arrivée comme indiqué. Il y a deux fagons de raccorder le tuyau

d'arrivée.

4.4.1.1 Raccord entre le robinet traditionnel et le tuyau d'arrivée

R > Douille coulissante
@y il
ke 2
'W
5mm I =
. Ecrou de
—

‘ serrage
Desserrez I'écrou Serrez I'écrou de Appuyez sur la Raccordement
de serrage et les serrage douille coulissante, terminé
quatre boulons insérez le tuyau
d'arrivée dans
la base de
raccordement

4.4.1.2 Raccord entre le robinet a vis et le tuyau d'arrivée

Douille coussa%ﬁ

Robinet avec filetage et tuyau Robinet spécial lave-linge
d'arrivée

Raccordez I'autre extrémité du tuyau d'arrivée a la soupape d'entrée située a l'arriere du
produit et fixez le tuyau fermement dans le sens horaire.
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Tuyau d'alimentation
en eau

Vanne d'arrivée d'eau

4.4.2 Raccordement du tuyau de vidange

Mise en garde

* Ne pliez pas ou n'allongez pas le tuyau de vidange.

« Positionnez correctement le tuyau de vidange, sinon vous risqueriez de 'endommager
en cas de fuite d'eau.

Il'y a deux fagons de placer I'extrémité du tuyau de vidange :

1. Mettez-le dans la source d'eau. 2. Raccordez-le au tuyau d'évacuation
de la canalisation de dérivation de la

source d'eau.

»

Source

100 cm max.

Remarque :
Si le lave-linge est équipé d'un support de tuyau de vidange, veuillez l'installer comme

suit.

Autravers de lévier

100 cm max.

Mise en garde
» Lors de l'installation du tuyau de vidange, fixez-le correctement avec une corde ou

une chaine.
» Sile tuyau de vidange est trop long, ne forcez pas son introduction dans le lave-linge,

car cela provoquerait des bruits anormaux.
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5. UTILISATION

5.1 Départ rapide

Attention !
* Avant le lavage, assurez-vous que le lave-linge est correctement installé.
* Avant le premier lavage, le lave-linge doit étre utilisé pendant un cycle complet sans

vétements comme suit.

5.1.1 Avant lavage

Branchez-le Ouvrez le Chargez-le  Fermez la porte Ajoutez la
robinet lessive

Pré-lavage

Remarque :
I suffit d'ajouter la lessive dans le « compartiment | » aprés avoir sélectionné le prélavage

pour les lave-linge équipés de cette fonction.

5.1.2 Lavage

Sélectionnez un  Sélectionnez Démarrez
programme la fonction ou
la valeur par
défaut
Remarque :

« Sileréglage par défaut est sélectionné, |'étape 2 peut étre ignorée.

» La température ambiante doit étre comprise entre 0 et 40 °C. En cas d'utilisation
en dessous de 0 °C, la vanne d'arrivée et le systéme de vidange peuvent étre
endommagés par le gel.

« Vérifiez les étiquettes et les explications des lessives utilisées avant le lavage.
Utilisez uniquement une lessive non moussante adaptée au lavage en machine.
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-
Sortez les objets des Nouez les bretelles longues,
poches fermez les fermetures éclair

ou les boutons

Mettez de petits vétements Retournez les tissus a poil Séparez les vétements
dans le filet a linge long et pelucheux ayant des textures
différentes

Mise en garde

* Lelavage d'un seul vétement peut facilement provoquer un grand déséquilibre. Il est
donc suggéré d'ajouter un ou deux autres vétements a laver pour que l'essorage se
fasse en douceur.

* Ne lavez pas les vétements qui ont été en contact avec du kéroséne, de l'essence,
de l'alcool ou toute autre matiére inflammable.

5.1.2.1 Différé

Réglage de la fonction différée :

1. Sélectionnez un programme.

2. Appuyez sur la touche § (différé) pour régler la durée (la durée de différé varie de
0a 24 h).

3. Appuyez sur la touche @ (démarrage/pause) pour lancer |'opération de différé.

(@) > (@)

Sélectionnez le Réglez la durée Démarrez
programme

Annuler l'opération de différé :

Appuyez sur la touche § (différé) jusqu'a ce que l'affichage indique 0 heure. La touche
doit étre pressée avant le démarrage du programme. Si le programme est déja démarré,
appuyez sur la touche OFF (marche/arrét) pour réinitialiser le programme.

Attention !

* En cas d'interruption de l'alimentation électrique pendant le fonctionnement du
lave-linge, une mémoire spéciale enregistre le programme sélectionné. Une fois le
courant rétabli, le programme reprendra.
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5.1.2.2 Température
Appuyez sur le bouton @ (température) pour régler la température (a froid, 20 °C, 40 °C,

60 °C, 90 °C). @

1.2.3 Vitesse

5.
Appuyez sur la touche ® (vitesse) pour modifier la vitesse de rotation. 1000 :
0-400-600-800-1000 1300 : 0-400-600-800-1000-1200-1300

rProgramme Vitesse par Programme Vitesse par
défaut (tr/min) défaut (tr/min)
1300 1300
Coton Eco 800 *Séchage Seul 1300
Sports 800 *Synthétique 1200
Rapid 15’ 800 *Mélange 800
Jeans 800 *5 kg L/S 1200
Délicat 600 *1 Heure L/S 1300
Couleur 1000 *Coton 1300
Bébé 800
Essorage seulement 1000
LRin(;age Et Essorage 1000 )
5.1.2.4 Verrou enfant
Pour éviter toute utilisation non autorisée par des enfants.
> (@) (@)
@
Sélectionnez Démarrez Appuyez simultanément sur les

un programme touches © (température) et o
(séchage) pendant 3 secondes
jusqu'a ce que l'avertisseur
sonore retentisse.

Attention !

Lorsque le verrou enfant est activé et que le programme démarre, l'indicateur de verrou
enfant s'allume et « CL », le temps restant clignote toutes les 0,5 seconde sur I'affichage.
Si vous appuyez sur un autre bouton, l'indicateur du verrou enfant clignote pendant
3 secondes. Une fois le programme terminé, « CL » et « FIN » s’affichent en alternance
toutes les 0,5 seconde pendant 10 secondes sur l|'affichage, puis l'indicateur du verrou
enfant clignote pendant 3 secondes.
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+ Seul le fait d'appuyer et de maintenir enfoncées simultanément les touches
(température) et ¥ (séchage) permet de désactiver le verrou enfant, une coupure
de courant ou la fin du programme de ne le désactivera pas.

« En mode verrou enfant, tous les touches sont verrouillées, sauf les touches OFF

m (marche/arrét) et @/ (température/séchage).

» Désactivez le mode verrou enfant avant de sélectionner un nouveau programme et

commencez le lavage.

5.1.2.5 Désactivation de lI'avertisseur sonore

20)
>
120)

Sélectionnez un programme Appuyez sur la touche @
(vitesse) pendant 3 secondes
pour couper le son de
I'avertisseur sonore.

Pour réactiver l'avertisseur sonore, appuyez a nouveau sur la touche @ (vitesse) pendant
3 secondes. Le réglage est conserve jusqu'a la prochaine réinitialisation.

Attention !
* Aprés la désactivation de |'avertisseur sonore, aucun son n'est active.

5.1.2.6 Nettoyage du tambour

Une fois que le lave-linge séchant a complété les cycles préprogrammés (25 fois), le
voyant Nettoyage tambour commence a clignoter a la fin du dernier programme pour vous
rappeler d'exécuter le programme de nettoyage du tambour.Une fois que le lave-linge
séchant a complété les cycles préprogrammeés (25 fois), le voyant Nettoyage tambour
commence a clignoter a la fin du dernier programme pour vous rappeler d'exécuter le
programme de nettoyage du tambour.

Pour arréter le clignotement de l'indicateur Nettoyage tambour, procédez comme suit :

1. Appuyez sur @ (nettoyage tambour) pour réinitialiser le compteur pour les 25 cycles
suivants.

2. Les cycles seront a nouveau décomptés apreés la fin du programme de nettoyage du
tambour.

5.1.3 Aprés le lavage
Le message « Terminé » s'affiche.
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6. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Mise en garde
* Avant de commencer l'entretien, débranchez le lave-linge et fermez le robinet.

6.1 Nettoyage de la carrosserie

Un bon entretien du lave-linge prolongera sa durée de vie. La surface
peut étre nettoyée avec des détergents dilués, neutres et non abrasifs
si nécessaire. En cas de débordement d'eau, utilisez un chiffon humide
pour l'essuyer immédiatement. Aucun objet tranchant n'est autorisé.

Remarque :
N'utilisez pas d'acide formique et de solvants dilués dérivés ou
équivalents, tels que I'alcool, les solvants ou les produits chimiques.

6.2 Nettoyage du tambour

La rouille a l'intérieur du tambour laissée par des objets métalliques doit étre éliminée
immédiatement avec un détergent sans chlore.

N'utilisez pas de paille de fer.

Remarque :
Ne placez aucun vétement dans le lave-linge pendant le nettoyage du tambour.

6.3 Nettoyage du joint de porte et le hublot

Essuyez le hublot et scellez aprés chaque cycle de lavage pour

enlever les peluches et les taches. L'accumulation de peluches \
peut causer des fuites. Retirez toutes les pieces de monnaie,

boutons et autres objets du joint aprés chaque lavage. «

6.4 Nettoyage du filtre d'arrivée
Remarque :
Le filtre d'arrivée doit étre nettoyé si le débit d'eau diminue.

6.4.1 Nettoyage du filtre dans le robinet S
1. Fermez le robinet.
2. Retirez le tuyau d'alimentation en eau du robinet.

3. Nettoyez le filtre.
4. Rebranchez le tuyau d'alimentation en eau.

6.4.2 Nettoyage du filtre a I'intérieur de la machine a laver

1. Dévissez le tuyau d'arrivée a l'arriére du lave-linge.

2. Retirez le filtre a I'aide d'une pince a long bec et le
remettez-le en place aprés le nettoyage.

3. Utilisez une brosse pour nettoyer le filtre.

4. Rebranchez le tuyau d'arrivée.

2

Remarque :
* Vous pouvez retirer le filtre du tuyau pour le nettoyer.
* Rebranchez et ouvrez le robinet.

6 4.3 Nettoyage du bac a lessive

. Appuyez sur la touche située sur le couvercle de I'adoucisseur d'eau a l'intérieur du
bac a lessive en position A comme indiqué par la fleche sur la figure 1.

2. Soulevez le clip et retirez le couvercle de I'adoucisseur d'eau, lavez toutes les
rainures sous un filet d'eau.

3. Remettez le couvercle de I'adoucisseur d'eau en place et remettez le bac en place.
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Retirez le bac en Nettoyez le baca  Nettoyez l'intérieur Insérez le bac a

appuyant sur A lessive sous un filet de I'évidement avec lessive
d'eau une vieille brosse a
dents
Remarque :

N'utilisez pas d'alcool, de solvants ou de produits chimiques pour nettoyer le lave-linge.

6.4.4 Nettoyage du filtre de la pompe de vidange

Mise en garde

Attention & I'eau chaude !

Laissez refroidir le lave-linge.

Débranchez le lave-linge avant de le nettoyer pour éviter tout choc électrique.

Le filtre de la pompe de vidange permet de filtrer les fils et les petits corps étrangers

de l'eau.

* Nettoyez le filtre a intervalles réguliers pour assurer le fonctionnement normal du
lave-linge.

Tuyau de
vidange
d'urgence

Quvrez la porte de service Retirez le tuyau de vidange Remettez le tuyau de
d'urgence en le tournant de vidange d'urgence en
90° et enlevez le capuchon  place une fois que I'eau

s'est écoulée

Quvrez le filtre en le Enlevez les corps Remplacez le filtre et
tournant dans le sens étrangers fermez la porte de service
anti-horaire
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Attention !

» Assurez-vous que le filtre et le tuyau de vidange d'urgence sont correctement
remplacés, sinon vous risquez une fuite d'eau.
« Tous les lave-linge ne sont pas équipés d'un tuyau de vidange d'urgence, auquel cas
les étapes 2 et 3 peuvent étre ignorées.
* Lorsque l'appareil vient d'étre utilisé, il se peut qu'il y ait de I'eau chaude dans la
pompe suivant le programme utilisé. N'enlevez jamais le couvercle de la pompe
pendant un cycle de lavage, attendez toujours que I'appareil ait terminé le cycle et
qu'il soit vide et refroidi. Lors du remplacement du couvercle, assurez-vous de bien

le serrer.

6.5 Dépannage

L'appareil ne démarre pas et ne s'arréte pas pendant le fonctionnement.
Essayez de trouver une solution au probléeme. Si cela n'est pas possible, contactez le

service clientéle.

~
Probléme

Cause

\
Solution

Le lave-linge ne
démarre pas

La porte ne se ferme
pas correctement

Redémarrage apres la
fermeture de la porte Vérifier
si les vétements sont coincés

La porte ne s'ouvre
pas

La sécurité fonctionne

Débrancher I'alimentation,
puis redémarrer

Fuite d'eau

Le raccordement du
tuyau d'arrivée ou du
tuyau d'évacuation
n'est pas étanche

Vérifier et fixer les
tuyaux Nettoyer le tuyau
d'évacuation

Résidus de lessive
dans le bac a lessive

La lessive est humide
ou agglomérée

Nettoyer le bac a lessive

L'affichage ne
s'allume pas

L'unité centrale
ou le capteur est
déconnecté

Vérifier s'il y a une panne
de courant et si la fiche est
correctement branchée.

Bruit inhabituel

Vérifier si les boulons de
fixation ont été enlevés.
Vérifier le nivellement du sol
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[ )

Erreur affichée Cause Solution
E:‘,ln La porte ne se ferme Redémarrer aprées la
u pas correctement fermeture de la porte

Vérifier si les vétements
sont coincés

E (i Probléme d'arrivée Vérifier si la pression

o d'eau pendant le lavage d'eau est trop basse
Redresser les tuyaux
d'eau

Vérifier si le filtre
d'arrivée est bouché

EEI l La vidange prend trop Vérifier si le tuyau de
! de temps vidange est bouché
E 'l ‘_:l Débordement d'eau Redémarrer le lave-linge
\YAY) Autres Appeler le service
AN clientéle si le probleme
ne peut étre résolu.
. J
Remarque :

Aprés vérification, remettez le lave-linge sous tension. Si le probléme persiste, contactez
le service clientéle.

7. GARANTIEETLIMITESDERESPONSABILITE

Ce produit est garanti pour une période de 24 mois (définie par la Iégislation locale) a

partir de la date d’achat, contre toute défaillance résultant d’'un vice de fabrication ou de

matériau.

Cette garantie ne couvre pas les dommages résultant d'une mauvaise installation, d’'une

utilisation incorrecte, ou de 'usure normale du produit.

Plus précisément, la garantie ne couvre pas :

- Les dommages ou problémes causés par une utilisation incorrecte, un accident, une
altération ou un branchement électrique d’intensité ou de tension inappropriée.

- Les produits modifiés, ceux dont le scellé de garantie ou le numéro de série ont été
endommagés, altérés, supprimés ou oxydés.

- Les batteries remplagables et accessoires sont garantis pour une période de 6 mois.

- Ladéfaillance de la batterie, survenue par un chargement trop long ou par le non- respect
des consignes de sécurité expliquées dans la notice.

- Les dommages esthétiques, incluant les rayures, bosses ou tout autre élément.

- Les dommages causés par toute intervention effectuée par une personne non
agréeée.

- Les défauts causés par une usure normale ou dus au vieilissement normal du
produit.

- Les mises a jour de logiciel, dues a un changement de parameétres réseau.

- Les défaillances du produit dues a I'utilisation de logiciels tiers pour modifier, changer
ou adapter I'existant.

- Les défaillances du produit dues a I'utilisation sans les accessoires homologués par
le fabricant.

- Les produits oxydés.
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En aucun cas, le fabricant ne peut étre responsable de la perte de données stockées sur
le disque. De méme, le fabricant n’est pas tenu de vérifier que les cartes SIM / SD soient
bien retirées des produits retournés.

Les produits réparés ou remplacés peuvent inclure des composants et des équipements
nouveaux et/ou reconditionnés.

Modalités de mise en ceuvre :

Pour obtenir un service de garantie, vous étes priés de rapporter votre produit a I'accueil

de votre lieu de vente muni de votre preuve d’achat (ticket de caisse, facture, ...), du

produit et de ses accessoires fournis, avec son emballage d’origine.

Il est important d’avoir comme information la date d’achat, le modéle et le numéro de

série ou d'IMEI (ces informations apparaissent généralement sur le produit, 'emballage

ou votre preuve d’achat).

A défaut, vous devez rapporter le produit avec les accessoires nécessaires a son bon

fonctionnement (alimentation, adaptateur, etc.).

Dans le cas ou votre réclamation est couverte par la garantie, le service aprés-vente

pourra, dans les limites de la Iégislation locale, soit :

- Réparer ou remplacer les pieces défectueuses.

- Echangerle produit retourné avec un produit qui a au moins les mémes fonctionnalités
et qui est équivalent en termes de performance.

- Rembourser le produit au prix d’achat du produit mentionné sur la preuve d’achat.

Si une de ces 3 solutions est utilisée, cela ne donne pas droit a un prolongement ou au
renouvellement de la période de garantie.
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1. ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

Antes de usar este aparato eléctrico, lea atentamente
estas instrucciones y guarde el manual del usuario para
futuras referencias:

1.

Este aparato esta disenado para uso domeéstico y

similares, como:

- pequenas cocinas reservadas al personal de
tiendas, oficinas y otros entornos profesionales;

- granjas;

- Para el uso de los huéspedes en hoteles, moteles
y otros entornos residenciales;

- lugares tales como alojamientos rurales.

En caso de que el cable de alimentacion esté

dafnado debe ser reemplazado por el fabricante, el

servicio técnico autorizado u otra persona con una

cualificacion similar para evitar accidentes.

Antes de conectar el aparato a la toma de corriente,

asegurese de que el voltaje de red coincide con

el especificado en la placa de caracteristicas del

aparato. Conecte siempre este aparato a una

instalacion con toma de tierra.

Desenchufe el cable de alimentacion de la red

eléctrica tan pronto como deje de usarlo y antes de

cualquier operacion de limpieza o mantenimiento.

Este aparato puede ser utilizado por nifos mayores

de 8 afios y personas con capacidades fisicas,
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sensoriales o0 mentales reducidas o sin experiencia
y conocimiento si se les ha supervisado o instruido
sobre el uso del artefacto de una manera segura y
entienden los peligros que conlleva. Los nifios no
deben jugar con el aparato. La limpieza y las tareas
de mantenimiento realizables por el usuario no deben
llevarlas a cabo nifios, a menos que tengan mas de
8 anos y lo hagan bajo supervision. Mantenga el
aparato y su cable fuera del alcance de los nifios
menores de 8 anos.

Los equipos eléctricos y electronicos se desechan
por separado del resto de residuos. No se deshaga
de los equipos eléctricos y electronicos junto
con la basura doméstica. Deséchelos en el lugar
apropiado. Se puede informar sobre los sistemas
y lugares de recoleccion (centros de clasificacion,
centros de eliminacion de desechos) consultando a
las autoridades y distribuidores locales. Al desechar
su producto al final de su vida util en los sitios de
reciclaje apropiados, puede ayudar a proteger el
medio ambiente y su salud.

ADVERTENCIA: Para evitar deteriorar el aparato,
transportelo en su posicion de funcionamiento, junto
con sus soportes de transporte (segun el modelo).
En el momento del desembalaje y para evitar riesgos
de asfixia o lesiones, mantenga los materiales de
embalaje fuera del alcance de los nifios.
ADVERTENCIA: Cuando deseche su
electrodoméstico y para evitar cualquier riesgo de
lesiones, retire lo que pueda ser peligroso: corte
el cable de alimentacion para que quede al ras del
electrodoméstico. Pdongase en contacto con los
servicios locales para informarse sobre donde puede
desechar el electrodomeéstico. Retire el bloqueo de
la puerta para evitar que los ninos queden atrapados
dentro.
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E 10.

11.

12.
13.
14.
15.

16.
17.

18.

Las instrucciones para instalar, usar y realizar el
mantenimiento del aparato se proporcionan en
las secciones tituladas "INSTALACION", "USQO" y
"MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA".

El aparato esta disefiado para un peso de carga
maximo de 8 kg de ropa seca para prendas de
algodon, 3,5 kg para productos sintéticos y delicados
y 2,5 kg para lana.

El aparato debe estar conectado a la red de
distribucion de agua mediante un conjunto de
tuberias nuevo. Se recomienda no reutilizar los
juegos de tuberias viejos.

La presion minima de entrada de agua permitida es
0,05 MPa.

La presion de agua maxima permitida del suministro
de agua es de 1 MPa.

Nunca fuerce la puerta para abrirla cuando el aparato
esté funcionando.

Nunca abra el cajon de la ropa mientras el aparato
esté funcionando.

Mantenga a las mascotas alejadas del aparato.
iRIESGO DE QUEMADURAS!

No toque la manguera de desague ni la manguera
de suministro de agua. El aparato puede alcanzar
altas temperaturas mientras funciona.

iRIESGO DE MUERTE POR DESCARGA
ELECTRICA!

Evite usar multiples enchufes o cables de extensién.
No conecte el aparato a tomas danadas.

Nunca tire del cable para desconectar el aparato,
siempre desconéctelo por el enchufe.

Evite conectar o desconectar el aparato con las
manos mojadas, ya que esto representa un riesgo
de electrocucion.

Nunca toque el aparato con las manos o pies
mojados.
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19.

20.

21.

22.

iRiesgo de inundacion!

Tome todas las medidas necesarias para evitar que
la manguera se deslice.

iRiesgo de incendio!

No deje liquidos inflamables cerca de su
electrodomeéstico.

Las aberturas no deben quedar obstruidas por alfombras.
iSeguridad infantil!

Nunca deje a los nifios sin supervision cerca del
aparato. Los nifios pueden encerrarse dentro del
aparato, con riesgo de muerte.
Elcristaldelapuertay susuperficie pueden calentarse
mucho mientras el aparato esta funcionando. Por lo
tanto, tocar el aparato puede causar quemaduras en
la piel de los nifios.

Mantenga los materiales de embalaje fuera del
alcance de los nifios.

Los nilos menores de 3 anos deben mantenerse
alejados a menos que estén continuamente
supervisados.

El electrodoméstico no debe instalarse detras de una
puerta con cerradura, una puerta corredera o una
puerta con una bisagra en el lado opuesto al de la
secadora, de tal manera que se restrinja la apertura
total de la puerta de la secadora.

iADVERTENCIA!

- La secadora no se debe utilizar si se han usado
productos quimicos industriales en el lavado;

- si procede, el filtro para pelusas debe limpiarse con
frecuencia;

- no se debe dejar que se acumule pelusa alrededor de
la secadora (no se aplica a los electrodomésticos con
ventilacion en exteriores de edificios);

- debe haber una ventilacion adecuada para evitar que
entre en la habitacion el flujo de retorno de los gases
de los electrodomésticos que funcionan con otros
combustibles, incluidos los fuegos abiertos.
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No seque articulos sin lavar en la secadora.

Los articulos que se hayan ensuciado con sustancias
como aceite de cocina, acetona, alcohol, gasolina,
queroseno, quitamanchas, trementina, ceras vy
quitaceras deben lavarse en agua caliente con una
cantidad extra de detergente antes de secarlos en la
secadora.

Los articulos como gomaespuma (espuma de latex),
gorros de ducha, textiles impermeables, articulos con
respaldo de gomay ropa o almohadas con almohadillas
de gomaespuma no deben secarse en la secadora.
Los suavizantes de tejidos o productos similares deben
usarse como se especifica en las instrucciones del
suavizante de tejidos.

La parte final de un ciclo de secadora se realiza sin
calor (ciclo de enfriamiento) para garantizar que los
articulos quedan a una temperatura que garantice que
no se danaran.

Retire todos los objetos de los bolsillos, como
encendedores y fésforos.

Nunca detenga una secadora antes del final del ciclo
de secado, a menos que todos los articulos se retiren
rapidamente y se extiendan para que el calor se disipe.
En el caso de electrodomésticos con aberturas de
ventilacion en la base, no debe haber alfombras que
obstruyan las aberturas;

el aire de escape no debe descargarse en
chimeneas utilizadas para expulsar los humos de los
electrodomésticos que funcionan a gas o con otros
combustibles.
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Eliminacién del aparato

Esta marca indica que este producto no se deberia
desechar con la basura doméstica en la UE. Con el

== fin de evitar posibles dafios al medio ambiente o a la
salud por la eliminacién descontrolada de residuos,
reciclelo con responsabilidad, promoviendo asi una
reutilizacion sostenible de los recursos materiales.
Si desea desprenderse de su dispositivo utilice los
puntos de recogida habilitados para tal fin o pdngase
en contacto con el distribuidor al que compré el
producto. Estos profesionales se encargaran de
desechar el aparato de forma sostenible.

Atencion, superficie caliente. Las superficies pueden calentarse cuando el
aparato esta en funcionamiento.

I IJ Este simbolo muestra que el manual del usuario debe leerse
o cuidadosamente.
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2. DATOS TECNICOS

2.1 Ficha técnica del producto

Capacidad de lavado 8 kg
Capacidad de secado 5,0 kg
Velocidad de centrifugado 1300 rpm
Clase de eficiencia energética (1) B
Consumo de energia por ciclo (para lavar y secar una 6,48 kWh/ciclo
carga con capacidad total a 60 °C)

Consumo de agua por ciclo (total) 136 L/ciclo
Consumo de energia anual estimado para un hogar de (2) 1296 kWh/afio
4 personas que siempre usa la secadora (200 ciclos)

Consumo anual estimado de agua para un hogar de (2] 27.200 L/afo
4 personas que siempre usa la secadora (200 ciclos)

Consumo de energia anual estimado para un hogar de (3) 258 kWh/afio
4 personas que nunca usa la secadora (200 ciclos)

Consumo anual estimado de agua para un hogar de (3) 12.800 L/afio
4 personas que nunca usa la secadora (200 ciclos)

Clase de rendimiento de lavado (4] A
Ciclo de lavado estandar 9 Algodoén eco
Consumo de energia de algodon eco 60 °C a plena 1,29 kWh/ciclo
carga (lavado)

Consumo de agua de algodén eco 60 °C a plena carga 64 L/ciclo
(lavado)

Contenido de humedad restante de algodon eco 60 °C 53 %
a plena carga (lavado)

Duracion del programa de algodén eco 60 °C a plena 330 min
carga (lavado)

Consumo de energia a plena carga (secado) 5,19 kWh/ciclo
Consumo de agua a plena carga (secado) 72 L/ciclo
Duracion del programa a plena carga (secado) 360 min
Consumo de energia en modo apagado 0,5W
Consumo de energia en modo de espera 1,0W
Nivel de ruido de lavado 60 dB (A)
Nivel de ruido de centrifugado 79dB (A)
Nivel de ruido de secado 62 dB (A)

Programa de prueba de energia: Algodon eco 60/40 °C. Velocidad: velocidad mas alta,
no predeterminada.
Secado: solo secado, velocidad: O rpm.
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@ La clase de eficiencia energética va de A (eficiencia mas alta) a D (eficiencia
mas baja).

N\

@® Consumo de energia por afio, basado en 220 ciclos de lavado estandar para
el programa estandar a 60 °C y 40 °C con carga completa y parcial, y el consumo
de los modos de baja potencia. El consumo de energia real dependera de como se
use el aparato.

© Consumo de agua por afio basado en 220 ciclos de lavado estandar para el
programa estandar a 60 °C y 40 °C con carga completa y parcial. El consumo real
de agua dependera de como se use el aparato.

@ Secado por centrifugado clase de eficiencia Bona escala de G (menos eficiente)
a A (mas eficiente).

© E! programa estandar de 60 °C y el programa estandar de 40 °C son los
programas de lavado estandar. Estos programas son adecuados para lavar ropa
de algodoén con suciedad normal y son los programas mas eficientes en términos
de consumo combinado de energia y agua para lavar ese tipo de ropa de algodon.
La temperatura real del agua puede diferir de la temperatura del ciclo especificado.
Seleccione el tipo de detergente adecuado para las diferentes temperaturas de
lavado para obtener los mejores resultados con menos consumo de agua y energia.

Configuracion del programa para pruebas de acuerdo con la norma aplicable
EN60456.

Cuando use los programas de prueba, lave la carga especificada usando la
velocidad maxima de centrifugado.

Los parametros reales dependeran de como se use el dispositivo y pueden diferir
de la tabla anterior.

Las emisiones de ruido durante el lavado/centrifugado son para el ciclo de lavado
estandar a plena carga.

S
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Alimentacion
Corriente max.
Presion de agua estandar

220 - 240V, 50 Hz (UE)

0,05 -1 MPa

-
Modelo

152156/154079/154080/154083/154081/1 54082\

Alimentacion

220-240V, 50 Hz

LPotencia de secado

Capacidad de lavado 8 kg
Capacidad de secado 5,0 kg
Dimensiones (an. x f. x al.) 595 x 565 x 850 mm
Peso 74 kg
Potencia asignada 2050 W
1350 W
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2.2 Programas

Los programas estan a su disposicion segun el tipo de ropa.

7
Programas
Algodén Para prendas resistentes al desgaste, telas resistentes al
calor hechas de algodén o lino.
Sintético Para lavar articulos sintéticos, por ejemplo camisas,

abrigos, tejido mixto. Cuando se laven prendas de punto, la
cantidad de detergente debe reducirse, ya que se forman
burbujas facilmente.

Cuidado Del Bebé

Para lavar ropa de bebé; lava y enjuaga mas intensamente
para proteger la piel del bebé.

Mezcla Cargas mixtas que consisten en prendas de algodon y
sintéticas.

Vaqueros Programa principalmente para vaqueros.

Color Para lavar prendas de colores brillantes protegiendo los
colores.

Rapido 15’ Para lavar rapidamente una pequena carga de prendas
ligeramente sucias en 15 minutos.

Delicada Para telas delicadas y lavables como seda, satén, fibras

sintéticas o tejidos mezclados.

Centrifugado solo

Solo centrifuga con velocidad de giro seleccionable.

Enjuague y Solo enjuaga y centrifuga.
Centrifugado
Algodén eco Para aumentar los efectos del lavado, se incrementa el

tiempo de lavado.

Ropa Deportiva

Para el lavado de ropa deportiva.

Solo desagtie

Para drenar el agua.

1 Hora L/S

Para una pequefia carga de prendas sintéticas o camisas
hasta 1 kg (aprox. 4 camisas). Este programa le ayudara
cuando necesite camisas con urgencia, ya que la duracion
del lavado y secado es solo de 1 hora. Este programa no
es adecuado para toallas ni vaqueros.

5kg L/S

Para lavar y secar una carga de hasta 5 kg.

Limpieza del
tambor

Programa especial para la limpieza del tambor. EI tambor
se esteriliza a 90 °C. No utilice este programa para lavar
prendas. Agregue la cantidad correcta de lejia para
aumentar el efecto de limpieza. Use este programa en
funcion de las necesidades.
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3. DESCRIPCION

3.1 Vista frontal

\
|

EN—

1. Cubierta superior 4. Tambor 8. Dispensador de

2. Panel de control 5. Filtro de servicio detergente

3. Cable de 6. Manguera de 9. Manguera de
alimentacion desagle suministro de agua
eléctrica 7. Puerta

3.2 Panel de control

Ropa Deportiva

\ Répido 15
j Delicada

\ Cuidado Del Bebé

Algodén eco]

Vaqueros

Color

Py
Algodon T Apagade
—

1Hora L/s \%
5kg L/S

Mezcla

Sintético

Solo Secar = u/f
Enjuague y Centrifugado/ ‘

? Solo centrifugado
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1. Encendido
Enciende o apaga el aparato.

2. Iniciar/Pausar
Pulse este botdn para iniciar o pausar el ciclo de lavado.
3. Opcién
Esto le permite seleccionar una funcién adicional; se iluminara cuando se seleccione.
4. Programas
Disponible segun el tipo de ropa.
5. Pantalla
La pantalla muestra la configuracion, el tiempo restante estimado, las opciones y los
mensajes de estado de su lavadora. La pantalla permanecera encendida durante
todo el ciclo.
3.3 Pantalla
A Pantalla
(£ ] o Tiempode  Tiempo de
lavado demora
1:25 2h
| N Velocidad ~ Error
e e 100 E30
= 60C o .
- 20C @ Fin

B Bloqueo infantil

C Bloqueo de puerta
D Demora

E Temp.

F Secado

jObservacion!
Los dibujos lineales son solo a modo de referencia. Tome el producto real como estandar.

3.4 Dispensador de detergente

| Detergente para prelavado
Il Detergente para lavado principal
& Suavizante

Tablero

Detergente liquido Detergente en polvo Abra el dispensador

jPrecaucion!
Solo es necesario agregar detergente en el "compartimento I" en el caso de seleccionar
prelavado para lavadoras con esta funcion.
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g Programa I I & | Programa | 1l Q&w
Algododn eco [ ] (@) *Solo Secar
Ropa Deportiva [ ] (@) *Sintético [ ] (@)
Rapido 15’ [ ] (@) *Mezcla (] (@)
Vaqueros ® | O | *5kglL/S ® | O
Delicada [ ] (@) *1 Hora L/S [ ] (@)
Color ® O *Algodon () (@)
Cuidado Del Bebé [ ] (@)
Centrifugado solo
CE:njua.gue y o)

\ Centrifugado y

@ significa necesario O significa opcional

jObservacion!

* En cuanto al detergente o aditivo apelmazado o pegajoso, antes de verterlo en el
dispensador de detergente, sugerimos usar un poco de agua para que se diluya y
asi evitar que la entrada del dispensador de detergente se bloquee y se desborde
mientras se llena de agua.

» Elija un tipo de detergente adecuado para las diferentes temperaturas de lavado
para obtener el mejor rendimiento con menos consumo de agua y energia.

3.5 Accesorios

Tapon de orificio  Manguera de Manguera de Soporte de Manual del
de transporte  suministro de  suministro de manguera usuario
agua fria agua caliente de desague
(opcional) (opcional)
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4. INSTALACION

4.1 Area de instalacion

jAdvertencia!

* jLa estabilidad es importante para evitar que el producto se
mueval

* Asegurese de que el producto no se apoye sobre el cable de
alimentacion.

Antes de instalar la lavadora, se debe seleccionar una ubicacion
como la que se describe a continuacion:

Superficie rigida, seca y nivelada.

Evitar la luz solar directa.

Ventilacion suficiente.

La temperatura ambiente sea superior a 0 °C.

Manténgase alejado de los recursos de calor como el carbén o

el gas.

arwN=

4.2 Desembalaje de la lavadora

jAdvertencia!

» El material de embalaje (por ejemplo, peliculas de plastico,
espuma de poliestireno) puede ser peligroso para los nifios.

» Existe riesgo de asfixial Mantenga todo el embalaje lejos del
alcance de los nifios.

1. Retire la caja de carton y el embalaje de espuma de poliestireno.
2. Levante la lavadora y retire el embalaje de la base. Asegurese
de que la espuma triangular pequefa se ha quitado junto con la
inferior. De lo contrario, coloque el aparato un costado y retire la
espuma pequefia de la parte inferior del aparato manualmente.
3. Retire la cinta que sujeta el cable de alimentacion y la manguera de desagle.
4. Saque la manguera de entrada de agua del tambor.

4.2.1 Retirar los tornillos de transporte

jAdvertencia!

* Debe quitar los tornillos de transporte de la parte trasera antes de usar el producto.

* Necesitara los tornillos de transporte nuevamente si tiene que mover el producto, asi
que asegurese de guardarlos en un lugar seguro.

Siga los siguientes pasos para quitar los tornillos:

1. Afloje los 4 tornillos con una llave y luego retirelos.

2. Tape los agujeros con los tapones de transporte.

3. Guarde los tornillos de transporte debidamente para su uso
futuro.

4.3 Nivelacion de la lavadora

jAdvertencia!

» Las tuercas de seguridad de las cuatro patas deben atornillarse firmemente contra
la carcasa.

1. Compruebe si las patas estan bien unidas al aparato. Si no lo estan, girelas hasta su
posicion original y apriete las tuercas.

2. Afloje la contratuerca y gire el pie hasta que haga contacto con el suelo.

3. Ajuste las patas y bloquéelas con una llave inglesa, asegurese de que la maquina
esté estable.
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Tuerca de
bloqueo

pata
Aumentar Reducir @

4.4 Conexion de la lavadora

4.4.1 Conexidén de la manguera de suministro de agua

jAdvertencia!

» Para evitar fugas o dafos por agua, jsiga las instrucciones de este capitulo!

* No doble, aplaste, modifique ni corte la manguera de entrada de agua.

» Para los modelos equipados con valvula de agua caliente, conéctela a un grifo
de agua caliente con la manguera de suministro de agua caliente. EI consumo de
energia disminuira automaticamente para algunos programas.

Conecte el tubo de entrada como se indica. Hay dos formas de conectar el tubo de

entrada.

4.4.1.1 Conexidn entre un grifo comuin y la manguera de entrada

el casquillo deslizante
{0 '
5mm
N
- tuerca de f
‘ sujecion —

Afloje la tuerca Apriete la tuerca de Presione el Conexion finalizada
de sujecion y los la abrazadera casquillo deslizante,
cuatro tornillos inserte la manguera

de entrada en la
base de conexion

4.4.1.2 Conexidn entre un grifo de rosca y la manguera de entrada

casquillo desza%ﬁ

Grifo con rosca y manguera de Grifo especial para lavadora
entrada

Conecte el otro extremo del tubo de entrada a la valvula de entrada en la parte posterior
del producto y fije el tubo firmemente girando hacia la derecha.
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vélvula de entrada manguera de
de agua suministro de agua

4.4.2 Conexion de la manguera de desagiie

jAdvertencia!

* No doble ni prolongue la manguera de desague.

» Coloque la manguera de desagtie correctamente, de lo contrario, podrian producirse
dafos por fugas de agua.

Hay dos formas de colocar el extremo de la manguera de desague:

1. Introduzcala en el sumidero de agua. 2. Conéctela al tubo de desagtie derivado
del sumidero.

N

Sumidero
de agua o

Méx. 100 cm

jObservacion!
Sila lavadora tiene soporte para manguera de desagtie, instalela de la siguiente manera.

jAdvertencia!

» Alinstalar la manguera de desaglie, fijela adecuadamente con una cuerda o cadena.

« Sila manguera de desagle es demasiado larga, no la fuerce dentro de la lavadora,
ya que causara ruidos anormales.
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5.USO

5.1 Inicio rapido

jPrecaucion!

* Antes de lavar, asegurese de que la lavadora esté instalada correctamente.

* Antes de lavar por primera vez, la lavadora debe realizar un ciclo completo sin ropa
de la siguiente manera.

5.1.1 Antes del lavado

Prelavado

Enchufela Abra el grifo Carguela Cierre la puerta Anada el
detergente

jObservacion!
Solo es necesario agregar detergente en el "compartimento I" en el caso de seleccionar
prelavado para lavadoras con esta funcion.

5.1.2 Lavado

Seleccione el Seleccione Inicie
programa unafuncién
o use la
predeterminada

jObservacion!

» Si se selecciona el valor predeterminado, se puede omitir el paso 2.

» La temperatura ambiente debe ser de 0 a 40 °C. Si se usa por debajo de 0 °C, la
valvula de entrada y el sistema de desagie pueden dafiarse debido a las heladas.

* Lea las etiquetas de la ropa y las explicaciones del detergente usado antes de lavar.
Use detergente no espumante adecuado para lavar solo a maquina.
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Saque cualquier objeto Cierre las correas largas, a
de los bolsillos cremalleras o botones

Meta ropa pequefia dentro  De la vuelta a las prendas Separe la ropa con
de la funda de la almohada que tienden a soltar pelusa diferentes texturas
0 que tengan pelo largo

jAdvertencia!

« Si se lava una sola prenda, se puede crear un gran desequilibrio. Por lo tanto, se
recomienda afadir una o dos prendas mas para lavarlas juntas para que el desagtie
se realice sin problemas.

* No lave la ropa que ha estado en contacto con queroseno, gasolina, alcohol u otros
materiales inflamables.

5.1.2.1 Demora

Configuracion de demora:

1. Seleccione un programa.
2. Pulse el botén § (demora) para establecer la hora (el tiempo de demora es 0 - 24 h).
3. Pulse el botén @ (inicio de pausa) para comenzar con la funcién de demora.

(@) > (@)

Seleccione el Establezca el Inicie
programa tiempo

Cancelar demora:

Pulse el boton § (demora) hasta que en la pantalla se muestre 0 horas. El botén debe
pulsarse antes de que el programa haya empezado. Si el programa ya ha empezado,
pulse el botén OFF (encendido) para reiniciar el programa.

jPrecaucion!

« Sihay un corte de alimentacion mientras la lavadora esta funcionando, una memoria
especial almacenara el programa seleccionado. Después de que se restablezca la
energia, el programa continuara.
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5.1.2.2 Temperatura

Pulse el boton @ (temperatura) para establecer la temperatura (frio, 20 °C, 40 °C,
60 °C, 90 °C).

5.1.2.3 Velocidad

Pulse el boton @ (velocidad) para cambiar la velocidad de centrifugado. 1000:
0-400-600-800-1000 1300: 0-400-600-800-1000-1200-1300

g Programa Velocidad Programa Velocidad A
predeterminada predeterminada
(rpm) (rpm)
1300 1300
Algododn eco 800 *Solo Secar 1300
Ropa Deportiva 800 *Sintético 1200
Rapido 15’ 800 *Mezcla 800
Vaqueros 800 *5kg L/S 1200
Delicada 600 *1 Hora L/S 1300
Color 1000 *Algodoén 1300
Cuidado Del Bebé 800
Centrifugado solo 1000
L Enjuague y Centrifugado 1000 )

5.1.2.4 Bloqueo infantil

Para evitar que los nifios la usen sin autorizacion.
> (@) > O
@

Seleccione Inicie Mantenga pulsados el boton

el programa ® (temperatura) y el boton
¢ (secado) a la vez durante
3 segundos hasta que el
indicador acustico suene.

jPrecaucion!

Cuando se active el bloqueo infantil y se inicie el programa, el indicador de bloqueo
infantil se iluminara y en la pantalla aparecera “CL” y el tiempo restante alternativamente
cada 0,5 segundos. Al pulsar cualquier otro botén, el indicador de bloqueo infantil
parpadeara durante 3 segundos. Una vez que el programa haya finalizado, "CL" y "FIN"
apareceran en la pantalla alternativamente cada 0,5 segundos, un total de 10 segundos
y, a continacion, el indicador de bloqueo infantil parpadeara durante 3 segundos.
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* Solo manteniendo pulsado el botdn ¢ (temperatura) y el botén & (secado) a la vez se
cancela el bloqueo infantil, sin apagones y sin que finalice el programa.

* En el modo de bloqueo infantil, todos los botones excepto el botén OFF (encendido)
y el botén @/ (temperatura/secado) estan bloqueados.

+ Cancele el modo de blogueo infantil antes de seleccionar un nuevo programa y
comenzar a lavar.

5.1.2.5 Silenciar el indicador acustico a
%
>
o
Seleccione el programa Mantenga pulsado el botén @

(velocidad) durante 3 segundos
para silenciar el indicador
acustico.

Para activar el indicador acustico, mantenga pulsado el botén @ (velocidad) de nuevo
durante 3 segundos. La configuracion se mantendra hasta el préximo reinicio.

iPrecaucion!
« Después de silenciar el indicador acustico, no se activara ningun sonido.

5.1.2.6 Limpieza del tambor

Después de que la lavadora secadora haya completado los ciclos establecidos
(25 veces), el indicador de limpieza del tambor comenzara a parpadear al final del Gltimo
programa para recordarle que debe ejecutar el programa de limpieza del tambor.

Para cancelar el parpadeo del indicador de limpieza del tambor, siga los pasos indicados

a continuacion:

1. Mantenga pulsado el boton © (limpieza del tambor) para reiniciar el contador para
otros 25 ciclos.

2. Los ciclos se empezaran a contar nuevamente una vez que el programa de limpieza
del tambor haya finalizado.

5.1.3 Después del lavado
Se mostrara "Fin".
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6. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

jAdvertencia!
* Antes de comenzar con el mantenimiento, desconecte la lavadora y cierre el grifo.

6.1 Limpieza del aparato

El mantenimiento adecuado de la lavadora ampliara su vida util. La
superficie se puede limpiar con detergentes neutros no abrasivos
diluidos, si es necesario. Si hay un desbordamiento de agua, use un
pafio hiumedo para limpiarlo inmediatamente. No use objetos afilados.

jObservacion!
No utilice acido férmico ni sus disolventes diluidos o equivalentes,
como alcohol, disolventes o productos quimicos.

6.2 Limpieza del tambor

El 6xido en el interior del tambor que dejan los articulos metalicos debe eliminarse
inmediatamente con un detergente sin cloro.

No use estropajos de acero.

jObservacion!
No coloque ninguna prenda en la lavadora mientras limpia el tambor.

6.3 Limpieza de la junta y el vidrio de la puerta

Limpie el vidrio y la junta después de cada ciclo de lavado

para eliminar pelusas y manchas. Si se acumula pelusa \
puede causar fugas. Retire monedas, botones y otros objetos

de la junta de goma después de cada lavado. «

6.4 Limpieza del filtro de entrada

jObservacion!
El filtro de entrada debe limpiarse si el flujo de agua esta limitado.

6.4.1 Limpieza del filtro del grifo g A
1. Cierre el grifo.
2. Retire la manguera de suministro de agua del grifo.

3. Limpie el filtro.

4. Vuelva a conectar la manguera de suministro de agua.

6.4.2 Limpieza del filtro del interior de la lavadora
1. Desenrosque el tubo de entrada de la parte posterior de

la lavadora.

Saque el filtro con alicates de punta larga y vuelva a -~
instalarlo después de la limpieza. -
Use un cepillo para limpiar el filtro.

Vuelva a conectar el tubo de entrada.

PO N

jObservacion!
» Puede sacar el filtro de la tuberia para limpiarlo.
»  Vuelva a conectarlo y abra el grifo.

6.4.3 Limpieza del dispensador de detergente

1. Pulse el botdn de la cubierta del suavizante en el interior del cajon del dispensador,
situado en la posicién Ay marcado con una flecha en la figura 1.

2. Levante la sujecion y retire la cubierta del suavizante; lave todas las ranuras con
agua corriente.
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3. Vuelva a colocar la cubierta del suavizante y vuelva a colocar el cajon en su posicion.

Saque el cajon Limpie el cajon Limpie el interior del Introduzca el cajon
dispensador dispensador con  hueco con un cepillo dispensador
pulsando sobre A agua corriente. de dientes viejo.

jObservacion!
No use alcohol, disolventes ni productos quimicos para limpiar la lavadora.

6.4.4 Limpieza del filtro de la bomba de desagiie

jAdvertencia!

» jCuidado con el agua caliente!

* Deje que la lavadora se enfrie.

» Desenchufe la lavadora para evitar descargas eléctricas antes de limpiarla.

« Elfiltro de la bomba de desagtie elimina fibras y pequefias particulas extranas del
agua.

* Limpie el filtro periédicamente para garantizar el funcionamiento normal de la
lavadora.

Manguera de
drenaje de
emergencia

Abra la puerta de servicio Saque la manguera de Vuelva a colocar la
drenaje de emergencia manguera de drenaje
con un giro de 90° y de emergencia después
retire la tapa de que el agua se haya
drenado

Abra el filtro girandolo Elimine las particulas Vuelva a colocar el filtro y
hacia la izquierda extrafas cierre la puerta de servicio.
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jPrecaucion!
Asegurese de que el filtro y la manguera de desaglie de emergencia se vuelven a
colocar correctamente, de lo contrario, podria haber fugas de agua.

No todas las lavadoras tienen una manguera de desagle de emergencia, en ese
caso se pueden omitir los pasos 2y 3.
Cuando el aparato acaba de ser utilizado, puede haber agua caliente en la bomba,
segun el programa. Nunca retire la cubierta de la bomba durante un ciclo de lavado,
espere siempre hasta que el aparato haya terminado el ciclo, esté vacio y se haya
enfriado. Al volver a colocar la cubierta, asegurese de que esté bien ajustada.

6.5 Solucién de problemas
El aparato no comienza a funcionar o se detiene durante el funcionamiento.

Intente encontrar una solucién al problema. Si esto no es posible, pdngase en contacto
con el servicio al cliente.

( N
Problema Causa Solucién
La lavadora no inicia el La puerta no esta Reinicie después
lavado cerrada correctamente de cerrar la puerta;
compruebe si la ropa
esta atascada
La puerta no se puede La proteccion de Desconecte la
abrir seguridad esta alimentacion y reinicie a
funcionando continuacion
Fuga de agua La conexiones del tubo Revise y ajuste las
de entrada o de la tuberias de agua. Limpie
manguera de salida no la manguera de salida
estan ajustadas
Hay residuos de El detergente esta Limpie el dispensador
detergente en el mojado o apelmazado de detergente.
dispensador de
detergente
La pantalla no se CPU o arnés Compruebe si hay un
enciende desconectado fallo de alimentacién
y si el enchufe
esta correctamente
conectado
Ruido anormal Compruebe si se han
quitado los tornillos de
fijacion
Compruebe que el suelo
esté nivelado
. J
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[ )

Pantalla de error Causa Solucion
E:‘,ln La puerta no esta Reinicie después de que
u cerrada correctamente la puerta esté cerrada;

compruebe si la ropa
esta atascada

E 1 Problema de entrada de Compruebe si la presion
ru agua durante el lavado del agua es demasiado
baja
Enderece las tuberias
de agua

Compruebe si el filtro de
entrada esta bloqueado

EE | El vaciado del agua Compruebe si la
! tarda demasiado tiempo manguera de desaglie
esta bloqueada

E lE Desbordamiento de Reinicie la lavadora
{ agua
\/ \/ Otros Llame al servicio al
AN cliente si el problema no
se puede resolver
\, J

jObservacion!
Después de verificarlo, vuelva a encender la lavadora. Si el problema persiste, péngase
en contacto con el servicio al cliente.

7. GARANTIA Y LIMITACIONES DE
RESPONSABILIDAD

Este producto dispone de una garantia de 24 meses (establecido por la legislacion

local), a partir de la fecha de compra, frente a cualquier fallo como resultado de un

defecto de fabricacion o de material.

Esta garantia no cubre los dafios provocados por una instalacién inadecuada, uso

incorrecto o desgaste normal del producto.

En concreto, la garantia no cubre:

- Los dafios o problemas provocados por uso incorrecto, accidente, modificacion o
conexion eléctrica de intensidad o tension inadecuadas.

- Los productos manipulados: aquellos cuyo precinto de garantia o numero de serie
hayan sido dafiados, alterados, suprimidos o estén oxidados.

- Las baterias de recambio y los accesorios tienen una garantia de 6 meses.

- Elfallodelabateria, provocado por una carga demasiado larga o por el incumplimiento
de las instrucciones de seguridad indicadas en el manual.

- Los dafios estéticos, incluyendo arafiazos, abolladuras o cualquier otro elemento.

- Danos causados por cualquier uso realizado por una persona no autorizada.

- Los defectos provocados por el desgaste normal o debidos al envejecimiento normal
del producto.

- Las actualizaciones de software, debidas a un cambio en los parametros de la red.

- Los fallos del producto debidos al uso de software de terceros para modificar,
cambiar o adaptar el existente.
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- Los fallos del producto debidos al uso sin los accesorios homologados por el
fabricante.
- Los productos oxidados.

En ningun caso, el fabricante puede responsabilizarse de la pérdida de los datos
almacenados en el disco. Del mismo modo, el fabricante no tiene la obligacion de
comprobar si se han retirado las tarjetas SIM/SD de los productos devueltos.

Los productos reparados o reemplazados pueden incluir piezas y equipamientos nuevos
y/o reacondicionados.

Términos y condiciones de la implementacion:

Para conseguir un servicio de garantia, lleve el producto a la recepcion del lugar de

venta junto con el comprobante de la compra (resguardo, factura, etc.) del producto y

los accesorios incluidos en su embalaje original.

Es importante indicar la fecha de la compra, el modelo y el nimero de serie o IMEI

(esta informacién aparece normalmente en el producto, embalaje o comprobante de

compra).

En su defecto, debera llevar el producto con los accesorios necesarios para su

funcionamiento (cable de alimentacion, adaptador, etc.).

En el caso de que la reclamacién esté cubierta por la garantia, el servicio posventa

podra, dentro de los limites de la legislacion local:

- Reparar o sustituir las piezas defectuosas.

- Cambiar el producto devuelto por un producto que, como minimo, tenga las mismas
funcionalidades y sea equivalente en términos de rendimiento.

- Reembolsar el precio de compra del producto indicado en la prueba de compra.

Si se utiliza una de estas 3 soluciones, esto no da derecho a una ampliacion o renovacion
del periodo de garantia.
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1. INFORMAGCAO DE SEGURANGCA

Antes de usar este aparelho elétrico, leia atentamente
as instrugdes abaixo e guarde o manual de instrugdes
para consulta futura.

1. Este aparelho destina-se a fins domésticos e
aplicacdes semelhantes, tais como:

- Refeitorios reservados para o pessoal de lojas,
escritérios e outros contextos profissionais;

- quintas;

- Utilizacao por clientes em hotéis, motéis e outros
ambientes residenciais;

- Ambientes tipo quartos de hospedes.

2. Se o cabo de alimentacao estiver danificado, este
deve ser substituido pelo fabricante, pelo agente de
servico ou por pessoal igualmente qualificado, de
modo a evitar perigos.

3. Antes de ligar o aparelho a uma tomada de parede,
verifique se a corrente elétrica local coincide com a
especificada na placa de identificacdo do aparelho.
Este aparelho s6 deve ser ligado a uma tomada
ligada a terra.

4. Desligue o cabo de alimentagdo da corrente assim
que tiver terminado de o utilizar e antes de proceder
a qualquer operacao de limpeza ou manutencgao.

5. Este aparelho pode ser utilizado por criancas a
partir dos 8 anos e por pessoas com capacidades
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fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com
falta de experiéncia e conhecimento, se forem
supervisionadas ou se tiverem tido formacgao relativa
a utilizagdo do aparelho de uma forma segura e se
compreenderem os perigos envolvidos. As criangas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutencao por parte do utilizador nao devem ser
efetuadas por criancas, a menos que tenham mais
de 8 anos e estejam sob supervisdo. Mantenha o
aparelho e o seu cabo fora do alcance das criangas
com menos de 8 anos de idade.

Os equipamentos elétricos e eletronicos sao
recolhidos de uma forma separada de recolha de
residuos. Nao elimine equipamentos elétricos e
eletronicos juntamente comolixo doméstico. Elimine-
0s nos locais apropriados. Os locais e sistemas de
recolha (centros de triagem, centros de eliminagao
de residuos) estao disponiveis para consulta junto
das autoridades locais e distribuidores. Ao eliminar o
seu produto em fim de vida em locais de reciclagem
apropriados, pode ajudar a proteger o ambiente,
assim como a sua saude.

AVISO: Para evitar a deterioracdo do aparelho,
transporte-o na posicdo de funcionamento,
juntamente com os respetivos pernos de transporte
(dependendo do modelo). Ao desembalar, e para
evitar os riscos de asfixia ou de lesdes, mantenha
os materiais da embalagem fora do alcance das
criangas.

AVISO: Ao eliminar o seu aparelho, e para evitar
qualquer risco de lesao, remova o que pode ser
perigoso: corte o cabo de alimentagao para que seja
eliminado com o aparelho. Contacte as autoridades
locais para saber onde pode eliminar o aparelho.
Retire o bloqueio da porta para evitar que as criancas
figuem presas dentro da maquina.
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10.

11.

12.
13.
14.
15.

16.
17.

18.

19.

AsinstrucOes paraainstalacao, utilizacaoerealizacao
da manutengao do aparelho sado facultadas nas
secgdes intituladas “INSTALACAQ”, “UTILIZACAO”
e “MANUTENCAO E LIMPEZA”.

O aparelho esta concebido para suportar uma carga
com um peso maximo de 8 kg de roupa seca de
algodao; 3,5 kg de roupa sintética e delicada e
2,5 kg de roupa de la.

O aparelho deve ser ligado a rede de distribuicdo de
agua utilizando um conjunto de tubos novos. Nao é
recomendada a reutilizagdo de conjuntos de tubos
antigos.

A pressao de admissao de agua minima permitida é
de 0,05 MPa.

A pressao de admissao de agua maxima permitida
do abastecimento de agua € de 1 MPa.

Nunca force a abertura da porta quando o aparelho
esta em funcionamento.

Nunca abra a gaveta do detergente de roupa
enquanto o aparelho esta em funcionamento.
Mantenha os animais de estimacao longe do aparelho.
RISCO DE QUEIMADURAS!

Nao toque na mangueira de escoamento ou na
mangueira de abastecimento de agua. O aparelho
pode atingir temperaturas elevadas durante o
funcionamento. )

RISCO DE MORTE POR CHOQUE ELETRICO!
Evite a utilizacido de varias fichas ou extensoes.
N&o ligue o aparelho a tomadas danificadas.

Nunca puxe o cabo para desligar o aparelho -
desligue-o sempre pela ficha.
Eviteligaroudesligaroaparelhocomas maos molhadas,
dado que isto representa um risco de eletrocussao.
Nuncatoque no cabo com as maos ou os pes molhados.
Risco de inundacao!

Tome todas as medidas necessarias para evitar que
a mangueira se mova.
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20.

21.

22.

Risco de incéndio!

Nao deixe liquidos inflamaveis perto do seu aparelho.
As aberturas ndo devem ser obstruidas por carpetes.
Segurancga das criangas!

Nunca deixe criangas sozinhas perto do aparelho.
As criangas podem fechar-se dentro do aparelho,
correndo perigo de morte.

A porta de vidro e a sua superficie podem aquecer
extremamente enquanto a unidade esta em
funcionamento. Como tal, tocar no aparelho pode
provocar queimaduras na pele das criancas.
Mantenha os materiais da embalagem fora do
alcance das criangas.

As criangas com menos de 3 anos de idade
devem manter-se afastadas, a menos que estejam
supervisionadas.

O aparelho nédo pode ser instalado por detras de
uma porta com fechadura, de uma porta de correr
ou de uma porta com uma dobradica no lado oposto
ao da maquina de lavar e secar, para que a abertura
completa da porta do aparelho nao seja restringida.

AVISO!

- A maquina de secar nao deve ser utilizada se tiverem
sido utilizados quimicos industriais na limpeza;

- O filtro de cotdo deve ser limpo frequentemente, se
aplicavel,

- N&o deve permitir a acumulacédo de cotdo na maquina
de secar (n&o aplicavel para aparelhos destinados a
uma ventilagdo no exterior do edificio);

- Deve ser providenciada uma ventilagcdo adequada a
fim de evitar o refluxo de gases na divisdo gerados
pelos aparelhos que queimam outros combustiveis,
incluindo lareiras.

- Nao utilize a maquina de secar para a secagem de
pecas por lavar.

- Pecas sujar com substancias como 6leo de cozinha,
acetona, alcool, petréleo, querosene, tira-nédoas
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simples, terebintina, ceras e removedor de nddoas de
cera deve ser lavada com agua quente e uma dose
adicional de detergente antes de secar na maquina de
secar roupa.

ltens como borracha alveolar (espuma de latex),
toucas de banho, téxteis impermeaveis, artigos com
revestimento de borracha e pecas ou almofadas
com resguardos de borracha alveolar nao devem ser
colocados na maquina de secar.

Os amaciadores de roupa, ou produtos semelhantes,
devem ser utilizados conforme especificado no
respetivo roétulo.

A parte final de um ciclo da maquina de secar ocorre
sem calor (ciclo de arrefecimento), de forma a garantir
que os itens permanecem a uma temperatura que evita
danos.

Remova todos os objetos dos bolsos das pecgas de
roupa, como sendo isqueiros e fosforos.

Nunca pare uma maquina de secar antes do final do
ciclo de secagem exceto se todas as pecas forem
rapidamente retiradas e colocadas ao ar, para dissipar
o calor.

Para aparelhos com aberturas de ventilacido na base,
estas ndo podem ser obstruidas pela presenca de
tapetes;

O ar de exaustdo ndo pode ser evacuado para um
tubo que seja utilizado para a exaustdo de fumos de
aparelhos que queimem gas ou outros combustiveis.
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Eliminagao
Esta marcacao indica que o produto ndo deve ser
eliminado juntamente com os residuos domesticos

== na UE. Para prevenir potenciais danos ambientais
ou riscos para a saude humana resultantes de uma
eliminacdo incorreta dos residuos, opte por reciclar
o aparelho de forma responsavel e promova a
reutilizacao sustentavel de recursos materiais. Para
devolver o seu aparelho usado, recorra aos sistemas
de devolucao e recolha ou contacte o revendedor
que Ihe vendeu o produto. Estes poderao receber o
produto para a respetiva reciclagem ecologicamente
seqgura.

Atengéo, superficie quente. As superficies poderdo ficar quentes durante
a utilizagdo do aparelho.

IIIJ Este simbolo indica que o manual de funcionamento deve ser lido
- atentamente.
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2. INFORMACOES TECNICAS

2.1 Fichas técnicas do produto

Capacidade de lavagem

Capacidade de secagem

Velocidade de centrifugagéo

Classe de eficiéncia energética (1)

Consumo energético por ciclo (para lavagem e
secagem com uma capacidade de carga maxima a 60
OC)

Consumo de agua por ciclo (total)

Consumo energético anual estimado de um agregado (2]
familiar de 4 quatro pessoas, que esta sempre a utilizar
a maquina de secar roupa (200 ciclos)

Consumo de agua anual estimado de um agregado (2)
familiar de 4 quatro pessoas, que esta sempre a utilizar
a maquina de secar roupa (200 ciclos)

Consumo energético anual estimado de um agregado e
familiar de 4 quatro pessoas, que nunca utiliza a
maquina de secar roupa (200 ciclos)

Consumo de agua anual estimado de um agregado (3)
familiar de 4 quatro pessoas, que nunca utiliza a
maquina de secar roupa (200 ciclos)

Classe de eficiéncia de lavagem 0
Ciclo de lavagem normal (5]

Consumo energético do Algodao Eco 60 °C com carga
maxima (lavagem)

Consumo de agua do Algodéao Eco 60 °C com carga
maxima (lavagem)

Teor de humidade residual do programa Algodao Eco a
60 °C com carga maxima (lavagem)

Duragao do programa de Algodao Eco a 60 °C com
carga maxima (lavagem)

Consumo energético com carga maxima (secagem)
Consumo de agua com carga maxima (secagem)
Duragéo do programa com carga maxima (secagem)
Consumo energético no modo desligado

Consumo energético no modo de espera

Nivel de ruido lavagem

Nivel de ruido centrifugacao

Nivel de ruido de secagem

Programa de teste de energia: Algoddo Eco 60/40 °C. Velocidade:
elevada, nao predefinida.
Secagem: Secagem apenas, Velocidade: 0 rpm.
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8 kg

5,0 kg

1300 rpm

B

6,48 kWh/ciclo

136 L/ciclo
1296 kWh/ano

27 200 L/ano

258 kWh/ano

12 800 L/ano

A
Algodéo Eco
1,29 kWh/ciclo

64 L/ciclo
53%
330 min

5,19 kWh/ciclo
72 L/ciclo

360 min
0,5W

1,0W

60 dB(A)

79 dB(A)

62 dB(A)

velocidade mais




7~

@ Classe de eficiéncia energética numa escala de A (eficiéncia mais elevada) a D
(eficiéncia mais baixa).

N\

@ Consumo energético anual baseado em 220 ciclos de lavagem normal para os
programas de lavagem normal a 60 °C e a 40 °C com carga maxima e parcial € no
consumo dos modos de baixo consumo. O consumo energético real dependera de
como o aparelho é utilizado.

© Consumo de agua anual baseado em 220 ciclos de lavagem normais para os
programas de lavagem normal a 60 °C e a 40 °C com carga maxima e parcial. O
consumo real de 4gua dependera de como o aparelho é utilizado.

@ Classe de eficiéncia de centrifugagdo-secagem numa escala Bona de G (menos
eficiente) a A (mais eficiente).

© O programa de lavagem normal a 60 °C e o programa de lavagem normal a
40 °C sao os programas de lavagem normais. Estes programas sé&o indicados para
lavar roupa de algoddo com uma sujidade normal e sdo os mais eficientes em
termos de consumos combinados de energia e agua para a lavagem deste tipo de
roupa de algodao. A temperatura real da agua pode divergir da temperatura do ciclo
especificado.

Selecione o tipo de detergente adequado para as varias temperaturas de lavagem
para conseguir os melhores resultados com um consumo mais baixo de agua e
energia.

Definicao do programa de teste de acordo com a norma EN60456 aplicavel.

Ao utilizar os programas de teste, lave a carga especificada utilizando a velocidade
maxima de centrifugacgéo.

Os parametros reais vao depender de como o aparelho é utilizado e podem divergir
da tabela acima.

As emissdes de ruido durante a lavagem/centrifugagéo dizem respeito ao ciclo de
lavagem normal com carga maxima.

S
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Alimentagao 220 - 240 V~,50 Hz (UE)

Corrente max. 10A
Presséo de agua padrao 0,05 MPa - 1 MPa
( )
Modelo 152156/154079/154080/154083/154081/154082
Alimentagao 220 - 240 V~,50 Hz
Capacidade de lavagem 8 kg
Capacidade de secagem 5,0 kg
Dimensoées (LxPxA) 595 x 565 x 850 mm
Peso 74 kg
Poténcia atribuida 2050 W
Poténcia de secagem 1350 W
\. J
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2.2 Programas

Estao disponiveis programas de acordo com o tipo de roupa a lavar.

7

Programas

Algodéao Para roupa e tecidos resistentes ao calor em algodao ou
linho.

Sintético Para a lavagem de pegas sintéticas, por exemplo,
camisas, casacos, tecidos mistos. Quando lavar malha, a
quantidade de detergente deve ser reduzida devido a sua
facilidade de formar bolhas.

Artigos de bebé Para a lavagem de roupa de bebé, lava e enxagua mais
intensivamente para proteger a pele do bebé.

Misto Cargas mistas compostas por pegas de roupa de algodao
e sintéticas.

Ganga Programa especial para gangas.

Cor Para lavar roupa de cores vivas, protegendo as cores.

Algodéo 15’ Para a lavagem rapida de uma carga pequena de roupa
ligeiramente suja em 15 minutos.

Delicado Para tecidos delicados, lavaveis, por exemplo, seda, cetim,
fibras sintéticas ou tecidos mistos.

Centrifugar Centrifugar apenas com uma velocidade de centrifugagéo

Apenas selecionavel.

Enxaguar e Enxaguar e centrifugar apenas.

Centrifugar

Algodao Eco Para melhorar os efeitos da lavagem, o tempo de lavagem
€ aumentado.

Desportivo Para a lavagem de vestuario desportivo.

Escoar Apenas Para escoar a agua.

1 Hora W/D Para uma carga pequena de pecas de roupa sintética ou
de camisas até 1 kg (aprox. 4 camisas). Este programa é
uma ajuda no caso de uma emergéncia com uma blusa ou
camisa, ja que a duragéo da lavagem e da secagem é de
apenas 1 hora. Este programa néo ¢é indicado para toalhas
ou ganga.

5 kg W/D Para lavar e secar uma carga até 5 kg.

Limpeza do Programa especial de limpeza do tambor. O tambor é

tambor esterilizado a 90 °C. Nao utilize este programa para a
lavagem de roupa. Acrescente a quantidade certa de lixivia
para um melhor efeito de limpeza. Utilize este programa de

L acordo com as necessidades.
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3. DESCRICAO

3.1 Vista frontal

\
|

EN—

Tampo

Painel de controlo
Cabo de alimentagéo
Tambor

Filtro de residuos

arwN=

6. Mangueira de

9. Mangueira de

escoamento abastecimento de
7. Porta agua
8. Dispensador de

detergente

3.2 Painel de controlo

Algodao
1Hora W/D
5 kg W/D
Misto
Sintético

Secar Apenas

Enxaguar e Centrifugar ‘

® Desligado

) Algodéo EcoC ]

\ Desportivo

\ Rapido 15"

H Ganga

Delicado
Cor

\ Artigos de bebé

Centrifugar Apenas

?
o |




1. Ligar/Desligar
Liga ou desliga o aparelho.
2. Iniciar/Pausa
Prima este bot&o para iniciar ou colocar o ciclo de lavagem em pausa.
3. Opcao
Esta opgédo permite-lhe selecionar uma funcao adicional e acende-se quando é
selecionada.
4. Programas
Estao disponiveis programas de acordo com o tipo de roupa a lavar.
5. Visor
O visor mostra as definigbes, o tempo restante estimado, as opgdes e mensagens
do estado da sua maquina de lavar. O visor permanece ligado ao longo do ciclo.

3.3 Visor
A Visor
0 G Tempo de Tempo de

e 0 0 0

T I T I I I lavagem atraso
‘ ‘ 1:25 2h
& G

‘ \ | Velocidade Erro

&

= = 90C &
= 60t o 190 E30
—xt -0 Fim

B Bloqueio de criangas
C Bloqueio da porta

D Inicio diferido

E Temp.

F Secar

Nota!
Os desenhos séo apenas para referéncia. Utilize o produto real como referéncia padrao.

3.4 Dispensador de detergente

|  Detergente para a pré-lavagem

Il Detergente para a lavagem principal
& Amaciador

Detergente liquido Detergente em po Retire o dispensador

Atencao!
So6 é necessario adicionar detergente no “compartimento |” depois de selecionar a pré-
lavagem nas maquinas de lavar com esta funcao.
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g Programa I I & | Programa | 1l Q&w
Algodao Eco [ ] (@) *Secar Apenas
Desportivo [ ] (@) *Sintético [ ] (@)
Algodao 15’ ® | O | *Misto ® | O
Ganga ® O *5 kg W/D () (@)
Delicado () (@) *1 Hora W/D (] (@)
Cor ® | O | *Algodao ®@ O
Artigos de bebé [ ] (@)
Centrifugar Apenas
Enxaguar e O
Centrifugar )

@ Significa obrigatério O Significa opcional

Nota!

* Quanto aos detergentes ou aditivos que tenham endurecido ou solidificado, antes
de os deitar no dispensador de detergente, € recomendado utilizar um pouco de
agua para a sua diluicdo, de modo a evitar que a entrada do dispensador entupa e
transborde durante o enchimento de agua.

« Escolha um tipo de detergente adequado para as varias temperaturas de lavagem,
para obter o melhor desempenho com um consumo mais baixo de agua e energia.

3.5 Acessorios

‘ '

Tampdes Mangueirade  Mangueirade  Suporte para Manual do
abastecimento abastecimento  mangueira de utilizador
de agua fria  de agua quente  escoamento
(opcional) (opcional)
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4. INSTALAGAO

4.1 Area de instalagcao

Aviso!

* E importante haver estabilidade para evitar que o aparelho se
desloque!

» Certifique-se de que o aparelho nido esta em cima do cabo de
alimentacao.

Antes de instalar a maquina de lavar roupa, deve ser selecionado
um local com as seguintes caracteristicas:

1. Superficie rigida, seca e nivelada.

2. Sem luz solar direta.

3. Ventilagao suficiente.

4. Temperatura ambiente superior a 0 °C.

5. Mantenha longe de recursos geotérmicos, como carvao ou gas.

4.2 Desembalar a maquina de lavar roupa

Aviso!

* Os materiais da embalagem (por ex. peliculas, esferovite)
podem ser perigosos para as criangas.

« Haperigo de asfixia! Mantenha todos os materiais da embalagem
longe das criangas.

1. Remova a caixa de cartdo e a embalagem de esferovite.

2. Levante a maquina de lavar roupa e remova a embalagem da
base. Certifique-se de que o pequeno triangulo de espuma é
removido juntamente com a espuma do fundo. Se ndo for, deite
a unidade de lado e, em seguida, remova a pequena espuma do fundo da unidade
manualmente.

3. Remova a fita que prende o cabo de alimentagédo e a mangueira de escoamento.

4. Retire a mangueira de admissao do tambor.

4.2.1 Remover os parafusos de transporte

Aviso!

* E necessario remover os parafusos de transporte da parte traseira antes de utilizar
o aparelho.

* Os parafusos de transporte serdo novamente necessarios se
mover o aparelho, por isso, guarde-os num local seguro.

Realize os seguintes passos para remover os parafusos:

1. Afrouxe os 4 parafusos com uma chave inglesa e, em seguida,
retire-os.

2. Tape os orificios com os tampdes.

3. Guarde devidamente os parafusos de transporte para utilizagéo
futura.

4.3 Nivelar a maquina de lavar roupa

Aviso!

* As porcas de bloqueio nos quatro pés devem ser bem aparafusadas a maquina.

1. Verifique se as pernas estdo fixadas firmemente na maquina. Se nao estiverem,
coloque-as na sua posi¢ao original e aperte as porcas.

2. Desaperte a porca de bloqueio e rode o pé até este estar em contacto com o chao.

3. Ajuste as pernas e bloqueie-as com uma chave inglesa, certifique-se de que a
maquina esta estavel.
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Porca de
bloqueio

Pé
Subir Baixar @

4.4 Ligar a maquina de lavar roupa

4.41 Ligar a mangueira de abastecimento de agua

Aviso!

» Para evitar fugas ou danos provocados por agua, siga as instrugées neste capitulo!

* Nao dobre, esmague, modifique ou corte a mangueira de admissao de agua.

* Para os modelos equipados com valvula de agua quente, ligue-a a uma torneira
de agua quente com a mangueira de abastecimento de agua quente. O consumo
energético diminui automaticamente em alguns programas.

Ligue o tubo de admissao conforme indicado. Existem duas maneiras de ligar o tubo de
admisséao.

4.4.1.1 Ligacao de torneira comum e mangueira de admissao

— s Casquilho corredigo
5mm =y
\ pors o — t

Afrouxe a porcade Aperte a porca de Aplique presséao Ligacdo concluida
aperto e os quatro aperto no adaptador
parafusos deslizante e insira
a mangueira de
admissao na base
de ligagao

4.41.2 Ligacéao de torneira roscada e mangueira de admissao

Casquilho correc%ﬁ

Torneira roscada e mangueira Torneira especial para maquina de lavar
de admissao

Ligue a outra extremidade do tubo de admissé&o a valvula de admissao na parte traseira
do aparelho e enrosque bem o tubo no sentido dos ponteiros do relégio.
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Mangueira de

Vélvula de admissao abastecimento de dgua

de agua

Aviso!

* Nao dobre ou estique a mangueira de escoamento.

« Posicione a mangueira de escoamento corretamente, caso contrario, podem ocorrer
danos resultantes de uma fuga de agua.

Ha duas maneiras de posicionar a extremidade da mangueira de escoamento:

- 4.4.2 Ligar a mangueira de escoamento
PT

1. Colocando-a no esgoto. 2. Ligando-a a um ramal do tubo de
escoamento de esgoto.

N

Méx. 100 cm

Nota!
Se a maquina de lavar roupa tiver um suporte de mangueira de escoamento, instale-a
da seguinte forma.

Tanque

Max. 100 cm

Aviso!

* Quando instalar a mangueira de escoamento, fixe-a devidamente com uma corda
ou corrente.

* Se a mangueira de escoamento for demasiado longa, ndo a force para dentro da
maquina de lavar roupa, uma vez que isso provocara ruidos anormais.
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5. UTILIZAGAO

5.1 Inicio rapido

Atencgao!

* Antes da lavagem, certifique-se de que a maquina de lavar roupa esta instalada
corretamente.

* Antes da primeira lavagem, a maquina de lavar roupa deve realizar um ciclo de todo
0 processo, sem roupa, da seguinte forma.

5.1.1 Antes da lavagem

Lavagem
principal

Amaciador

Pré-lavagem

Ligue Abra a torneira Carregue Feche a porta Adicione o
detergente

Nota!
So é necessario adicionar detergente no “compartimento I” depois de selecionar a pré-
lavagem nas maquinas de lavar com esta fungao.

5.1.2 Lavagem

Selecione o Selecione a Inicie
programa fungdo ou a
predefinicao

Nota!

« Se a predefinigéo estiver selecionada, o passo 2 pode ser ignorado.

* A temperatura ambiente deve situar-se entre 0 - 40 °C. Se utilizar temperaturas
abaixo de 0 °C, a valvula de admissé&o e o sistema de escoamento podem danificar-
se devido ao gelo.

« Verifique os rétulos e as explicagbes do detergente utilizado antes da lavagem.
Utilize apenas detergente sem espuma indicado para maquinas de lavar roupa.
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Esvazie os bolsos Ate correias e tiras longas,
feche ferros de correr ou
botbes

Coloque pegas de roupa Vire roupa de pelo Separe roupa com texturas
pequenas dentro de comprido e que ganhe diferentes
um saco proprio para a borboto facilmente do
maquina de lavar avesso
Aviso!

* Lavar uma unica pega de roupa pode provocar faciimente um desequilibrio
significativo. Assim, € recomendado acrescentar mais uma ou duas pegas para lavar
em conjunto, para que o escoamento seja feito devidamente.

* Nao lave roupa que tenha estado em contacto com querosene, gasolina, alcool e
outros materiais inflamaveis.

5.1.2.1 Inicio diferido

Definir a fungao de Inicio diferido:

1. Selecione um programa.
2. Prima o botéo § (inicio diferido) para definir o tempo (o tempo de atraso é 0 - 24 h).
3. Prima o botao  (iniciar/pausa) para iniciar a operagéo de inicio diferido.

(@) > (@)

Selecione o programa  Defina o tempo Inicie

Cancelar a fungao de Inicio diferido:

Prima o botéo § (inicio diferido) até o visor mostrar 0 horas. O botdo deve ser premido
antes de o programa comegar. Se 0 programa ja tiver comegado, prima o botdao OFF
(ligar/desligar) para redefinir o programa.

Atencgéo!

* Se houver uma interrupgado no fornecimento de energia enquanto a maquina de
lavar roupa esta a funcionar, a memoéria especial guarda o programa selecionado.
Apods o restabelecimento da energia, o programa ira continuar.
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5.1.2.2 Temperatura
Prima o botdo @ (temperatura) para definir a temperatura (Fria, 20 °C, 40 °C, 60 °C, 90 °C).

5.1.2.3 Velocidade

Prima o botdo @ (velocidade) para alterar a velocidade de centrifugacéo. 1000:
0-400-600-800-1000 1300: 0-400-600-800-1000-1200-1300

g Programa Velocidade Programa Velocidade A

predefinida (rpm) predefinida (rpm)
1300 1300

Algodéo Eco 800 *Secar Apenas 1300

Desportivo 800 *Sintético 1200

Algodao 15’ 800 *Misto 800

Ganga 800 *5 kg W/D 1200

Delicado 600 *1 Hora W/D 1300

Cor 1000 *Algodao 1300

Artigos de bebé 800

Centrifugar 1000

Apenas

Enxaguar e 1000

Centrifugar )

5.1.2.4 Bloqueio de criangas
Para evitar a utilizacdo n&o autorizada por parte de criangas.

JORICE:

Selecione o programa Inicie Prima sem soltar os botbes
(temperatura) e & (secar),
simultaneamente, durante
3 segundos até soar o sinal
sonoro.

Atencéao!

Quando o bloqueio de criangas esta ativado e o programa inicia, o indicador do bloqueio
de criangas acende-se e “CL” e o tempo restante piscam alternadamente no visor a
cada 0,5 segundos. Premir qualquer outro botado fara com que o indicador do bloqueio
de criangas pisque durante 3 segundos. Quando o programa terminar, “CL” e “FIM”
piscardo alternadamente durante 10 segundos, a cada 0,5 segundos, no visor; em
seguida; o indicador do bloqueio de criangas piscara durante 3 segundos.
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* Apenas premir sem soltar, simultaneamente, os botbes @ (temperatura) e % (secar)
cancela o bloqueio de criancas e ndo uma falha de energia ou o fim do programa.

*  No modo de bloqueio de criangas, todos os botbes, exceto os botdes OFF (ligar/
desligar) e @/ (temperatura/secar) estéo bloqueados.

+ Cancele o modo de bloqueio de criancas antes de selecionar um programa novo e
iniciar a lavagem.

5.1.2.5 Desativar o som do sinal sonoro

%)
> (@)

@

Selecione o programa Prima sem soltar o botdo @
(velocidade) durante 3 segundos
para desativar o som do sinal
sonoro.

Para voltar a ativar o som do sinal sonoro, prima novamente o botdo @ (velocidade),
sem soltar, durante 3 segundos. A configuragdo sera mantida até a préxima redefinigao.

Atencgao!
* Apos desativar o som do sinal sonoro, nenhum som estara ativo.

5.1.2.6 Limpar o tambor

Quando a maquina de secar roupa concluir os ciclos definidos (25 vezes), o indicador de
limpeza do tambor comeca a piscar no fim do ultimo programa para lembra-lo que deve
executar o programa de limpeza do tambor.

Para cancelar a intermiténcia do indicador de limpeza do tambor, siga os passos abaixo:

1. Prima sem soltar o botdo @ (limpeza do tambor) para reiniciar o contador para mais
25 ciclos.

2. Osciclos voltardo a ser contados quando o programa de limpeza do tambor terminar.

5.1.3 Apos a lavagem
“Fim” é apresentado.
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6. MANUTENGAO E LIMPEZA

Aviso!
* Antes de iniciar a sua manutengéao, desligue a maquina de lavar roupa da tomada
e feche a torneira.

6.1 Limpar a superficie da maquina

A manutencao adequada da maquina de lavar roupa ira prolongar

a sua vida util. A superficie pode ser limpa com detergentes neutros
ndo abrasivos diluidos, se necessario. Se ocorrer o transbordamento
de agua, use um pano seco para o limpar de imediato. Nao séo
permitidos objetos afiados.

Nota!
Nao utilize acido férmico e os seus solventes diluidos, ou
equivalentes, tais como alcool, solventes ou produtos quimicos.

6.2 Limpar o tambor

A ferrugem no interior do tambor deve ser imediatamente removida com um detergente
sem cloro.
N&o utilize palha de aco.

Nota!
Nao coloque roupa na maquina de lavar roupa durante a limpeza do tambor.

6.3 Limpar o vedante e o vidro do 6culo

Limpe o vidro e o vedante depois de cada ciclo de lavagem

para remover cotdo e manchas. A acumulagéo de cotdo pode \
causar fugas. Retire moedas, botbes e quaisquer outros

objetos do vedante apds cada lavagem. «

6.4 Limpar o filtro de entrada
Nota!
O filtro de admissé&o deve ser limpo se o débito de agua estiver condicionado.

6.4.1 Limpar o filtro na torneira
1. Feche a torneira.

2. Retire a mangueira de abastecimento de agua da
torneira.
3. Limpe o filtro.

4. Volte a ligar a mangueira de abastecimento de agua.

6.4.2 Limpar o filtro dentro da maquina de lavar roupa

1. Desenrosque a mangueira de admissao da parte
traseira da maquina de lavar roupa.

2. Retire o filtro com um alicate de pontas e volte a instala- |
lo apods a limpeza. -
3. Use uma escova para limpar o filtro.
4. \Volte a ligar a mangueira de admiss&o.

Nota!

» Pode puxar o filtro para fora do tubo para limpar.
* \Volte a ligar e abra a torneira.

97



6.4.3 Limpar o dispensador de detergente

1. Prima o botdo na tampa do compartimento do amaciador dentro da gaveta do
dispensador, na posigéo A, conforme indicado pela seta na figura 1.

2. Levante a patilha e retire a tampa do compartimento do amaciador; lave todas as
ranhuras em agua corrente.

3. Volte a colocar a tampa do compartimento do amaciador e empurre a gaveta para a
posicéo original.

Retire a gaveta Limpe a gaveta do Limpe o interiordo  Insira a gaveta do
do dispensador, dispensador em encaixe com uma dispensador
aplicando presséao agua corrente escova de dentes
emA velha
Nota!

Nao utilize alcool, solventes ou produtos quimicos para limpar a maquina de lavar roupa.

6.4.4 Limpar o filtro da bomba de escoamento

Aviso!

» Cuidado com a agua quente!

« Deixe a maquina de lavar arrefecer.

« Desligue a maquina de lavar roupa antes de limpar para evitar choques elétricos.

* O filtro da bomba de escoamento remove fios e corpos estranhos pequenos da
agua.

» Limpe o filtro periodicamente para garantir o funcionamento normal da maquina de
lavar roupa.

Mangueira de
escoamento
de emergéncia

Abra a tampa de servico Puxe a mangueira Substitua a mangueira
de escoamento de de escoamento de
emergéncia com uma emergéncia depois de
volta de 90° e retire a drenar a agua

tampa de cobertura
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Abra o filtro rodando-o no
sentido contrario ao dos
ponteiros do reldgio

Atencgéo!

Remova corpos estranhos

Volte a colocar o filtro e
feche a tampa de servigo

« Certifique-se de que volta a colocar devidamente o filtro e a mangueira de escoamento
de emergéncia, caso contrario, podera haver uma fuga de agua.
« Nem todas as maquinas de lavar roupa tém uma mangueira de escoamento de

emergéncia, sendo que, nesses casos, 0 passo 2 e 0 passo 3 podem ser ignorados.

« Dependendo do programa, pode haver agua quente na bomba depois de utilizar o
aparelho. Nunca retire a tampa da bomba durante um ciclo de lavagem, espere sempre
até o aparelho terminar o ciclo, estar vazio e ter arrefecido. Quando voltar a colocar a
tampa, certifique-se de que a mesma esta bem apertada.

6.5 Resolugédo de problemas

O aparelho ndo comeca a trabalhar ou para durante o funcionamento.
Tente encontrar uma solugao para o problema. Se isso nado for possivel, contacte o servico

de Apoio ao Cliente.

-
Problema

Causa

\
Solugao

A maquina de lavar roupa
nao arranca

A porta ndo esta bem
fechada

Reinicie depois de fechar a
porta Verifique se ha roupa
presa

A porta ndo abre

A protecéo de
seguranca esta ativada

Desligue a alimentacéo e
reinicie de seguida

Fuga de agua

Aligagéo da mangueira
de admissao ou da
mangueira de saida
nao esta bem apertada

Verifique e aperte bem os
tubos de agua Limpe a
mangueira de saida

Ha residuos de detergente
no dispensador de
detergente

O detergente esta
humido ou solidificado

Limpe o dispensador de
detergente

O visor ndo acende

A CPU ou o arnés esta
desligada(o)

Verifique se ha alguma falha
de energia e se a ficha esta
devidamente ligada

Ruido anormal

Verifique se os parafusos de
fixagdo foram removidos
Verifique se o piso esta
nivelado
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( N
Erro apresentado Causa Solugao
E:‘,ln A porta ndo esta bem Reinicie depois de
u fechada fechar a porta Verifique
se ha roupa presa
E (N Problema de admisséo Verifique se a pressao
o de agua durante a de agua esta demasiado
lavagem baixa
Endireite os tubos de
agua
Verifique se o filtro
de admissao esta
bloqueado
EE l O escoamento demora Verifique se a
! muito tempo mangueira de
escoamento esta
bloqueada
E | El Verte agua Reinicie a maquina de
{ lavar roupa
\YAY) Outros Ligue para o servigo de
AN Apoio ao Cliente se o
problema nao puder ser
resolvido
\. J
Nota!

Apds a verificagdo, volte a ligar a maquina de lavar roupa. Se o problema persistir,
contacte o servico de Apoio ao Cliente.

7. GARANTIA E LIMITAGOES DE

RESPONSABILIDADE

Este produto esta garantido durante um periodo de 24 meses (definido pela legislagéo
local) a partir da data de compra, contra qualquer falha resultante de um defeito de
fabrico ou de material.

Esta garantia ndo cobre os danos resultantes de instalagdo indevida, de utilizagéo
incorreta, ou do desgaste normal do produto.

Mais especificamente, a garantia ndo cobre:

Danos ou problemas causados por uma utilizagéo incorreta, acidentes, alteragbes
ou ligagéo a uma corrente elétrica de intensidade ou tensao inapropriada.

Os produtos modificados, aqueles em que o selo de garantia ou o numero de série
foram danificados, alterados, eliminados ou oxidados.

As baterias substituiveis e os acessorios sdo garantidos durante um periodo de
6 meses.

A avaria da bateria, decorrente de um carregamento demasiado longo ou por ndo
serem respeitadas as instrugdes de seguranga explicadas no manual.

Os danos estéticos, incluindo riscos, mossas ou qualquer outro elemento.

Os danos causados por qualquer intervengédo efetuada por qualquer pessoa nao
autorizada.

Os defeitos causados pelo desgaste normal ou devidos ao envelhecimento normal
do produto.
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- As atualizagbes de software, devido a uma alteragado dos parametros de rede.

- As falhas do produto devidas ao uso de software de terceiros para modificar, alterar,
adaptar ou modificar o existente.

- As falhas do produto devido a utilizagdo sem os acessoérios homologados pelo
fabricante.

- Os produtos oxidados.

Em caso algum o fabricante podera ser responsabilizado pela perda de dados
armazenados no disco. Da mesma forma, o fabricante ndo tem a obrigagédo de verificar
se os cartdes SIM/SD foram devidamente retirados dos produtos devolvidos.

Os produtos reparados ou substituidos podem incluir componentes e equipamentos
novos e/ou recondicionados.

Modalidades de acionamento da garantia:

Para obter uma assisténcia em garantia, deve trazer o seu produto ao local de venda

juntamente com o comprovativo de compra (taldo de caixa, fatura, etc.) do produto e os

seus acessorios fornecidos com a sua embalagem original.

E importante ter informagdes como a data da compra, o modelo e o niUmero de série ou

IMEI (estas informagdes geralmente aparecem no produto, na embalagem ou na prova

de compra).

Na auséncia destes, deve devolver o produto o produto com os acessorios necessarios

para o seu correto funcionamento (alimentagao, transformador, etc.).

Caso a sua reclamagao esteja coberta pela garantia, o servico pds-venda podera,

dentro dos limites da legislacéo local:

- Reparar ou substituir as pegas defeituosas.

- Trocar o produto devolvido por um produto que tenha pelo menos as mesmas
funcionalidades e que seja equivalente em termos de desempenho.

- Reembolsar o pre¢o de compra do produto indicado na prova de compra.

Se for usada uma destas 3 solugdes, tal ndo da direito a qualquer prorrogagéo ou
renovagao do periodo da garantia.
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SPIS TRESCI:

1. INFORMACJE NA TEMAT BEZPIECZENSTWA S. 102
2. DANE TECHNICZNE S. 108
3. OPIS S. 112
4. INSTALACJA S. 115
5. OBSLUGA S. 118
6. KONSERWACJA | CZYSZCZENIE S. 122
7. GWARANCJA ORAZ OGRANICZENIE
ODPOWIEDZIALNOSCI S.125

1. INFORMACJENATEMATBEZPIECZENSTWA

Przed rozpoczeciem Kkorzystania z tego urzgdzenia
elektrycznego nalezy doktadnie przeczytac instrukcje
obstugi i zachowac jg do wykorzystania w przysztosci.
1. Niniejsze urzagdzenie jest przeznaczone do uzycia w
gospodarstwach domowych i podobnych miejscach jak:
- pomieszczenia kuchenne przeznaczone dla
pracownikbw w sklepach, biurach lub innych
zaktadach pracy;

- gospodarstwa rolne;

- przez gosci hotelowych, motelowych i innych
rodzajéw zakwaterowania;

- pokoje goscinne.

2. Aby unikng¢ zagrozenia w przypadku uszkodzenia
przewodu zasilajgcego, musi zosta¢ on wymieniony
przez producenta, serwisanta lub osobe posiadajgcg
podobne kwalifikacje.

3. Przed podigczeniem urzadzenia do sciennego
gniazda elektrycznego nalezy upewnic¢ sie, ze
parametry sieci elektrycznejsg zgodne z parametrami
urzadzenia podanymi na tabliczce znamionowe;j.
Urzadzenie mozna podtgczy¢ wytgcznie do gniazda
zasilajgcego z uziemieniem.
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Po zakonczeniu korzystania z urzgdzenia oraz przed
czyszczeniem lub przeprowadzeniem konserwacji
nalezy odtgczy¢ kabel zasilania od zrodta zasilania.
Z niniejszego urzgdzenia mogg korzysta¢ dzieci
od lat 8 oraz osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych i umystowych Ilub
nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, jesli
pozostajg pod nadzorem lub zostaty poinstruowane
odnosnie do korzystania z urzgdzenia w bezpieczny
sposéb irozumiejg zwigzane ztym zagrozenia. Dzieci
nie powinny bawi¢ sie urzgdzeniem. Czyszczenie i
konserwacja przeprowadzane przez uzytkownika
nie powinny by¢ dokonywane przez dzieci, chyba ze
majg ukonczone przynajmniej 8 lati sg nadzorowane.
Urzadzenie oraz jego kabel zasilania powinny
znajdowac sie poza zasiegiem dzieci ponizej 8. roku
zycia.

Sprzet elektryczny i elektroniczny jest utylizowany w
ramach specjalnych systemow selektywnej zbiorki
odpadow. Sprzetu elektrycznego i elektronicznego
nie nalezy wyrzuca¢ wraz z odpadami domowymi.
Sprzet tego typu nalezy utylizowa¢ w wyznaczonych
miejscach. Informacje na temat systemu zbidrki
odpaddw i lokalizacji punktéw odbioru (sortownie,
centra utylizacjiodpadéw) sg dostepne w jednostkach
samorzgdowych i u dystrybutoréw. Prawidtowa
utylizacja zuzytych urzgdzen pomaga chronic
Srodowisko naturalne i zdrowie cztowieka.
OSTRZEZENIE: Aby unikngé  uszkodzenia
urzgdzenia, nalezy transportowaé je w pozyciji
roboczej, wykorzystujgc klamry transportowe (w
zaleznosci od modelu). Aby ograniczy¢ ryzyko
uduszenia lub zranienia podczas rozpakowywania,
zabezpiecz materiaty opakowaniowe przed dziecmi.
OSTRZEZENIE: Aby unikng¢ obrazenh, przed
utylizacjg urzadzenia nalezy usungé elementy,
ktore mogg stanowiC zagrozenie: odcigC przewod
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10.

11.

12.
13.
14.
15.

16.
17.

18.

zasilajgcy, aby nie wystawat poza urzadzenie. W
lokalnej jednostce samorzgdowej sprawdz miejsca,
w ktorych dozwolona jest utylizacja urzgdzenia.
Zdemontuj blokade drzwiczek, aby dziecko nie
mogto zatrzasngc sie wewnatrz urzgdzenia.
Instrukcjedotyczaceinstalaciji,uzytkowaniaikonserwacii
urzadzenia znajdujg sie w sekcjach: ,INSTALACJA,
LJUZYTKOWANIE”  oraz  ,KONSERWACJA |
CZYSZCZENIE”.

Maksymalny zatadunek urzgdzenia wynosi: 8 kg
suchych tkanin bawetnianych, 3,5 kg w przypadku
tkanin syntetycznych i delikatnych oraz 2,5 kg w
przypadku wetny.

Urzadzenie nalezy podtgczy¢ do sieci wodociggowej
za pomocg nowego zestawu rur. Nie zalecamy
wykorzystywania rur uzywanych.

Minimalne dopuszczalne ciSnienie wody
doprowadzanej do urzgdzenia wynosi 0,05 MPa.
Maksymalne  dopuszczalne  ciSnienie  wody
doprowadzanej do urzgdzenia wynosi 1 MPa.

Nigdy nie otwieraj na site drzwiczek dziatajgcego
urzadzenia.

Nigdy nie otwieraj szuflady na pranie dziatajgcego
urzgdzenia.

Nie dopuszczaj zwierzat w poblize urzgdzenia.
RYZYKO OPARZEN!

Nie dotykaj weza odptywowego ani weza
doprowadzajgcego  wode. Podczas dziatania
urzgdzenie moze sie silnie rozgrzewac.

RYZYKO SMIERTELNEGO PORAZENIA PRADEM
ELEKTRYCZNYM!

Unikaj stosowania rozgateznikow i przedtuzaczy.
Nie podtgczaj urzgdzenia do uszkodzonego gniazda
zasilajgcego.

Odtgczajgc urzgdzenie od zasilania, nie ciggnij za
przewod, zawsze chwytaj za wtyczke.
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Unikaj podtgczania Iub odtgczania urzgdzenia
mokrymi dtonmi, gdyz stwarza to ryzyko porazenia
pradem.
Nigdy nie dotykaj urzgdzenia mokrymi dtonmi lub
stopami.

19. Ryzyko zalania wodg!

Podejmij odpowiednie kroki, aby zabezpieczy¢ wagz
przed odtgczeniem sie od ztgcza odptywowego.

20. Ryzyko pozaru!

Nie pozostawiaj palnych cieczy w poblizu urzadzenia.
Otwory nie mogg by¢ zastaniane przez wykfadzine.

21. Bezpieczenstwo dzieci!

Nie pozostawiaj dzieci bez opieki w poblizu
urzadzenia. Dziecko moze zatrzasngcC sie wewnatrz
urzgdzenia, co grozi Smiercig.

Podczas pracy urzgdzenia szklane drzwiczki i ich
powierzchnia mogg by¢ bardzo gorgce. Z tego
powodu dotkniecie urzagdzenia moze spowodowac
oparzenie skory dziecka.

Elementy opakowania nalezy przechowywaC¢ w
miejscu niedostepnym dla dzieci.

Dzieci ponizej 3 lat powinny pozostawaé w
bezpiecznej odlegtosci, chyba Zze sg pod statym
nadzorem.

22. Urzadzenia nie nalezy instalowaC za zamykanymi
drzwiami, drzwiami przesuwanymi lub drzwiami,
ktérych zawias znajduje sie po przeciwnej stronie
w stosunku do zawiasu drzwiczek suszarki, jezeli
uniemozliwi to catkowite otwarcie drzwiczek suszarki.

OSTRZEZENIE!

- Suszarki nie nalezy uzywaé w sytuacji, gdy do
czyszczenia uzyty zostat przemystowy Srodek
chemiczny;

- Nalezy czesto czyscicfiltr ktaczkdw, jeslijest stosowany;

- Nie mozna dopusci¢ do gromadzenia sie ktaczkow
wokot suszarki (nie dotyczy urzgdzen, ktére podtgczone
sg do wywiewu zewnetrznego);
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- Nalezy zapewni¢ odpowiednig wentylacje, aby unikngc

cofania sie gazdéw z urzgdzen, w ktorych spalane sg
paliwa, w tym urzgdzen z otwartg komorg spalania.

W suszarce nie nalezy suszy¢ nieupranej odziezy.
Tkaniny zanieczyszczone substancjami takimi jak
olej spozywczy, aceton, alkohol, benzyna, nafta,
odplamiacze, terpentyna, wosk i srodki do usuwania
wosku nalezy wyprac¢ w gorgcej wodzie ze zwiekszong
iloScig detergentu zanim bedzie je mozna wysuszy¢ w
suszarce.

W suszarce nie nalezy suszyc¢ przedmiotowwykonanych
z gumy piankowej (piany lateksowej), czepkow
kgpielowych, tkanin wodoodpornych, przedmiotow
podgumowanych ani odziezy lub poduszek z wktadkami
Z gumy piankowe;j.

Srodki do zmiekczania tkanin lub podobne nalezy
stosowa¢ zgodnie ze wskazowkami podanymi na
etykiecie danego srodka.

Ostatni etap cyklu suszenia odbywa sie bez udziatu
ciepta (cykl chiodzenia), aby suszone przedmioty
zostaty schtodzone do temperatury, ktéra nie spowoduje
ich uszkodzenia.

Usuh wszystkie przedmioty znajdujgce sie w
kieszeniach, w tym zapalniczki i zapafiki.

Nigdy nie zatrzymuj suszarki przed zakonczeniem
cyklu suszenia, chyba ze suszarka zostanie
szybko oprézniona, a suszone przedmioty zostang
rozwieszone, aby umozliwic¢ obnizenie ich temperatury.
Jezeli urzgdzenie posiada otwory wentylacyjne w
podstawie, nalezy zadbac o to, by dywan nie blokowat
otworow;

Zuzyte powietrze nie moze by¢ wyprowadzane do
przewodu wykorzystywanego do odprowadzania spalin
z urzgdzenia spalajgcego gaz lub inne paliwa.
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Utylizacja

Ten znak wskazuje, ze na terenie UE produkt nie
powinien by¢ wyrzucany zodpadami domowymi. Aby
=== nikng¢ skazenia srodowiska i zagrozenia zdrowia
ludzi wynikajgcego z niekontrolowanej utylizacji
odpadow, nalezy podda¢ produkt recyklingowi,
ktory umozliwia odzyskanie czesci surowcow.
Aby poprawnie zutylizowa¢ zuzyte urzgdzenie,
nalezy skorzysta¢ z systemow zwrotu i odbioru lub
skontaktowacC sie z punktem sprzedazy, w ktorym
produkt zostat nabyty. Pozwoli to na zapewnienie
bezpiecznego dla srodowiska recyklingu urzgdzenia.

Ostrzezenie: gorgca powierzchnia. Podczas pracy urzadzenia jego
powierzchnie mogg byc¢ gorgce.

|IIIJ Symbol przypominajgcy o obowigzku uwaznego przeczytania instrukgcji
= obstugi.
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2. DANE TECHNICZNE

2.1 Arkusze danych produktu

Pojemnos¢ pralki

Pojemnos$¢ suszarki

Szybkos¢ wirowania

Klasa efektywnosci energetycznej

Zuzycie pradu na cykl (pranie i suszenie petnego
zatadunku w temperaturze 60°C)

Zuzycie wody na cykl (tagczne)

Szacowane roczne zuzycie energii dla gospodarstwa
4-osobowego, jezeli za kazdym razem uzywana jest
suszarka (200 cykli)

Szacowane roczne zuzycie wody dla gospodarstwa
4-osobowego, jezeli za kazdym razem uzywana jest
suszarka (200 cykli)

Szacowane roczne zuzycie energii dla gospodarstwa
4-osobowego, jezeli nigdy nie jest uzywana suszarka
(200 cykli)

Szacowane roczne zuzycie wody dla gospodarstwa
4-osobowego, jezeli nigdy nie jest uzywana suszarka
(200 cykli)

Klasa wydajnosci prania
Standardowy cykl prania

Zuzycie energii: program Bawetna Eko 60°C, peten
zatadunek (pranie)

Zuzycie wody: program Bawetna Eko 60°C, peten
zatadunek (pranie)

Wilgotnos¢ resztkowa: program Bawetna Eko 60°C,
peten zatadunek (pranie)

Czas trwania programu: Bawetna Eko 60°C, peten
zatadunek (pranie)

Zuzycie energii przy petnym zatadunku (suszenie)
Zuzycie wody przy petnym zatadunku (suszenie)

Czas trwania programu przy petnym zatadunku
(suszenie)

Zuzycie energii w trybie wytgczenia
Zuzycie energii w trybie czuwania
Poziom hatasu, pranie

Poziom hatasu, wirowanie

Poziom hatasu, suszenie

6 ©®© ©®© © ©

8 kg

5,0 kg

1300 obr./min
B

6,48 kWh/cykl

136 I/cykl
1296 kWh/rok
27 200 I/rok
258 kWh/rok

12 800 I/rok

A
Bawetna Eko
1,29 kWh/cykl

64 I/cykl
53%
330 min

5,19 kWh/cykl
72 l/cykl
360 min

0,5W

1,0W
60 dB(A)
79 dB(A)
62 dB(A)

Program do testu zuzycia energii: Baweina Eko 60/40°C. Predko$¢ wirowania: najwyzsza,

nie domysina.
Suszenie: Tylko suszenie. Predkosc¢: 0 obr./min
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( )
@ Kilasy efektywnosci energetycznej przyporzadkowano do skali ztozonej z liter od
A (najwyzsza efektywnosc) do D (najnizsza efektywnos$c).

@® Roczne zuzycie energii oparto na 220 standardowych cyklach prania na
programie standardowym w temperaturze 60°C i 40°C przy petnym i czesciowym
zatadunku oraz na zuzyciu energii w trybach energooszczednych. Rzeczywiste
zuzycie energii zalezy od sposobu wykorzystania urzgdzenia.

© Roczne zuzycie wody oparto na 220 standardowych cyklach prania na programie
standardowym w temperaturze 60°C i 40°C przy petnym i czesciowym zatadunku.
Rzeczywiste zuzycie wody zalezy od sposobu wykorzystania urzgdzenia.

O Klasa efektywnosci wirowania zostata oparta na skali Bona: od G (najnizsza
efektywnos¢) do A (najwyzsza efektywnosgé).

© Standardowy program 60°C i standardowy program 40°C sg standardowymi
programami prania. Programy te sg odpowiednie do prania odziezy bawetnianej
zabrudzonej w zwykly sposéb. Sg one najbardziej wydajne pod katem tgcznego
zuzycia energii i wody podczas prania odziezy bawetnianej. Rzeczywista temperatura
wody moze rozni¢ sie od temperatury podanej dla cyklu.

Dobieraj typ detergentu do temperatury prania, aby uzyska¢ najlepszy wynik i
zuzywajgc mniej wody i prgdu.

Ustawienie programu do celéw testowych zgodne z obowigzujgcg normg EN60456.

Korzystajagc z programu testowego, wypierz okreslong ilo$¢ odziezy przy
maksymalnym ustawieniu wirowania.

Rzeczywiste parametry zalezg od sposobu korzystania z urzgdzenia i mogg by¢
inne niz podane w powyzszej tabeli.

Emisja hatasu podczas prania/wirowania zostata podana dla standardowego cyklu
prania i petnego zatadunku.

S
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Zasilanie
Maksymalne natezenie pradu
Standardowe cisnienie wody

220-240 V~, 50 Hz (UE)

10A

0,05-1 MPa

g Model 152156/154079/154080/154083/154081/1 5408;
Zasilanie 220-240 V~, 50 Hz
Pojemnos¢ pralki 8 kg
Pojemnos$c¢ suszarki 5,0 kg
Wymiary (szer. x gt. x wys.) 595 x 565 x 850 mm
Masa 74 kg
Moc znamionowa 2050 W
Moc suszarki 1350 W
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2.2 Programy

Dostepnosc¢ programow jest uzalezniona od rodzaju pranych tkanin.

7

Programy

Bawetna Wytrzymate tkaniny odporne na wysoka temperature:
bawetna lub len.

Syntetyczne Do prania tkanin syntetycznych, na przyktad koszul, kurtek,
tkanin mieszanych. W przypadku prania dzianin nalezy
zmniejszy¢ ilos¢ detergentu ze wzgledu na mozliwos¢
powstawania piany.

Niemowlece Do prania ubranek dzieciecych. Pranie i ptukanie sg
bardziej intensywne, aby chroni¢ skére dziecka.

Miks Mieszany zatadunek sktadajgcy sie z odziezy bawetnianej i
syntetycznej.

Jeansy Specjalny program do prania jeansow.

Kolor Do prania tkanin w jaskrawych kolorach, ochrona koloréw.

Szybki 15’ Do szybkiego (w 15 minut) uprania matej ilosci nieznacznie
zabrudzonej odziezy.

Delikatne Do tkanin delikatnych nadajgcych sie do prania w pralce,

np. jedwabiu, satyny, tkanin syntetycznych lub mieszanych.

Tylko wirowanie

Jedynie wirowanie z mozliwoscig wyboru predkosci
wirowania.

Ptukanie i
Wirowanie

Jedynie ptukanie i wirowanie.

Bawetna Eko

Aby zwigkszy¢ efektywnos¢ prania, wydtuzany jest czas
prania.

Odziez Sportowa

Do prania odziezy sportowe;.

Tylko ociekanie

Spuszczanie wody z urzadzenia.

1Godzina W/D

Do prania niewielkiej ilosci tkanin syntetycznych lub koszul
do 1 kg (okoto 4 koszule). Program przydaje sie, gdy
szybko potrzebujesz czystej koszuli, poniewaz pranie i
suszenie trwa tylko 1 godzine. Program nie nadaje sie do
prania recznikdw lub jeansow.

5 kg W/D

Pranie i suszenie zatadunku o masie do 5 kg.

Czyszczenie
bebna

Program specjalny umozliwiajgcy wyczyszczenie bebna.
Beben jest sterylizowany w 90°C. Nie uzywaj tego
programu do prania odziezy. Dodaj odpowiednig ilo$¢
wybielacza, aby zwiekszy¢ skutecznos¢ czyszczenia.
Korzystaj z programu odpowiednio do potrzeb.
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3. OPIS

3.1 Widok z przodu

\
|

EN—

Pokrywa gérna
Panel sterowania
Przewdd zasilajgcy
Beben

Pobh=

5. Filtr pompy
6. Waz odptywowy
7. Drzwiczki

8. Szuflada na
detergenty

9. Waz doprowadzajgcy
wode

3.2 Panel sterowania

Bawetna )

1Godzina W/D
5 kg W/D

Miks

Materiaty
Syntetyczne

Tylko Suszenie

Ptukanie i Wirowanie ‘

® Wytaczenie

\ Odziez Sportowa

\ Szybki 15’

/ Delikatne

R Niemowlece

Tylko wirowanie

Bawetna Eko<{ |

Jeansy

Kolor




1. Whiwyt.

Wigczanie i wytgczanie urzgdzenia.

Start/pauza

Nacisnij ten przycisk, aby uruchomic lub wstrzymac cykl prania.

Opcja

Umozliwia wybér dodatkowych funkgji; po wybraniu funkcji przycisk podswietli sie.
Programy

Dostepne w zalezno$ci od rodzaju tkanin.

Wyswietlacz

Na wyswietlaczu widoczne sg ustawienia, szacowany pozostaty czas prania, opcje
i komunikaty stanu pralki. W czasie trwania cyklu prania wyswietlacz jest wtgczony.

a & 0N

3.3 Wyswietlacz
A Wyswietlacz
0 0 G Q G G Czas prania Czas opdznienia
I I I I I I 1:25 2 godz.
= Predkos¢ Btad

‘ &8 | 100 E30

- - == 90C
= 60C Koniec
= 20C B Zabezpieczenie przed
dzieé¢mi
C Blokada drzwiczek
D Opéznienie
E Temperatura
F Suszenie

Q & o G

Uwaga:
Rysunki majg charakter pogladowy. Rysunki nalezy konfrontowac z rzeczywistym wygladem
urzadzenia.

3.4 Szuflada na detergenty

|  Detergent do prania wstepnego
Il Detergent do prania gtéwnego
& Plyn zmiekczajacy

Przegrédka

Ptyn do prania Proszek do prania Wyciggnij szuflade
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Ostroznie!

Detergent nalezy umiesci¢ w ,przegrodzie I, jezeli wybrano pranie wstepne w pralce

posiadajgcej takg funkcje.

g Program Il & | Program Il %w
Bawetna Eko [ ] (@) *Tylko Suszenie
Odziez Sportowa ® O *Syntetyczne (] (@)
Szybki 15’ [ ] O *Miks [ ] (@)
Jeansy [ ] (@) *5 kg W/D [ ] (@)
Delikatne () (@) *1Godzina W/D (] (@)
Kolor [ ] (@) *Bawetna [ ] (@)
Niemowlece [ ] (@)
Tylko wirowanie
Plukanie i O
Wirowanie
J
@ Obowigzkowo O Opcjonalnie
Uwaga:

« W przypadku detergentéw lub dodatkéw zbrylonych lub kleistych zalecamy
rozcienczenie ich wodg przed dodaniem do szuflady, aby zapobiec zatkaniu sie

wlotu do szuflady, co spowoduje przelewanie sie pobieranej wody.

* Dobieraj typ detergentu do temperatury prania, aby uzyskac najlepszy wynik,
zuzywajgc mniej wody i prgdu.

3.5 Akcesoria

Korki Waz Uchwyt weza
transportowe doprowadzajgcy doprowadzajgcy odptywowego
wode goraca

(opcjonalny)

114
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4. INSTALACJA

4.1 Miejsce instalacji

Ostrzezenie!

» Stabilno$¢ jest istotnym czynnikiem pozwalajgcym zapobiec
przemieszczaniu sie urzadzenia!

* Upewnij sie, ze urzgdzenie nie jest ustawione na przewodzie |Ww=2
zasilajgcym.

Przed zainstalowaniem pralki wybierz lokalizacje odpowiadajgca
ponizszej charakterystyce.

Sztywna, sucha, rowna powierzchnia.

Brak bezposredniego nastonecznienia.

Odpowiednia wentylacja.

Temperatura w pomieszczeniu: powyzej 0°C.

Z dala od materiatéw opatowych, na przyktad wegla lub gazu.

aohwN=

4.2 Rozpakowywanie pralki

Ostrzezenie!

« Materiaty opakowaniowe (np. folie, styropian) mogg by¢
niebezpieczne dla dzieci.

* Ryzyko uduszenia! Wszelkie materiaty opakowaniowe nalezy
przechowywac¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci.

1. Usun karton i materiaty ze styropianu.

2. Podnie$ pralke i usun materiat, ktérym opakowano jej spod.
Upewnij sie, ze maly trojkatny element z pianki zostat w catosci
usuniety od spodu. Jezeli nie udato sie usunaé pianki, potdz
urzgdzenie na boku i recznie wyciggnij maty element wykonany z pianki.

3. Usun tasme zabezpieczajgcg przewdd zasilajgcy i waz odptywowy.

4. Wyjmij waz doprowadzajgcy z bebna.

4.2.1 Usuwanie srub transportowych

Ostrzezenie!

* Sruby transportowe, znajdujgce sie z tylu, nalezy usung¢ przed rozpoczeciem
uzytkowania urzgdzenia.

* Sruby transportowe mogg sie przydac, jesli w przysziosci
zajdzie potrzeba przemieszczenia urzgdzenia, dlatego nalezy je
zachowac i przechowywaé w bezpiecznym miejscu.

Aby usungc¢ sruby, wykonaj ponizsze kroki:

1. Poluzuj 4 $ruby kluczem i wyjmij je.

2. Zatkaj otwory korkami transportowymi.

3. Odpowiednio zabezpiecz Sruby transportowe na czas
przechowywania.

4.3 Poziomowanie pralki

Ostrzezenie!

* Nakretki blokujgce znajdujgce sie na czterech nézkach muszg by¢ mocno dokrecone
do obudowy.

1. Sprawdz, czy nézki sg dobrze dokrecone do obudowy. Jezeli nie sg dobrze
dokrecone, obroc¢ je we wiasciwe potozenie i dokre¢ nakretki.

2. Poluzuj nakretke blokujgca, a nastepnie wykrecaj n6zke do momentu jej wtasciwego
zetknigcia sie z podtogag.

3. Wyreguluj dtugos¢ nézek i zablokuj je kluczem, upewnij sie, ze pralka jest stabilna.
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Nakretka
blokujgca

Noézka
Podwyzszanie Opuszczanie @

4.4 Podiaczanie pralki

4.4.1 Podiaczanie weza doprowadzajgcego wode

Ostrzezenie!

«  Zastosuj sie do wskazéwek umieszczonych w tym rozdziale, aby uniknaé wyciekdw
wody i uszkodzen wywotanych przez wode!

* Nie zginaj, nie zgniataj, nie modyfikuj ani nie przecinaj weza doprowadzajgcego
wode.

* W przypadku modeli wyposazonych w zawor wody gorgcej nalezy potgczy¢ zawor
z przytgczem wody gorgcej za pomocg weza doprowadzajgcego wode gorgca.
Spowoduje to automatyczne zmniejszenie zuzycia energii na niektérych programach.

Podigcz wagz doprowadzajgcy, jak wskazano w instrukcji. Istniejg dwa sposoby

podtgczania weza doprowadzajgcego.

4.4.1.1 Polaczenie pomiedzy zwyklym kranem i wezem doprowadzajacym

Przesuwana tuleja

Nakretka f

‘ zaciskowa —
Poluzuj nakretke Dokrec¢ nakretke Nacisnij Potgczenie jest
zaciskowg i cztery zaciskowg przesuwang gotowe
sruby tuleje, wsun waz
doprowadzajgcy
od spodu

4.4.1.2 Potaczenie pomiedzy kranem z gwintem i wezem doprowadzajacym

Przesuwana tu%ﬁ

Kran z gwintem i waz Specjalny kran do podtgczania pralki
doprowadzajgcy

Podtacz drugi koniec weza doprowadzajgcego do zaworu z tytu pralki i mocno przykre¢
waz w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.
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Waz doprowadzajgcy
wode

4.4.2 Podiaczanie weza odptywowego

Ostrzezenie!

* Nie zginaj ani nie rozciggaj weza odptywowego.

« Zadbaj o wtasciwe umieszczenie weza odptywowego, w przeciwnym razie moze
dojs¢ do uszkodzen spowodowanych wyciekiem wody.

Waz odptywowy mozna podtgczy¢ na dwa sposoby.

1. Umies¢ waz w ztgczu odptywowym. 2. Podtagcz waz do rozgatezionej rury
odptywowe;.

Zigcze

Maks. 100cm |

Uwaga:

Sposob.

Ostrzezenie!

* Instalujac waz odptywowy, przymocuj go dobrze za pomocg linki lub tancuszka.

» Jezeli waz odptywowy jest zbyt dtugi, nie wciskaj go do pralki, poniewaz bedzie to
powodem powstawania niepokojgcych dzwiekow.
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5. OBSLUGA

5.1 Szybkie rozpoczecie

Ostroznie!

* Przed rozpoczeciem prania upewnij sig, ze pralka jest poprawnie zainstalowana.

* Przed przeprowadzeniem pierwszego prania nalezy przeprowadzi¢ jeden caty cykl
prania bez odziezy, patrz ponize;j.

5.1.1 Przed praniem

Podtacz Odkre¢ kran  Zataduj pralke Zamknij Dodaj srodki
drzwiczki piorgce

Uwaga:
Detergent nalezy umiesci¢ w ,przegrodzie 1, jezeli wybrano pranie wstepne w pralce
posiadajgcej takg funkcje.

5.1.2 Pranie

Wybierz Wybierz funkcje = Rozpocznij

program lub skorzystaj pranie
z ustawien
domysinych
Uwaga:

« Jezeli nie korzystasz z dodatkowych funkcji, mozesz poming¢ krok 2.

» Temperatura otoczenia musi miesci¢ sie w zakresie od 0 do 40° C. Korzystanie
z pralki w temperaturach ponizej 0°C moze spowodowaé uszkodzenie zaworu
pobierania wody i systemu odptywowego wywotane mrozem.

* Przed praniem zapoznaj sie ze sposobem uzytkowania detergentdw, z ktorych
korzystasz. Uzywaj wylgcznie srodkoéw piorgcych, ktére nie wytwarzajg piany,
przeznaczonych do pralek.
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Wyjmij wszystko z kieszeni  Zwigz dtugie paski, zapnij
suwaki i guziki

Umies¢ mate sztuki bielizny ~ Odwrdc¢ na lewg strone  Rozdziel ubrania wykonane
w poszewce na poduszke odziez z tkanin ulegajgcych z roznych tkanin
mechaceniu lub z tkanin z
dtugim wtosiem

Ostrzezenie!

* Pranie pojedynczej sztuki odziezy moze powodowac duze problemy z wywazeniem.
Dlatego zalecamy dodanie jednej lub dwodch dodatkowych sztuk odziezy do
zatadunku, aby spuszczanie wody przebiegato bez zaktdcen.

» Nie pierz ubran, ktére zostaly zabrudzone naftg, benzyng, alkoholem lub innymi
substancjami palnymi.

5.1.2.1 Opéznienie

Ustawianie funkcji Opéznienia:

1. Wybierz program.

2. Nacisnij przycisk @ (opdznienie), aby ustawi¢ czas (opdznienie moze zawieraé sie w
zakresie 0—24 godz.).

3. Nacisnij przycisk & (start/pauza), aby uruchomi¢ odliczanie opdznienia.

(@) > (@)

Wybierz program  Ustaw czas Rozpocznij pranie

Wytgczanie funkcji opdznienia:

Naciskaj przycisk ¢ (op6znienie) do momentu, gdy wyswietlacz wskaze 0 godzin.
Przycisk nalezy nacisng¢ zanim program sie rozpocznie. Jezeli program prania juz sig
rozpoczat, nacisnij przycisk OFF (wt./wyt.), aby wyzerowac program.

Ostroznie!

« Jezeli w trakcie prania wystgpi przerwa w dostawie energii elektrycznej, wybrany
program zostanie zapisany w specjalnej pamieci urzgdzenia. Program bedzie
kontynuowany po przywréceniu zasilania.
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5.1.2.2 Temperatura
Nacisnij przycisk @ (temperatura), aby wybra¢ temperature (zimna, 20°C, 40°C, 60°C, 90°C).

5.1.2.3 Predkos¢
Nacisnij przycisk @ (predkos$¢), aby zmieni¢ predkosé wirowania. 1000:
0-400-600-800—-1000 1300: 0—400-600-800—-1000—-1200-1300

4 )
Program Domyslna predkosé Program Domyslna predkos¢
(obr./min) (obr./min)
1300 1300
Bawetna Eko 800 *Tylko 1300
Suszenie
Odziez Sportowa 800 *Syntetyczne 1200
Szybki 15’ 800 *Miks 800
Jeansy 800 *5 kg W/D 1200
Delikatne 600 *1Godzina 1300
W/D
Kolor 1000 *Bawetna 1300
Niemowlece 800
Tylko wirowanie 1000
Ptukanie i 1000
Wirowanie )

5.1.2.4 Blokada przed dzie¢mi

W celu unikniecia uzycia pralki przez dziecko:
> (@] > O
@

Wybierz program  Rozpocznij pranie  Réwnoczes$nie nacisnij i
przytrzymaj przyciski ©
(temperatura) i & (suszenie)
przez 3 sekundy do
wyemitowania dzwieku
dzwonka.

Ostroznie!

Po wigczeniu zabezpieczenia przed dzie¢mi i uruchomieniu programu na wyswietlaczu
pojawi sie symbol zabezpieczenia przed dzieémi oraz wskazanie ,CL”, ktore co
0,5 sekundy bedzie przetaczato sie na wskazanie pozostatego czasu. Nacisniecie innego
przycisku spowoduje miganie wskaznika zabezpieczenia przed dzie¢mi przez 3 sekundy.
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Przez 10 sekund po zakonczeniu programu na wyswietlaczu na przemian co 0,5 sekundy
bedg pojawialy sie wskazania ,CL” i ,KONIEC”, a nastepnie przez 3 sekundy bedzie migat
wskaznik zabezpieczenia przed dzie¢mi.

* Wytagczenie zabezpieczenia przed dzie¢mi jest mozliwe poprzez réwnoczesne
przytrzymanie przyciskow @ (temperatura) i ¢ (suszenie). Wytgczenie zasilania lub
zakonczenie programu nie spowodujg wytgczenia zabezpieczenia.

* W trybie zabezpieczenia przed dziecmi zablokowane sg wszystkie przyciski oprocz
przyciskow OFF (wh./wyt.) i @/ (temperatura/suszenie).

* Aby wybra¢ nowy program i rozpoczgc¢ pranie, wytacz zabezpieczenie przed dzie¢mi.

5.1.2.5 Wyciszanie dzwonka

1%0)
>
1%0)
Wybierz program Aby wyciszy¢ dzwonek, nacisnij

i przytrzymaj przycisk @
(predkosc) przez 3 sekundy.

Aby wytgczy¢ wyciszenie dzwonka, ponownie nacisnij i przytrzymaj przycisk @ (predkosc)
przez 3 sekundy. Ustawienie zostanie zachowane do najblizszego resetowania.

Ostroznie!
* Po wyciszeniu dzwonka dzwieki nie bedg emitowane przez urzagdzenie.

5.1.2.6 Czyszczenie bebna
Po ukonczeniu okreslonej liczby cykli (25) zacznie miga¢ wskaznik Czyszczenie bebna,
ktory przypomina o koniecznosci uruchomienia programu czyszczenia bebna.

Aby wytgczy¢ miganie wskaznika Czyszczenie bebna, wykonaj ponizsze kroki.

1. Naciénij i przytrzymaj przycisk @ (czyszczenie bebna), aby zresetowac licznik na
kolejne 25 cykli.

2. Zliczanie cykli rozpoczyna sie od nowa po zakonczeniu programu czyszczenia
bebna.

5.1.3 Po zakonczeniu prania
Wyswietlanie jest wskazanie ,Koniec”.
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6. KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

Ostrzezenie!
* Przed rozpoczeciem konserwaciji odtgcz pralke od zasilania i zakre¢ kran.

6.1 Czyszczenie obudowy

Prawidtowa konserwacja pralki wydtuzy jej zywotnos¢. W razie
potrzeby powierzchnie mozna wyczys$cic rozcienczonym neutralnym
detergentem niezawierajgcym sktadnikow sciernych. Jezeli dojdzie
do wycieku wody, wytrzyj jg niezwtocznie za pomoca wilgotnej
Sciereczki. Nie uzywaj ostrych przedmiotow.

Uwaga:
Nie uzywaj kwasu mrowkowego ani jego roztworow lub podobnych
substanciji, takich jak alkohol, rozpuszczalniki lub srodki chemiczne.

6.2 Czyszczenie bebna

Natychmiast usuwaj rdze, ktéra pojawi sie w bebnie z powodu obecnosci metalowych
przedmiotow. Uzyj w tym celu bezchlorowego detergentu.

Nie uzywaj wetny stalowe;.

Uwaga:
Nie umieszczaj odziezy w bebnie w trakcie jego czyszczenia.

6.3 Czyszczenie uszczelki drzwiczek i szyby

Przetrzyj szybe i uszczelke po kazdym cyklu prania, aby

usung¢ kfaczki i zabrudzenia. Nagromadzenie zanieczyszczen \
moze powodowac przecieki. Po kazdym praniu usuwaj z

uszczelki monety, guziki i inne przedmioty.

6.4 Czyszczenie filtra wody
Uwaga:
Filtr wody nalezy wyczyscic, gdy przeptyw wody jest ograniczony.

6.4.1 Czyszczenie filtra w kranie
1. Zakrec kran. %
2. Odtgcz waz doprowadzajgcy od kranu.
3. Oczysé filtr. T

4. Podtgcz waz doprowadzajgcy do kranu.

6.4.2 Czyszczenie filtra wewnatrz pralki
1. Odkre¢ waz doprowadzajgcy z tytu pralki.
2. Za pomocg ptaskich szczypiec wyjmij filtr i zatoz go

ponownie po wyczyszczeniu. 7
3. Oczys¢ filtr za pomocg szczotki. -
4. Podtgcz waz doprowadzajacy.
Uwaga:

» Aby oczyscic filtr, mozesz wyja¢ go z weza.
» Ponownie podtgcz waz i odkrec kran.

6.4.3 Czyszczenie szuflady na detergenty

1. Nacisnij przycisk na pokrywie komory na ptyn zmiekczajgcy (wewnatrz szuflady na
detergenty), w miejscu oznaczonym literg A wskazang przez strzatke na rysunku 1.

2. Unie$ zatrzask i wyjmij pokrywe komory na ptyn zmiekczajgcy; umyj wszystkie
wgtebienia i kanaty pod biezgcg wodg.
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3. Zatdéz pokrywe komory na ptyn zmigkczajgcy i wsun szuflade na miejsce.

Wyciggnij szuflade Oczys¢ szuflade Oczy$¢ wnetrze i Wiz szuflade
na detergenty, na detergenty pod zakamarki szuflady, na detergenty do
naciskajgc w biezgcg woda. uzywajgc starej otworu w pralce.
miejscu oznaczonym szczoteczki do
literg A. zebow.
Uwaga:

Do czyszczenia pralki nie nalezy uzywac alkoholu, rozpuszczalnikow ani substanciji
chemicznych.

6.4.4 Czyszczenie filtra pompy odptywowej

Ostrzezenie!

Zachowaj ostroznos$¢, woda moze byc¢ gorgca!

Poczekaj, az pralka ostygnie.

Przed czyszczeniem odtgcz pralke od zasilania, aby unikng¢ porazenia pradem.

Na filtrze pompy odptywowej zatrzymujg sie ktaczki i drobne zanieczyszczenia, ktore
usuwane sg przez pralke wraz z woda.

* Od czasu do czasu czys¢ filtr, aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie pralki.

Awaryjny waz
odplywowy

Otworz drzwiczki Wyciggnij awaryjny wgz  Po spuszczeniu wody wsun
konserwacyjne odptywowy, obracajgc go o awaryjny wgz odptywowy
90° i zdejmujgc korek. na miejsce.

Otworz filtr, obracajac go Usun zanieczyszczenia W16z filtr na miejsce
w kierunku odwrotnym do i zamknij drzwiczki
ruchu wskazoéwek zegara konserwacyjne
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Ostroznie!

* Upewnij sie, ze filtr i awaryjny waz odptywowy sg poprawnie podtgczone, w
przeciwnym razie moze doj$¢ do wyciekdéw wody.
* Nie wszystkie pralki zostaty wyposazone w awaryjny waz odptywowy, dlatego mozna

pomingc krok 2 i 3.

« Jezeli urzgdzenie byto niedawno uzywane, w pompie moze nadal znajdowac sie
gorgca woda, w zaleznosci od uzytego programu. Nigdy nie zdejmuj pokrywy
pompy podczas cyklu prania, zawsze czekaj na zakonczenie cyklu, spuszczenie
wody z pralki oraz ostygniecie urzgdzenia. Zaktadajgc pokrywe, upewnij sie, ze jest

poprawnie dokrecona.

6.5 Rozwigzywanie probleméw
Urzadzenie nie uruchamia sie lub przerywa dziatanie w trakcie pracy.
Postaraj sie znalez¢ rozwigzanie tego problemu. Jezeli nie jest to mozliwe, skontaktuj

sie z dziatem obstugi klienta.

o )
Problem Powod Rozwiazanie
Pralka nie uruchamia Drzwiczki nie sg Uruchom ponownie po
sie. poprawnie zamkniete. zamknieciu drzwiczek.
Sprawdz, czy odziez nie
zostata przytrzasnieta.
Nie mozna otworzyc¢ Dziata zabezpieczenie Odtacz zasilanie i
drzwiczek. drzwiczek. uruchom ponownie.
Wyciek wody. Niepoprawne Sprawdz i popraw
podtgczenie weza mocowanie wezy.
doprowadzajgcego Oczys¢ waz
lub weza odprowadzajgcy.
odprowadzajgcego.
Resztki detergentu Detergent jest wilgotny Oczys¢ szuflade na
znajduja sie w szufladzie lub zbrylony. detergenty.
na detergenty.
Wyswietlacz nie wigcza Procesor lub przewody Sprawdz, czy dziata
sie. odigczyly sie. zasilanie oraz czy
przewdd jest poprawnie
podtgczony do zrodta
zasilania.
Urzgdzenie wydaje Sprawdz, czy $ruby
niestandardowe odgtosy. transportowe zostaty
usuniete.
Sprawdz, czy podioga
jest rowna.
. J
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-
Wyswietlacz bledow

Powéd

Rozwigzanie

E30

Drzwiczki nie sg
poprawnie zamkniete.

Uruchom ponownie po
zamknieciu drzwiczek.
Sprawdz, czy odziez nie
zostata przytrzasnieta.

Problem z pobieraniem
wody podczas prania.

Sprawdz, czy cisnienie
wody jest odpowiednio
wysokie.

Rozprostuj przewody
doprowadzajgce wode.
Sprawdz, czy filtr wody
jest drozny.

Eci

Spuszczanie wody trwa
zbyt dtugo.

Sprawdz, czy waz
odptywowy jest drozny.

E | El Wyciek wody Uruchom pralke
! ponownie.
\YAV} Inny Jezeli nie mozesz

NN rozwigzac problemu,
zadzwon do dziatu

obstugi klienta.
\. J

Uwaga:
Po sprawdzeniu wskazanych elementéw ponownie wtgcz pralke. Jezeli problem bedzie
wystepowat nadal, skontaktuj sie z obstugg klienta.

7. GWARANCJA ORAZ OGRANICZENIE
ODPOWIEDZIALNOSCI

Produkt jest objety gwarancjg, ktorej okres wynosi 24 miesigce (w zaleznosci od
obowigzujgcych przepisow miejscowych), poczawszy od daty zakupu. Gwarancja
obejmuje wszelkiego rodzaju wady fabryczne lub materiatowe.

Niniejsza gwarancja nie obowigzuje w przypadku uszkodzen wynikajgcych z

nieprawidtowej instalacji, niewtasciwego uzytkowania lub normalnego zuzycia produktu.

W ujeciu bardziej szczegotowym gwarancja nie obowigzuje w przypadku:

- uszkodzenlub problemoéw spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem, wypadkiem,
przeprowadzeniem jakichkolwiek przerdbek urzadzenia lub podtgczeniem go do
zasilania elektrycznego o nieprawidtowych parametrach natezenia lub napiecia;

- przeprowadzenia modyfikacji urzadzen, ktérych plomba gwarancyjna lub numer
seryjny zostaty uszkodzone, naruszone, usuniete lub ulegty oksydacji;

- w odniesieniu do baterii przeznaczonych do wymiany i akcesoridéw, okres gwarancji
wynosi 6 miesiecy;

- uszkodzen baterii, spowodowanych zbyt dtugim fadowaniem lub nieprzestrzeganiem
wskazowek bezpieczenstwa zamieszczonych w instrukcji obstugi;

- uszkodzen o charakterze estetycznym, takich jak zarysowania, wybrzuszenia lub
podobne uszkodzenia;

- uszkodzen spowodowanych dziataniami oséb nieuprawnionych;

- uszkodzen spowodowanych normalnym zuzyciem lub starzeniem sie produktu;

- aktualizacji oprogramowania zwigzanych z modyfikacjg parametrow sieci;
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- awarii produktu spowodowanych uzyciem oprogramowania innych producentéw w
celu zmodyfikowania, adaptacji lub modyfikacji istniejgcego oprogramowania;

- awarii produktu spowodowanych jego uzyciem bez akcesoriow zatwierdzonych
przez producenta;

- produktow, ktére ulegty dziataniu oksydaciji.

W Zadnym wypadku producent nie ponosi odpowiedzialnosci za utrate danych
przechowywanychnadysku.Analogicznie, producentnie ponosizadnejodpowiedzialnosci
za sprawdzenie, czy ze zwracanych produktow zostaty wyjete karty SIM/SD.

W produktach naprawionych lub wymienionych mogg znajdowac sie komponenty oraz
wyposazenie nowe i/lub wykorzystywane ponownie.

Warunki korzystania:

W celu skorzystania z praw gwarancyjnych, nalezy odnies¢ produkt do miejsca sprzedazy

wraz z dowodem zakupu (paragon kasowy, faktura itp.) produktu oraz dostarczanych

akcesoriéw, w oryginalnym opakowaniu.

Nalezy réowniez dysponowac takimi informacjami, jak data zakupu, model i numer seryjny

lub numer IMEI (informacje te znajdujg sie najczesciej na produkcie, jego opakowaniu

lub dokumencie stanowigcym dowod zakupu).

Nalezy bezwzglednie dostarczy¢ produkt ze wszystkimi akcesoriami niezbednymi do

jego prawidtowego funkcjonowania (zasilacz, adapter itd.).

Jesli reklamacja jest objeta gwarancjg, w zaleznosci od obowigzujgcych przepiséw

miejscowych serwis naprawczy moze:

- przeprowadzi¢ naprawe lub wymienic¢ uszkodzone czesci;

- zamieni¢ zwracany produkt na inny o co najmniej takich samych funkcjach i
réwnowaznych parametrach wydajnosciowych;

- zwrdci¢ cene zakupu produktu, okreslong w dokumencie stanowigcym dowod
zakupu.

Zastosowanie ktéregokolwiek z okreslonych powyzej 3 rozwigzan nie pocigga za sobg
przedtuzenia lub odnowienia okresu gwarancyjnego.
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. BIZTONSAGI TAJEKOZTATO 127. o.
MUSZAKI ADATOK 133. o.
LEIRAS 137. o.
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JOTALLAS ES FELELOSSEGKORLATOZAS 150. o.

1. BIZTONSAGI TAJEKOZTATO

Az elektromos készulék hasznalata el6tt gondosan
olvassa el az alabbi elbirasokat, és 06rizze meg a
hasznalati utmutatot:

1.

Ezakészulék otthonivagy ahhoz hasonlo hasznalatra

készult, mint példaul:

- Uzletekben, irodakban és egyéb munkahelyi
kornyezetben a dolgozok szamara kialakitott
konyhakban;

- Mez6gazdasagi telepeken;

- Szallodak, motelek és egyéb Ilakointézmények
vendégeinek kiszolgalasara;

- Vendéghaz-jellegl kornyezetben.

Haatapkabelseérult,abalesetekelkerulése érdekében

a gyartonak, az értékesités utani szervizszolgaltato

cég képvisel6jének vagy hasonléan képzett

szakembernek kell kicserélnie.

Miel6tt a készuléket csatlakoztatja az elektromos

halézathoz, ellenérizze, hogy a helyi halozati

feszlltség megfelel-e a készuléek adattablajan
feltintetett értékeknek. Ez a készulék csak foldelt
elektromos aljzathoz csatlakoztathatd.

Miutan befejezte a készulék hasznalatat, illetve a

készulék tisztitasa és karbantartasa el6tt huzza ki a

tapkabelt a haldzati aljzatbol.
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A készuléket nyolc évesnél idésebb gyerekek,
korlatozott fizikai, érzékszervi vagy mentalis
képességl személyek, valamint megfeleld tudassal
vagy ismeretekkel nem rendelkezd személyek
kizarolag fellgyelet mellett, illetve abban az
esetben hasznalhatjak, ha a készulék biztonsagos
kezelésérol tajékoztatast kaptak, és tisztaban vannak
az ahhoz kapcsolédo kockazatokkal. A készulékkel
gyermekek nem jatszhatnak. A készulék tisztitasat
eés felhasznaléi karbantartasat gyermekek nem
végezhetik, kivéve a 8 évnél idésebbek, felligyelet
mellett. Tartsa a készuléket és annak tapkabelét a
8 evesnél fiatalabb gyerekektdl tavol.

Az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékkezelését elkulonitetten kell végezni. Az
elektromos vagy elektronikai készulékeket ne
helyezze a haztartasi hulladékgydjtébe. A megfelelé
helyen adja le 6ket. Az atvétel rendszerérél és a
helyszinekrdl (valogatokozpontok, hulladékkezeld
kozpontok) a helyi hatésagoktol vagy a kereskeddktél
kaphat tajékoztatast. Ha a mar nem hasznalhato
terméket a megfeleld ujrahasznositd kozpontban
adja le, azzal a kornyezet és sajat egészségenek
védelmét is segiti.

FIGYELMEZTETES: A készulék sérulésének
elkeriulése érdekében Uzemi helyzetben, a
szallitasi rogzitokkel (modelltdl fuggden) egyutt
szallitsa a készuléket. A kicsomagolas soran a
fulladas- és sérulésveszély elkerulése érdekében a
csomagoloanyagokat tartsa a gyerekektél tavol.
FIGYELMEZTETES: A készulék hulladékként
torténd elszallitasa el6tt a sérulések kockazatanak
elkerilése érdekében tavolitsa el a veszélyes
elemeket: vagja el a tapkabelt, hogy annak vége a
készulékkel egy sikban legyen. Erdekl6djon a helyi
szervizben, hogy hol adhatja le artalmatlanitasra a
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10.

1.

12.

13.
14.

15.

16.
17.

18.

készuléket. Tavolitsa el az ajtézarat, hogy gyerekek
ne szorulhassanak be a készulékbe.

A készulék telepitésével, hasznalataval és
karbantartasaval kapcsolatos utasitasok a
,TELEPITES”, a,,HASZNALAT” ésa,KARBANTARTAS
ES TISZTITAS” cimii részekben talalhatok.

A készulék maximum 8 kg szaraz pamut ruhanemd
vagy 3,5 kg szintetikus és finom anyag, illetve 2,5 kg
gyapju ruhanemd mosasara alkalmas.

A készuléket uj tomlbkeszlettel kell csatlakoztatni
a vizhaldzathoz. Reégi tomlokészletek ujbdli
felhasznalasa nem javasolt.

A minimalis megengedett bemeneti viznyomas
0,05 MPa.

A maximalis megengedett bemeneti viznyomas 1 MPa.
A keészulék mikodése kozben soha ne probalja
feszitéssel kinyitni az ajtét.

A készulék mikodése kdozben soha ne nyissa ki a
mosdszeradagolo-fidkot.

A kisallatokat tartsa a készuléktdl tavol.
EGESVESZELY!

Ne érintse meg a leereszt6tomlét vagy a vizbemeneti
tomlét. Muakodés soran a készulék nagyon
felmelegedhet. ) )
ARAMUTESVESZELY, AMI HALALT OKOZHAT!

Ne hasznaljon halozati elosztokat es
hosszabbitokabeleket.

Sérult aljzathoz ne csatlakoztassa a készuléket.

A készulék elektromos  halozatrol  torténd
levalasztasakor soha ne huzza a vezetéket — mindig
a dugot huzza.

Kerllle a készulék nedves kézzel torténd
csatlakoztatasat vagy levalasztasat, mivel ez
aramutés kockazataval jar.

Soha ne érintse meg nedves kézzel vagy labbal a
készuléket.
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19.

20.

21.

22.

Elarasztasveszély!

Tegyen meg minden szukséges intézkedést, hogy
megakadalyozza a toml6 kicsuszasat.

Tlhzveszély!

A készulék kozvetlen kozelében ne hagyjon
gyulékony folyadékokat.

Szdnyeg nem zarhatja el a nyilasokat.
Gyerekbiztonsag!

Soha ne hagyja felugyelet nélkul a gyerekeket
a készulék kozelében. A gyerekek a készulékbe
zarhatjak magukat, ami életveszélyes lehet.

A készulék mikodése soran az ajtduveg €s annak
felulete rendkivul felforrosodhat. Ezért a készulék
erintése a gyerekek borén égeési seruléseket okozhat.
A csomagoléanyagokat a gyermekektdl tartsa tavol.
A 3 évesnél fiatalabb gyermekek csak folyamatos
felugyelet mellett tartozkodhatnak a készulék
kozelében.

A készuléket tilos zarhatdo ajtd, toldajto vagy
a szaritogépevel ellentétes oldalon zsanérral
rendelkez6 ajtd mogott elhelyezni, amennyiben a
szaritogep ajtajanak teljes nyitasa nem lehetséges.

FIGYELMEZTETES!

- Ha a tisztitashoz ipari vegyszereket hasznaltak, a
szaritogép nem hasznalhaté;

- A szOszgy(jt6ét rendszeresen meg Kkell tisztitani,
amennyiben van ilyen a készulékben;

- A sz0szt ne hagyja Osszegyllni a szaritogep korul
(nem vonatkozik azokra a készulékekre, amelyeknek a
szell6zése az épuleten kivul van);

- Megfeleld szell6zést kell biztositani annak elkerulésére,
hogy a gazok az egyéb tuzelbanyagokat éget6
készulékekbdl visszaaramoljanak a helyiségbe,
ideértve a nyilt tuzet is.

- Ne szaritson a szaritdgépben olyan ruhakat, amelyeket
nem mosott ki ezt megel6zden.
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- Az olyan anyagokkal szennyezett ruhakat, mint az
olaj, az aceton, az alkohol, a benzin, a kerozin, a
folttisztitok, a terpentin, a viasz vagy a viaszeltavolitdk
a készuléekben torténd szaritas el6tt forro vizben, extra
mennyiségl mososzer hasznalata mellett kell kimosni.

- A gumihabot (latexhabot) tartalmazé ruhak,
zuhanysapkak, vizallo textilek, gumirésszel rendelkez6
targyak és gumihab betétekkel ellatott ruhak vagy
parnak a szaritdgépben nem szarithatok.

- A textiloblitbk vagy hasonld termékek a textiloblitd
utasitasainak megfelel6en hasznalandok.

- Aszaritdogép ciklusanak utolso része hé nélkul (lehitési
ciklus) torténik, biztositva, hogy a ruhadarabok
hémérseéklete olyan legyen, hogy nem sérulnek meg.

- A zsebekbdl tavolitson el minden targyat, példaul az
ongyujtokat és a gyufat.

- A szaritasi ciklus vége el6tt soha ne allitsa le a
szaritdgépet, kivéve, ha az 0Osszes ruhadarabot
gyorsan kiveszi, és kiteriti ugy, hogy a h6 eloszlik.

- Az also szell6zbnyilasokkal rendelkezd készulékek
esetében szOnyeg nem zarhatja el a nyilasokat;

- A kiaramlé levegét nem szabad olyan kéménybe
vezetni, amelyet a gazt vagy egyéb tuzelbéanyagot
egetd készulékek fustjének elvezetésére hasznalnak.
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Hulladékkezelés

Ez a jelzés azt mutatja, hogy a termék nem
helyezhet6 a haztartasi hulladékba az EU teruletén.

== A nem megfelel6 hulladékkezelés okozta lehetséges
kornyezeti karok vagy emberi egészségkarosodas
elkerulése érdekében felelésséggel, a természeti
er6forrasok ujrahasznositasatsegitomédonvégezze
a termeék hulladékkezelését. A hasznalt eszkoz
hulladékkezeléséhez hasznalja a visszaszallitasi
és hulladékgylijté rendszereket, vagy vegye fel
a kapcsolatot a kereskeddvel, akitél beszerezte a
terméket. A kereskeddk gondoskodnak a termék
kornyezetvedelmi szempontbal biztonsagos
ujrahasznositasarol.

Figyelem, forréd felllet. A fellletek a késziilék haszndlata soran
felmelegedhetnek.

IIIJ Ez a jelzés azt mutatja, hogy figyelmesen el kell olvasni a kezelési
=4 Utmutatot.
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2. MUSZAKI ADATOK
2.1 Termékadatok

Mosasi kapacitas

Szaritasi kapacitas
Centrifugalasi sebesség
Energiahatékonysagi osztaly

Energiafogyasztas ciklusonként (mosés és szaritas
teljes kapacitassal, 60 °C-on)

Vizfogyasztas ciklusonként (6sszesen)

Becsililt éves energiafogyasztas négyszemélyes
haztartas esetén, mindig hasznalva a szaritét
(200 ciklus)

Becslilt éves vizfogyasztas négyszemélyes haztartas
esetén, mindig hasznalva a szaritét (200 ciklus)

Becslilt éves energiafogyasztas négyszemélyes
haztartas esetén, soha nem hasznalva a szaritét
(200 ciklus)

Becslilt éves vizfogyasztas négyszemélyes haztartas
esetén, soha nem hasznalva a szaritot (200 ciklus)

Mosasiteljesitmény-osztaly
Normal mosasi ciklus

Energiafogyasztas ECO 60 °C-os pamutprogram
esetén, teljes toltet mellett (mosas)

Vizfogyasztas ECO 60 °C-os pamutprogram esetén,
teljes toltet mellett (mosas)

A fennmarado nedvességtartalom ECO 60 °C-os
pamutprogram esetén, teljes toltet mellett (mosas)

Program idétartama ECO 60 °C-os pamutprogram
esetén, teljes toltet mellett (mosas)

Energiafogyasztas teljes toltet mellett (szaritas)
Vizfogyasztas teljes toltet mellett (szaritas)
Program idétartama teljes toltet mellett (szaritas)
Energiafogyasztas kikapcsolt allapotban
Energiafogyasztas készenléti allapotban

Mosési zajkibocsatas

Centrifugalasi zajkibocsatas

Szaritasi zajkibocsatas

6 ®© 00 o

8 kg

5,0 kg

1300 ford./perc.
B

6,48 kWh/ciklus

136 l/ciklus
1296 kWh/év

27 200 l/év

258 kWh/év

12 800 l/év

A
Pamut Eco
1,29 kWh/ciklus

64 |/ciklus
53%
330 perc

5,19 kWh/ciklus
72 |/ciklus

360 perc

0,5W

1,0 W

60 dB(A)

79 dB(A)

62 dB(A)

Energia-tesztprogram: Pamut ECO 60/40 °C. Sebesség: legmagasabb sebesség, nem

az alapbeallitas.
Szaritas: Csak szaritas, sebesség: 0 ford./perc.
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@ Energiahatékonysagi osztaly A-tdl (leghatékonyabb) D-ig (legkevésbé hatékony).

N\

@® Eves energiafogyasztas, amely 220 normal, 60 °C-os és 40 °C-os programon,
teljes és résztoltettel, alacsony teljesitményl tzemmaodban végzett mosasi cikluson
alapul. A tényleges energiafogyasztas a kesziilék hasznalatanak maodjatdl fligg.

© Eves vizfogyasztas, amely 220 normal, 60 °C-os és 40 °C-os programon, teljes
és résztoltettel végzett mosasi cikluson alapul. A tényleges vizfogyasztas a készulék
hasznalatanak madjatol fligg.

@ Centrifugalas Bona-skala szerinti hatékonysagi osztaly G-t6l (legkevésbé
hatékony) A-ig (leghatékonyabb).

© A normal 60 °C-os és normal 40°C-os programok a normal moséprogramok.
Ezek a programok atlagosan szennyezett pamut ruhanemdik tisztitasara alkalmasak,
és az ilyen tipusu pamutruhak mosasara kombinalt energia- és vizfogyasztas
tekintetében ezek a leghatékonyabb programok. A tényleges vizhdmérseéklet a
megadott ciklushémérséklettdl eltérhet.

Vélasszon megfeleld tipusi mosdszert a kiuldnb6zé mosasi hémérsékletekhez,
hogy kevesebb viz- és energiafogyasztassal a legjobb eredményt érje el.

Programbedllitas tesztelés céljabdl az EN60456 szabvanynak megfelelSen.

A tesztprogramok hasznalata soran mosson a megadott tdltettel, maximalis
centrifugalasi sebességgel.

A tényleges paraméterek a készulék hasznalatanak madjatdl fliggenek, és a fenti
tablazatban talalhaté adatoktdl eltérhetnek.

A mosasi/centrifugalasi zajkibocsatas teljes toltettel végzett normal mosasi ciklusra
vonatkozik.
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Tapellatas 220 - 240 V~, 50 Hz (EU)

Max. dramerdsség 10A
Normal viznyomas 0,05 MPa -1 MPa
rModeII 152156/154079/154080/154083/154081/154082
Tapellatas 220 - 240 V~, 50 Hz
Mosasi kapacitas 8 kg
Szaritasi kapacitas 5,0 kg
Méretek (szélesség x mélység x magassag) 595 x 565 x 850 mm
Témeg 74 kg
Névleges teljesitmény 2050 W
1350 W

LSzé\rité\si teljesitmény
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2.2 Programok

A programok a ruhanemdik tipusa alapjan allnak rendelkezésre.

7

Programok

Pamut Strapabir6 ruhazathoz, pamutbdl és lenbdl készult hdallo
szbvetekhez.

Szintetikus Szintetikus ruhanemlk mosasahoz, példaul ingek, kabatok,
kevert szdvetek. Kotottaru mosasakor csokkenteni kell a
mososzer mennyiségét, mivel ezek kdnnyen képeznek
buborékokat.

Babaapolas A babaruhazat mosasakor a kisgyermekek bérének
védelme érdekében intenzivebben tisztit és dblit.

Vegyes Vegyes, pamut és szintetikus anyagbdl készlt
ruhanemiket tartalmazo toltet esetén.

Farmer Kifejezetten farmerhez val6 program.

Szin Elénk szinl ruhdzat mosasahoz, védi a szineket.

Gyors 15’ Kis mennyiség(, kismértékben szennyezett ruhadarabok
gyors mosasara 15 percen belll.

Finom Finom, moshatoé szovetekhez, pl. selyem, szatén,

szintetikus anyagok vagy kevert szévetek.

Csak Centrifugalas

Csak centrifugalas kivalaszthaté centrifugalasi
sebességgel.

Oblités és
Centrifugalas

Csak oblités és centrifugalas.

Pamut Eco A mosas hatékonysaganak novelése érdekében a mosasi
id6 megné.
Sportruhazat Sportruhazat mosasara.

Csak szaritas

A viz leeresztéséhez.

1 6ra Moso-/ Kis toltet szintetikus ruhadarabokhoz vagy ingekhez,

Szaritogép legfeljebb 1 kg tdbmegig (kb. 4 darab ing). Ez a program
akkor segit, ha surg6sen van ingre szikség, mivel a
mosas és a szaritas idétartama csak 1 6ra. Ez a program
torolk6z6khoz és farmerhez nem megfeleld.

5 kg Mosas/ Legfeljebb 5 kg toltet mosasahoz és szaritasahoz.

szaritas

Dobtisztitas A dob tisztitasara szolgald kilénleges program. A dob
90 °C-on torténd fertétlenitése. Ne hasznalja ruhak
mosasara ezt a programot. A tisztitas hatékonysaganak
novelése érdekében adjon hozza megfelel6 mennyiség

L fehéritét. Szikség szerint hasznalja ezt a programot.
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3. LEIRAS

3.1 EloInézet
=D

1. Felsé boritas 4. Dob 7. Ajto

2. Kezel6panel 5. Szervizsz(ré 8. Mosodszer-adagolo
3. Tapkabel 6. Leereszt6tomlé 9. Vizbemeneti tomlé

3.2 Kezel6panel

® i
Pamut Pamut Eco CJ

16ra Mosé-/

= A
Szaritégép \ Sportruhazat

5 kg Mosé- §
/Szaritégép Gyors 15

Vegyes H Farmer
Szintetikus / Finom
Csak Széritas = /r Szin

Oblités és Centrifugélas / | \ Babaapolas

Csak Centrifugalas




1. BelKi
A készulék be- vagy kikapcsolasa.
2. Start/sziinet
A mosasi ciklus elinditasahoz és szlineteltetéséhez nyomja meg ezt a gombot.
3. Kiegészit6 funkcio
Egy kiegészité funkcid kivalasztasat teszi lehetévé, kigyullad, ha a kivalasztas
megtortent.
4. Programok
A ruhanem tipusanak megfeleléen all rendelkezésre.
5. Kijelzé
A kijelz6 a beallitasokat, a becsllt hatralévé id6t, az opcidkat és a mosogép
allapotiizeneteit mutatja. A kijelzd bekapcsolt allapotban van a teljes ciklus soran.

3.3 Kijelzé
,»A” kijelzd
0 6 Mosasi id5  Késleltetési idd
T T 1:25 26.
| | Sebesség Hiba
et - 100 E30
= 60T & Vége
= 40C & [: Vége
= 20C Q

B Gyerekzar
C Ajtézar

D Késleltetés
E H6om.

F Szaritas

Megjegyzés
Arajzok csak referenciaként szolgalnak. Ellendrizze a valddi késziiléken.

3.4 Mososzer-adagoloé

I  Elémosashoz sziikséges mososzer
I Fémosashoz sziikséges mososzer
&® Oblits

Rekeszhatarold

Rekeszhatarold

Folyékony moso6szer Mosépor Huzza ki az adagolét

Figyelmeztetés!
Az | rekeszbe” csak abban az esetben tegyen mosészert, ha kivalasztotta az elé6mosast
az ezzel a funkcioval rendelkezd mosogépen.
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g Program I I & | Program | 1l Q&w

Pamut Eco [ ] (@) *Csak Szaritas

Sportruhazat [ ] (@) *Szintetikus [ ] (@)

Gyors 15’ [ ] (@) *Vegyes [ ] (@)

Farmer [ ] (@) *5 kg Moso-/ [ ] (@)
Szaritogép

Finom [ ] (@) *1 6ra Moso-/ (] (@)
Szaritogép

Szin ® | O | *Pamut ®@ O

Babaapolas [ ] (@)

Csak Centrifugalas

Oblités és (o)

Centrifugalas )

@ jelentése: szilkkséges O jelentése: opcionalis

Megjegyzés

» Osszeallt vagy ragadés mososzer vagy adalék esetén azt javasoljuk, hogy a betdltés
el6tt hasznaljon vizet ezek feloldasara, hogy megakadalyozza a mosdszer-adagold
bemenetének eltomdbdéseét és tulfolyasat a vizzel vald feltdltés soran.

» Valasszon megfeleld tipust mososzert a kiilonb6zé mosasi hémérsékletekhez, hogy
kevesebb viz- és energiafogyasztassal a legjobb teljesitményt érje el.

3.5 Tartozékok

Szallitasi Hidegviz- Melegviz- Leereszt6tdémlé-  Felhasznaldi
nyilasdugo bemeneti tdmlé bemeneti toml6 vezetd kézikonyv
(opcionalis) (opcionalis)
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4. UZEMBE HELYEZES

4.1 Telepitési teriilet

Figyelmeztetés!

+ A stabilitas fontos, hogy a termék ne mozduljon el!

» Ugyeljen ra, hogy a keszllék ne a tapkabelen alljon.

A mosogép telepitéséhez olyan helyet kell valasztani, ami az
alabbiaknak megfelel:

Szilard, szaraz, vizszintes felllet.

Nem éri kdzvetlen napsugarzas.

Megfelel6 szell6zés.

0 °C feletti szobah6mérséklet.

A hoéforrasoktdl, példaul a széntlzelésli kalyhaktdl vagy

gaziuzemd fUt6testektél tavol helyezkedik el.

arwN=

4.2 A mosogép kicsomagolasa

Figyelmeztetés!

» Acsomagoldéanyagok (példaul féliak, polisztirolhab) a gyermekek
szamara veszélyt jelenthetnek.

» Fulladasveszély all fenn! A csomagoldanyagot tartsa a gyermekektdl
tavol.

1. Tavolitsa el a kartondobozt és a polisztirolhab csomagolast.

2. Emelje fel a mosogépet, és tavolitsa el a talp csomagolasat.
Ugyeljen ra, hogy az alsé csomagolassal egydtt a kis haromszdg
alaku habelem is eltavolitasra keriljon. Ha ez nem sikertilt,
fektesse le az oldalara a késziléket, és tavolitsa el a kis habelemet.

3. Tavolitsa el a tapkabelt és a kifolydcsovet rogzitd szalagot.

4. Vegye ki a bemeneti t6tdmliét a dobbal.

4.2.1 A szallitasi rogzitécsavarok eltavolitasa

Figyelmeztetés!

» Atermék hasznalata el6tt el kell tavolitania a hatoldalrdl a szallitasi rogzitécsavarokat.

* Ha a terméket széllitja, ismét sziksége lesz a szallitasi régzitGcsavarokra, ezért
Ugyeljen arra, hogy biztonsagos helyen tartsa ezeket.

A csavarok eltavolitdsahoz végezze el az alabbi Iépéseket:

1. Lazitsa meg csavarkulccsal a 4 csavart, majd vegye ki ezeket.

2. A nyilasokat zarja le a szallitasi csavarok helyének fedésére
szolgalod dugdval.

3. Aszallitasi rogzitéesavarokat 6rizze meg késébbi felhasznalasra.

4.3 A mosogép szintezése

Figyelmeztetés!

* Anégy labon talalhaté zardanyaknak szorosan kell illeszkednitk a burkolathoz.

1. Ellenbrizze, hogy a labak szorosan illeszkednek-e a burkolathoz. Ha nem igy van,
forgassa ezeket eredeti helyzetiikbe, és huzza meg az anyakat.

2. Lazitsa meg a zaréanyat, és forgassa a labat addig, amig szorosan nem érintkezik
a talajjal.

3. Allitsa be a labakat, rogzitse ezeket a csavarkulccsal, és ellenérizze, hogy a gép
stabil-e.
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Zaréanya
lab
Emelés Stllyesztés @

4.4 A mosogép csatlakoztatasa

4.41 A vizbemeneti toml6 csatlakoztatasa

Figyelmeztetés!

* A szivargas és a viz okozta karok elkerilése érdekében kdvesse az ebben a
fejezetben talalhaté utasitasokat!

* Ne toérje meg, ne nyomja 6ssze, ne modositsa és ne vagja el a vizbemeneti tomlét.

* A melegviz-szeleppel felszerelt modellek esetében csatlakoztassa a melegviz-bemeneti
tdmlével a melegviz-csaphoz. Néhany program esetében az energiafogyasztas m
automatikusan csokken.

Csatlakoztassa a bemeneti to6mlét az abran feltlintetett médon. A bemeneti tomid

csatlakoztatasanak két modja van.

4.41.1 Avizbemeneti toml6 csatlakoztatasa k6zénséges csaphoz

NGaala) \‘ ) cslszopersely
|I|||l||l @
5mm
] _

‘ zaroéanya
Lazitsa meg a Huzza meg a Nyomja meg a A csatlakoztatas
szoritdbanyat és a szoritdanyat csuszoperselyt, elkészilt
négy csavart ésillessze a
bemeneti t6témlét a
csatlakozdba

4.4.1.2 A vizbemeneti toml6 csatlakoztatasa csavarmenetes csaphoz

csuszoper%ﬁ

Csavarmenetes csap Specialis moségépcsap
és bemeneti tdml6

Csatlakoztassa a bemeneti téml6 masik végét a készilék hatoldalan talalhaté bemeneti
szelephez, és csavarja be a csovet szorosan, balrdl jobbra.
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vizbemeneti szelep =" vizbemeneti témlé

4.4.2 A leereszt6tomlo csatlakoztatasa

Figyelmeztetés!

* Aleereszt6tomlét ne torje meg és ne hosszabbitsa meg.

* Megfelel6en helyezze el a leereszt6tomliét, mert ellenkezd esetben a vizszivargast
kart okozhat.

A leereszt6tomlb végét kétféle modon helyezheti el:

m 1. Helyezze a lefolydba. 2. Csatlakoztassa a lefolyo
elagazocsovébe.

N

Max. 100 cm

Megjegyzés
Ha a moségéphez tartozik tomlévezetd, az alabbi modon szerelje fel.

Figyelmeztetés!
* Aleereszt6tomld csatlakoztatasakor megfeleléen rogzitse a csovet kotél vagy lanc

segitségével.
*  Ha a leeresztétomld tulsagosan hosszu, ne probalja meg visszatolni a mosoégépbe,

mert ez rendellenes hangokat okoz.
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5. HASZNALAT

5.1 Gyorsinditas

Figyelmeztetés!

* Mosas el6tt ellendrizze, hogy a mosogép telepitése megfelels-e.

* Az els6é mosas el6tt a mosdégépet egy mosasi ciklusban ruhanemik nélkul kell
hasznalni, az alabbiak szerint.

5.1.1 Mosas elo6tt

Dugja be Nyissa ki a Toltse be a Zarja be az Toltse be a
csapot ruhat ajtot mososzert

El6mosas

Megjegyzés
Az | rekeszbe” csak abban az esetben tegyen mosészert, ha kivalasztotta az elémosast
az ezzel a funkcioval rendelkez6 mosogépen.

5.1.2 Mosas

Valasszon Vélasszon Inditsa el
programot funkciot,
vagy hagyja
alapértéken
Megjegyzés
* Ha az alapbeallitast valasztja, a 2. 1épés kihagyhato.

*  Akornyezeti hémérsékletnek 0 és 40 °C kdzott kell lennie. Ha a hémérséklet 0 °C alatt
van, a fagy kovetkeztében a bemeneti szelep és a leeresztérendszer megsérulhet.

* Mosas el6tt ellenérizze a cimkéket és a hasznalt mososzer leirasat. Csak fékezett
habzasu, moségépben hasznalhaté mosdszert hasznaljon.
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Ellenérizze a cimkét Uritse ki a zsebeket A hosszu pantokat kdsse
0ssze, a cipzarakat
hdzza fel, és a gombokat
gombolja be

A kis ruhadarabokat A koénnyen bolyhosodd,  Valogassa szét a kiilonféle
helyezze parnahuzatba hosszu szalakbdl allé anyagokbdl készUlt ruhakat
anyagokat forditsa ki

Figyelmeztetés!

* Hacsakegyetlenruhadarab van a moségépben, az kdnnyen kiegyensulyozatlansagot
okozhat. Ezért javasoljuk, hogy adjon hozza még egy vagy két egyltt moshatd
ruhadarabot, hogy a szaritas zavartalanul torténjen.

* Ne mosson olyan ruhdkat, amelyek petréleummal, benzinnel, alkohollal és mas
gyulékony anyagokkal érintkeztek.

5.1.2.1 Késleltetés

A késleltetés funkcio beallitasa:

1. Valassza ki a programot.

2. Azid6 beallitasahoz nyomja meg a § (késleltetés) gombot (a késleltetési idé 0—24 orara
allithato be).

3. Akésleltetett miikddés elinditasahoz nyomja meg a @ (start/sziinet) gombot.

(@) > (@)

Programvalasztds Az idd beallitdsa Inditsa el

A késleltetés funkcio torlése:

Nyomja addig a § (késleltetés) gombot, amig a kijelzd ,0” 6rat nem mutat. A gombot a
program elindulasa el6tt kell megnyomni. Ha a program mar megkezdddott, a program
Ujrainditdsahoz nyomja meg a OFF (be/ki) gombot.

Figyelmeztetés!

* Ha a mosdgép mikoddése kdzben aramkimaradas lép fel, a készllék egy specidlis
memoriaban tarolja a kivalasztott programot. A program folytatddik, miutan helyreallt
az aramellatas.
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5.1.2.2 Hémérséklet

A hémérseklet beallitasahoz nyomja meg a @ (hémérséklet) gombot (hideg, 20 °C,

40 °C, 60 °C, 90 °C).

5.1.2.3 Sebesség

A centrifugalasi sebesség médositasdhoz nyomja meg a @ (sebesség) gombot. 1000:
0-400-600-800-1000 1300: 0-400-600-800-1000-1200-1300

4 )
Program Sebesség Program Sebesség
alapbeallitas alapbeallitas
(ford./perc) (ford./perc)
1300 1300
Pamut Eco 800 *Csak Szaritas 1300
Sportruhazat 800 *Szintetikus 1200
Gyors 15’ 800 *Vegyes 800
Farmer 800 *5 kg Moso-/ 1200
Szaritogép
Finom 600 *1 6ra Moso-/ 1300
Szaritogép
Szin 1000 *Pamut 1300
Babaapolas 800
Csak 1000
Centrifugalas
Oblités és 1000
Centrifugalas )

5.1.2.4 Gyerekzar

Hasznalataval elkeriilhetd, hogy a gyerekek miikodtessék a késziiléket.

Valasszon programot
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Inditsa el

Nyomja meg és tartsa

3 masodpercig lenyomva
egyulttesen a © (hdmérséklet)
és a v (szaritas) gombokat,
amig hangjelzést nem hall.



Figyelmeztetés!
Amikor a gyermekzar be van kapcsolva, és a program elindul, a gyermekzar jelzéfénye
kigyullad, es a kijelzén a ,CL" jelzés, valamint a hatralévé id6 0,5 masodpercenkent
felvaltva jelenik meg. Barmely mas gomb megnyomasanak hatasara a gyerekzar jelzés
3 masodpercig villog. A program befejezése utan a ,CL” és az ,VEGE” 10 masodpercig
minden 0,5 masodpercben valtakozva jelenik meg a kijelzén, majd a gyerekzar jelzés
3 masodpermg villog.
Agyerekzarat csak a® (h6mérseklet) és a0 (szaritas) gombok egyideji megnyomasa
kapcsolja ki, az aramkimaradas vagy a program vége nem.
*  Gyerekzar {izemmédban minden gomb, kivéve a OFF (be/ki) és a @/ (h6mérséklet/
szaritas) gombokat, zarolva van.
« Torolje a gyerekzar lzemmaodot, mielbtt Uj programot valaszt és mosni kezd.

5.1.2.5 A hangjelzés kikapcsolasa

@
>
)

Valasszon programot A hangjelzés kikapcsolasahoz
nyomja meg és tartsa lenyomva
3 masodpercig a @ (sebesség)
gombot.

A hangjelzés bekapcsolasahoz ismét nyomja meg és tartsa lenyomva 3 masodpercig a
@ (sebesség) gombot. A bedllitas a kdvetkezé Ujrainditasig megmarad.

Figyelmeztetés!
* Ahangjelzés kikapcsolasat kévetéen nem aktivalodik hang.

5.1.2.6 Dobtisztitas

Miutéan a moso-/szaritogép befejezett egy beallitott szamu ciklust (25 alkalom), az utolso
program végén a dobtisztitas jelzés villogni kezd, hogy emlékeztesse a dobtisztitas
program futtatasara.

A dobtisztitas jelzés villogasanak térléséhez kdvesse az alabbi Iépéseket:

1. Nyomja meg és tartsa lenyomva © a (dobtisztitds) gombot a szamlalé Ujabb
25 ciklusra val6 Ujrainditasahoz.

2. Adobtisztitas program befejezése utan a gép Ujra szamolni kezdi a ciklusokat.

5.1.3 Mosas utan
Az ,Vége” felirat jelenik meg.
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6. KARBANTARTAS ES TISZTITAS

Figyelmeztetés!
» Akarbantartas megkezdése el6tt hizza ki a mosdgép tapkabelét az elektromos
aljzatbdl, és zarja el a csapot.

6.1 A burkolat tisztitasa

A mosogép megfelel6 karbantartasa meghosszabbitja a
készulék élettartamat. A felllet vizben oldott, nem surol6 hatasu
tisztitoszerekkel tisztithatd. Ha a viz tulfolyik, azonnal tordlje le
nedves ruhaval. Eles targyak hasznalata nem megengedett.

Megjegyzés

Ne hasznaljon hangyasavat, annak higitott oldatait, vagy ennek
megfeleld anyagokat, mint példaul alkoholt, oldészereket vagy
vegyszereket.

6.2 Dobtisztitas m

Afémtargyak miatt a dob belsejében keletkezé rozsdat kidrmentes tisztitdszerrel azonnal
el kell tavolitani.
Ne hasznaljon acélszalas surolét.

Megjegyzés
A dobtisztitéds soran ne helyezzen semmilyen ruhadarabot a dobba.

6.3 Az ajtotomités és az liveg tisztitasa

A sz6szok és a foltok eltavolitasa érdekében minden mosasi

ciklus utan térdlje le az tiveget és a tomitést. A felhalmozodott \
sz6sz0k szivargast okozhatnak. Minden mosas utan tavolitsa

el a tomitésben maradt pénzérméket, gombokat és egyéb «
targyakat.

6.4 A bemeneti sziiré6 tisztitasa
Megjegyzés
Ha a bearamlé viz mennyisége csokken, a bemeneti sz(ir6t meg kell tisztitani.
2. Hosszucs6ri fogdval hiizza ki a sz(ir6t, és a tisztitas
utén"hglyezz,e’vi,ssza. N )
4. Csatlakoztassa vissza a bemeneti t6tdml6t.

6.4.1 A csapban talalhaté sziir6 tisztitasa
1. Zarja el a csapot.

2. Tavolitsa el a bemeneti tomlét a csaprol.

3. Tisztitsa meg a sz(ir6t.

4. Csatlakoztassa ismét a vizbemeneti tomi6t.

e

6.4.2 A moségépben talalhaté sziird tisztitasa

1. Csavarja le a moségép hatsoé oldalarél a bemeneti
toml6t.

2

3. Asszlré tisztitasahoz hasznaljon kefét

Megjegyzés
* A szlrét kihuzhatja a cs6bdl a tisztitashoz.
+ Csatlakoztassa Ujra, és nyissa ki a csapot.
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6.4.3 A mososzer-adagolé tisztitasa

1.

Nyomija le az az oblitéfedélen, az adagolofidk belsejében talalhatd, az 1. abran nyillal
és ,A’-val jel6lt gombot.

2. Emelje fel a leszoritét, tavolitsa el az 6blitéfedelet; mossa el folyoviz alatt az 6sszes

rekeszt.

3. Helyezze vissza az dblitéfedelet, és tolja vissza a fidkot a helyére.

Az ,A’-val jelolt Tisztitsa meg A mélyedés bels6  Helyezze vissza az
gomb lenyomasaval  folydviz alatt az részét tisztitsa meg adagolofiokot
hlzza ki az adagolofiokot egy régi fogkefével

adagolofiokot.

Megjegyzés
A mosogép tisztitdsahoz ne hasznaljon alkoholt, oldészereket vagy vegyszereket.

6.4.4 A leeresztoészivattyu sziir6jének tisztitasa
Figyelmeztetés!

A forré vizzel legyen 6vatos!

Varja meg, amig a mosoégép lehil.

Tisztitas el6tt az aramutés elkertlése érdekében huzza ki a mosogép tapkabelét az
elektromos aljzatol.

Aleeresztfszivattyu sz(irgje eltavolitja a vizbdl a fonalakat és a kis idegen targyakat.
A moso6gép normal miikddésének biztositasa érdekében rendszeresen tisztitsa meg
a szUrét.

Vészleeresztd
csé

Nyissa ki a szervizajtot Huzza ki a vészleeresztd Aviz leeresztés utan
tomlét 90°-al elforditva, és helyezze vissza a
vegye le a fed6kupakot vészleeresztd toml6t

Nyissa ki a sz(ir6t jobbrol Tavolitsa el az idegen Helyezze vissza a szlrét,
balra forgatva anyagokat és zarja be a szervizajtot
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Figyelmeztetés!

» Ellendrizze a sz(ir6 és a vészleeresztd csé megfeleld visszahelyezését, kilonben a
viz szivaroghat.

* Nem minden mosdgépnek van vészleereszt6 cséve, igy a 2. és a 3. |épés kihagyhaté.

* Akészlilék hasznalatanak befejezését kdvetéen programtdl fliggéen meleg viz lehet
a szivattyban. Soha ne tavolitsa el a mosasi ciklus kdzben a szivattyu fedelét,
minden esetben varja meg, amig a moségép befejezte a ciklust, Ures, es leh(lt. A

fedél visszahelyezése soran ligyeljen a megfelel6 rogzitésre.

6.5 Hibaelharitas

A készulék nem kezdi meg a mikddést, vagy mikodés kdzben leall.

Prébalja meg megtalalni a hiba megoldasat. Ha ez nem sikertil, 1épjen kapcsolatba az

lgyfélszolgalattal.

~
Probléma

Ok

Megoldas

A moségép nem kezdi
meg a mikddést

Az ajtd nincs bezarva
megfeleléen

Az ajtd bezarasa utan
inditsa Ujra. Ellenérizze,
hogy nincsenek-e ruhak
elakadva

Az ajté nem nyithaté

A biztonsagi védelem
nem mukaodik

Csatlakoztassa le az
elektromos halozatrol,
majd inditsa Ujra

Vizszivargas

A bemeneti témld
vagy a leeresztétéomlé
csatlakozasa nem elég
SZOoros

Ellenérizze, és huzza
meg a vizcsoveket.
Tisztitsa meg a
leereszt6tomlibét

Mosdészermaradék a
mososzer-adagoldban

A mosodszer nedves
vagy Osszetapadt

Tisztitsa meg a
mososzer-adagolét

A kijelzé nem vilagit

A CPU vagy a
kabelkoteg nincs
csatlakoztatva

Ellendrizze, hogy
nincs-e aramkimaradas,
és hogy a halézati
dugasz megfeleléen
van-e csatlakoztatva

Rendellenes zaj

Ellenérizze, hogy

a rogzitécsavarok
eltavolitasra kerultek-e
Ellenérizze, hogy
vizszintes-e a padld
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[ )

Hibakéd Ok Megoldas
E :‘,ln Az ajté nincs bezarva Inditsa Ujra az ajtd
u megfeleléen bezarasa utan.

Ellenérizze, hogy
nincsenek-e elakadva a
ruhak

E (I Vizbemeneti probléma a Ellendrizze, hogy nem
o mosas soran tulsagosan alacsony-e a
viznyomas

Egyenesitse ki a
viztdmlbket

A bemeneti sz(ird
elttmdadott

EEI | A leeresztés tul hosszu Ellenérizze, hogy
! id6t vesz igénybe nincs-e eltémédve a
leereszt6tomld

E 'l El Viztulfolyas Inditsa Ujra a mosogépet
\/ \/ Egyéb Ha a probléma nem
AN megoldhatd, hivja az
Ugyfélszolgalatot
\. J
Megjegyzés

Az ellendrzést kdvetben ismét kapcsolja be a mosogépet. Ha a probléma tovabbra is
fennall, 1épjen kapcsolatba az tgyfélszolgalattal.

7. JOTALLAS ES FELELOSSEGKORLATOZAS

Erre a termékre a vasarlas idépontjatdl szamitott 24 honap (a helyi jogszabalyok szerinti)

jotallas vonatkozik minden gyartasi, vagy anyaghibabdl eredé meghibasodasra.

A garancia nem vonatkozik a hibas telepitésbdl, nem rendeltetésszerl hasznalatbol és

a termék szokasos kopasabol szarmazo karokra.

Pontositva, a garancia az alabbi esetekre nem vonatkozik:

- Nem rendeltetésszer(i hasznalatbdl, balesetbél, médositasbdl vagy nem megfeleld
aramer8sségll vagy feszlltségl elektromos bekotésbdl eredd karokra vagy
problémakra.

- Olyan termékekre, amelyeknek garanciacimkéje vagy sorozatszama sérilt,
megvaltozott, eltavolitottak vagy oxidalédott.

- Acserélhetd akkumulatorokra és kiegészitékre 6 hbnapos garancia vonatkozik.

- Olyan akkumulatorhibara, amely tultdltés vagy a haszndlati utasitasban feltlintetett
biztonsagi el6irdsok be nem tartdsa miatt kdvetkezett be.

- Az esztétikai karokra, ideértve a karcolasokat, horpadasokat vagy hasonlokat.

- Olyan sérllésekre, amelyeket illetéktelen személy okozott.

- Atermék normal, szokasos kopasa vagy eléregedése altal okozott hibakra.

- Ahalozati paraméterek megvaltoztatasa miatt sziikséges szoftverfrissitésekre.

- A meglév6 szoftver modositasara, megvaltoztatasara vagy adaptalasara hasznalt
idegen szoftver alkalmazasabdl eredd termékhibakra.

- Agyarto altal nem jévahagyott kiegésziték hasznalatabdl szarmazo termékhibakra.

- A megrozsdasodott készulékekre.
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Agyarté semmilyen esetben sem felelés a lemezen tarolt adatok elvesztéséért. Ugyanigy
a gyartd azt sem koteles ellendrizni, hogy a visszakildott készilékek tartalmaznak-e
SIM / SD-kartyat.

A megjavitott vagy kicserélt termékek tartalmazhatnak Uj és/vagy felujitott alkatrészeket
és berendezéseket.

A jotallas érvényesitése:

A jotalldas érvényesitéséhez kérjik, vigye vissza a terméket az eladasi hely

Ugyfélszolgalatara a vasarlasi bizonylattal (pénztarblokk, szamla stb.), a termékkel és a

hozza adott tartozékokkal, eredeti csomagolasban.

Fontos adat a vasarlas datuma, a termék modell- és sorozatszama vagy az IMEl-szam

(ezek az informacidk altalaban megtalalhatok a terméken, a csomagolasan vagy a

vasarlast bizonyité dokumentumon).

Ezek hianyaban a terméket a megfelelé mikodését biztositd kellékekkel egyitt kell

visszavinnie (tapegység, adapter stb.).

Ha a bejelentésére ervényesithet6 a garancia, az ligyfélszolgalat a helyi jogszabalyoknak

megfeleléen az alabbi megoldasok valamelyikét alkalmazhatja:

- Ahibas alkatrészek javitasa vagy cseréje.

- A visszakuldoétt termék cseréje egy legalabb megegyez6 funkcidkkal rendelkezd,
egyenértéki teljesitményl termékre.

- A termék megvasarlasat bizonyitd6 dokumentumon feltintetett vasarlasi ar
megtéritése.

Ha ezen 3 megoldas egyikét alkalmazzdk, a garancia idétartama nem hosszabbodik
meg, illetve nem Ujul meg.
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CUPRINS:

.“9’.‘":"9’.’"—‘

. INFORMATII PRIVIND SIGURANTA P. 152
DATE TEHNICE P. 158
DESCRIERE P. 162
INSTALARE P. 165
UTILIZARE P. 168
INTRETINERE $I CURATARE P. 172
GARANTIE $I LIMITARI DE RASPUNDERE P. 175

1. INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

inainte de a utlllza acest aparat electric, C|t|t| cu atentie
instructiunile de mai jos si pastrati manualul de utilizare
pentru consultari ulterioare.

1.

Acest aparat este destinat uzului casnic si pentru

utilizari similare, cum ar fi:

- Colturile de bucatarie rezervate personalului din
magazine, birouri si alte medii profesionale;

- ferme;

- Utilizarea de catre oaspeti in hoteluri, moteluri si
alte medii rezidentiale;

- In spatiile de tip camera de oaspeti.

Daca este deteriorat cablul de alimentare, acesta

trebuie sa fie inlocuit de catre producator, de agentul

de service sau de persoane cu calificare similara,

pentru a se evita pericolele posibile.

Inainte de a conecta aparatul la priza de perete,

asigurati-va ca curentul electric de la priza locala se

potriveste cu cel specificat pe placuta de identificare

a aparatului. Acest aparat trebuie conectat numai la

0 priza cu impamantare.

Deconectati cablul de alimentare de la reteaua de

alimentare imediat ce incetati utilizarea si inainte de

orice operatiune de curatare sau mtretlnere

Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta de

cel putin 8 ani si de persoane cu capacitati fizice,
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senzoriale sau mentale reduse sau care nu au
experienta si cunostintele necesare, daca sunt
supravegheate sau au fost instruite cu privire la
utilizarea aparatului in conditii de siguranta si inteleg
pericolele implicate. Copiii nu au voie sa se joace
cu acest aparat. Curatarea si intretinerea permisa
pentru utilizator nu trebuie sa fie realizatd de cétre
copii, decat daca au varsta de peste 8 ani si sunt
supravegheati. Pastrati aparatul si cablul acestuia
departe de copiii mai mici de 8 ani.
Echipamentele electrice si electronice sunt colectate
printr-o form& separatd de colectare a deseurilor.
Nu aruncati echipamentele electrice si electronice
impreund cu deseurile menajere. Ellmlnatl le n
locatiile corespunzitoare. Sistemele de colectare
si locatiile (centre de sortare, centre de eliminare a
deseurilor) sunt disponibile de la autoritatile locale
si distribuitori. Prin eliminarea produsului a carui
durata de viata a ajuns la final in locurile de reciclare
adecvate, puteti contribui la protejarea mediului,
precum si a sanatatu dvs.
AVERTIZARE: Pentru a evita deteriorarea aparatului,
transportati-l in pozitia sa de operare, impreuna cu
suporturile sale de transport (in functie de model). In
momentul despachetarii si pentru a preveni riscurile
de sufocare sau ranire, nu lasati materialele de
ambalare la indemana copiilor.
AVERTIZARE: Céand aruncati aparatul si pentru a
evita orice risc de ranire, indepartati ceea ce poate
fi periculos: taiati cablul de alimentare astfel incat sa
fie la acelasi nivel cu aparatul. Verificati cu serviciile
locale locurile in care aveti permisiunea sa aruncati
aparatul. Demontati elementul de blocare a usii
pentru a evita blocarea copiilor in interior.
Instructiunile de instalare, utilizare si efectuare a
intretinerii aparatului sunt furnizate’ in sectiunile
intitulate INSTALARE”, ,2UTILIZARE” Si
JANTRETINERE S| CURATARE”.
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10.

11.

12.
13.
14.

B 15.

16.
17.

18.

19.

Aparatul este proiectat pentru o greutate maxima
de 8 kg de rufe uscate pentru articole din bumbac,
3,5 kg pentru materiale sintetice si delicate si 2,5 kg
pentru lana.

Aparatul trebuie conectat la reteaua de distributie a
apei utilizand un set nou de conducte. Se recomanda
sa nu reutilizati seturi de conducte vechi.

Presiunea minima a apei de admisie permisa este
de 0,05 MPa .

Presiunea maxima admisa a apei la alimentare este
de 1 MPa.

Nu fortati niciodata deschiderea usii cand aparatul
este in functiune.

Nu deschideti niciodatad cuva de rufe cand aparatul
este in functiune.

Tineti animalele de companie la distanta de aparat.

RISC DE ARSUR!I!

Nu atingeti furtunul de golire sau furtunul de
alimentare cu apa. Aparatul poate atinge temperaturi
ridicate cand este in functiune.

RISC DE DECES PRIN ELECTROCUTARE!

Evitati utilizarea unor prize electrice multiple sau
prelungitoare.

Nu conectati aparatul la prize deteriorate.

Nu trageti niciodata de cablu pentru a deconecta
masina de la priza electrica - deconectati intotdeauna
tragand de stecar .

Evitati conectarea sau deconectarea aparatului cu
mainile ude, deoarece acest lucru prezinta risc de
electrocutare.

Nu atingeti niciodata aparatul cu mainile sau
picioarele ude.

Risc de inundatie!

Luati toate masurile necesare pentru a preveni
alunecarea furtunului.
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20. Pericol de incendiu!

Nu lasati lichide inflamabile in imediata apropiere a
aparatului.
Spatiile deschise nu trebuie acoperite cu covor.

21. Siguranta copiilor!

Nu lasati niciodata copiii nesupravegheati in
apropierea aparatului. Copiii se pot bloca in interiorul
aparatului, existand riscul de deces.

Geamul usii si suprafata acesteia pot deveni extrem
de flerblntl in’timpul functlonaru unitatii. Prin urmare,
atingerea aparatului poate provoca arsuri pe plelea
copiilor.

Nu lasati materialele de ambalare la indemana
copiilor.

Nu permiteti accesul copiilor cu varsta sub 3 ani daca
nu sunt supravegheati in mod continuu.

22. Aceasta masina nutrebuie sa fie amplasata in spatele
unei usi blocabile, a unei usi glisante sau a unei usi
cu balama care sa fie fata i in fata cu uscatorul, astfel
incat sa nu fie limitatd o deschidere completa a usii
uscatorului.

AVERTIZARE!

- Uscatorul nu trebuie sa fie folosit in cazul in care au fost
utilizate substante chimice industriale pentru curatarea
rufelor;

- Cuva de retinere a scamelor trebuie sa fie curatata
frecvent, daca este cazul,

- Nu trebuie sa fie permisa acumularea de scame in jurul
uscatorului (cu exceptia cazului in care este prevazuta
ventilarea masinii cu directionarea aerului evacuat
catre exteriorul cladirii);

- Trebuie sa fie prevazuta o ventilatie adecvata pentru
a se evita patruderea in camera a gazelor emise din
aparatele in care se ard combustibili, inclusiv aparate
cu flacara deschisa.

- Nu uscati in uscatorul de rufe obiecte nespalate.
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- Daca anumite obiectele au fost murdarite cu substante
precum uleiul de gatit, acetona, alcoolul, benzina,
kerosenul, substante de indepartat petele, terebentina,
ceara sau substante de indepartat ceara, atunci
ele trebuie spalate in apa fierbinte, cu o cantitate
suplimentara de detergent, inainte de a fi uscate in
uscator.

- Obiectele precum spuma de cauciuc (spuma de latex),
capace de dus, materiale textile impermeabile, articole
cu suport din cauciuc si hainele sau pernele care au
captuseala din spuma de cauciuc nu trebuie sa fie
uscate in uscatorul de rufe.

- Produsele pentru inmuierea tesaturilor sau alte
substante similare trebuie sa fie 'utilizate asa cum se
specifica in instructiunile pentru produsele de fnmuiere
a tesaturilor.

- Partea finala a unui ciclu de uscare se face fara caldura
(ciclul de racire), pentru ca obiectele sa fie lasate la o
temperatura la care acestea nu vor fi deteriorate.

- Scoateti din buzunarele hainelor toate obiectele precum
brichete sau chibrituri.

- Nu opriti niciodata uscatorul de rufe inainte de sfarsitul
ciclului de uscare, cu exceptia cazului in care toate
obiectele sunt scoase repede si sunt intinse astfel incat
caldura sa fie disipata.

- In cazul masinilor care au deschideri de ventilatie in
partea de jOS este necesar sa va asigurati ca aceste
deschideri nu sunt blocate de vreun obiect, de exemplu
de un covor;

- Aerul iesit din masina nu trebuie sa fie trimis catre un
cos de evacuare care este utilizat pentru evacuarea
gazelor arse din dispozitivele in care sunt arse gaze
sau alti combustibili.
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Eliminarea

Acest marcaj indica faptul ca, pe teritoriul UE, se
interzice faptul ca produsul sa fie eliminat impreuna

=== cu alte deseuri menajere. Pentru a preveni posibilele
daune asupra mediului sau sanatatii umane din
depozitarea necontrolata a deseurilor, reciclati-l
in mod responsabil pentru a sus’glne reutilizarea
durabila a resurselor materiale. Pentru a returna
dispozitivul utilizat, utilizati sistemele de returnare
si de colectare sau contactati distribuitorul unde a
fost achizitionat produsul. Acestia pot prelua acest
produs pentru reciclarea ecologica.

Atentie, suprafata fierbinte! Suprafetele pot deveni fierbinti in timpul
utilizarii aparatului.

|IIIJ Acest simbol arata ca manualul de operare trebuie citit cu atentie.
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2. DATE TEHNICE

2.1 Figele tehnice ale produsului

Capacitate de spalare

Capacitate de uscare

Viteza de stoarcere

Clasa de eficienta energetica o

Consumul de energie pe program (pentru spalare
si uscare atunci cand este incarcata la capacitate
maxima la 60°C)

Consumul de apa pe ciclu (total)

Consumul anual estimat de energie pentru o
gospodarie cu 4 persoane care utilizeaza intotdeauna
uscatorul (200 de cicluri)

Consumul anual estimat de apa pentru o gospodarie
cu 4 persoane care utilizeaza intotdeauna uscatorul
(200 de cicluri)

Consumul anual estimat de energie pentru o
gospodarie cu 4 persoane care nu utilizeaza niciodata
uscatorul (200 de cicluri)

Consumul anual estimat de apa pentru o gospodarie
cu 4 persoane care nu utilizeaza niciodata uscatorul
(200 de cicluri)

Clasa de eficienta a spalarii
Ciclul standard de spalare

Consumul de energie al modului Bumbac ECO 60°C la
incarcare maxima (spalare)

Consumul de apa al modului Bumbac ECO 60°C la
incarcare maxima (spalare)

Continutul de umiditate rdmas al modului Bumbac ECO
60°C la incarcare maxima (spalare)

Durata programului pentru modul Bumbac ECO 60°C
la incarcare maxima (spalare)

Consumul de energie la incarcare maxima (uscare)
Consum de apa la incarcare maxima (uscare)
Durata programului la incarcare maxima (uscare)
Consumul de energie in modul oprit

Consumul de energie Tn modul pauza

Nivelul de zgomot al programului de spalare
Nivelul de zgomot al programului de stoarcere
Nivelul de zgomot al programului de uscare

Programul de testare a energiei Bumbac ECO 60/40°C. Viteza:
nu este implicita.
Uscare: Numai uscare, viteza: 0 rpm.
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8 kg

5,0 kg

1300 rpm

B

6,48 kWh/ciclu

136 L/ciclu
1296 kWh/an

27200 L/an

258 kWh/an

12800 L/an

A
Bumbac Eco
1.29 kWh/ciclu

64 L/ciclu
53 %
330 min

5.19 kWh/ciclu
72 L/ciclu

360 min
0,5W

1,0W

60 dB(A)

79 dB(A)

62 dB(A)

Cea mai mare viteza,



@ Clasa de eficients energetica este de la A (eficientd maximé) la D (eficienta minima).

N\

@® Consumul de energie pe an se bazeazé pe 220 de cicluri standard de spalare
pentru programul standard la 60°C si 40°C la incarcare completa si partiala, precum
si consumul in cazul modurilor cu  consum redus de energie. Consumul real de
energie va depinde de modul de utilizare a aparatului.

© Consumul de apa pe an se bazeaza pe 220 de cicluri standard de spalare pentru
programul standard la 60°C si 40°C la incarcare completa si partiald. Consumul
efectiv de apa va depinde de modul de utilizare a aparatului.

O Clasade eficientd a stoarcerii-uscarii, scara Bona , de la G (cel mai putin eficient)
la A (cel mai eficient).

9 Programul standard de 60°C si programul standard de 40°C sunt programele
standard de spalare. Aceste programe sunt adecvate pentru a curata rufe din
bumbac cu un grad normal de murdarie si reprezinta cele mai eficiente programe
in ceea ce priveste consumul combinat de energie si apa pentru spalarea acestui
tip de rufe din bumbac. Temperatura reala a apei poate fi diferita de temperatura
specificata a ciclului.

Selectati tipul adecvat de detergent pentru temperaturi diferite de spalare pentru a
obtine cele mai bune rezultate cu mai putina apa si consum de energie.

Stabilirea programului pentru testare in conformitate cu standardul aplicabil
EN60456.

Cand utilizati programele de testare, spalati incarcatura specificata folosind viteza
maxima de stoarcere.

Parametrii reali vor depinde de modul de utilizare a aparatului si pot fi diferiti de cei
din tabelul de mai sus.

Emisiile de zgomot Tn timpul spalarii/stoarcerii sunt pentru ciclul standard de spalare
la Tncarcatura maxima.
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Alimentare 220 - 240 V~,50 Hz (UE)

Curent max. 10A
Presiunea standard a apei 0.05 MPa - 1 MPa
( \
Model 152156/154079/154080/154083/154081/154082
Alimentare 220 - 240 V~,50 Hz
Capacitate de spalare 8 kg
Capacitate de uscare 5,0 kg
Dimensiuni (LxAxI) 595 x 565 x 850 mm
Greutate 74 kg
Putere nominala la intrare 2050 W
Putere de uscare 1350 W
\. J
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2.2 Programe
Programele sunt disponibile in functie de tipul de rufe.

7

Programe

Bumbac Pentru articole de imbracaminte rezistente la caldura,
tesaturi din bumbac sau in.

Sintetice Pentru spalarea articolelor sintetice, de exemplu camasi,
paltoane, tesaturi amestecate. La spélarea tricotajelor,
cantitatea de detergent trebuie redusa intrucat bulele se
formeaza cu usurinta.

Haine Bebe Pentru spalarea hainelor pentru bebe, curata si clateste
mai intens pentru a proteja pielea bebelusului.

Amestec TIncarcaturi mixte constand din articole de imbracaminte din
bumbac si sintetice.

Blugi Program special pentru blugi.

Colorate Pentru spalarea articolelor de imbracaminte viu colorate,
protejand culorile.

Rapid 15’ Pentru spalarea rapida a unei mici incarcaturi de haine cu
un grad redus de murdarie in 15 minute.

Delicate Pentru tesaturi delicate, lavabile, de ex. matase, satin, fibre
sintetice sau tesaturi amestecate.

Numai Stoarcere Numai stoarcere cu viteza de stoarcere selectabila.

Clatire & Stoarcere Numai clatire si stoarcere.

Bumbac Eco Pentru a creste efectele spalarii se va mari timpul de
spalare.

Haine Sport Pentru spalarea hainelor active si sport.

Numai Scurgere Pentru scurgerea apei.

1 ora w/d (spalare/ Pentru un volum mic de articole de imbracaminte sau

uscare) camasi sintetice de pana la 1 kg (aprox 4 camasi). Acest
program va va ajuta Tn caz de urgenta pentru camasi,
deoarece durata de spalare si uscare este de numai 1 ora.
Acest program nu este adecvat pentru prosoape sau blugi.

5 kg W/D Pentru spélare si uscare, o incarcatura de pana la 5 kg.

Curatarea Program special pentru curatarea tamburului. Tamburul

tamburului este sterilizat la 90 °C. Nu folositi acest program pentru
spalarea hainelor. Adaugati cantitatea corecta de nalbitor
pentru a creste efectul de curatare. Folositi acest program

L daca este necesar.
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3. DESCRIERE

3.1 Vedere din fata

1. Capac din partea de
sus

Panou de comenzi
Cablul de alimentare

@

Noas

Tambur 8. Dozatorul de

Filtru de service detergent

Furtun de scurgere 9. Furtun de alimentare
Usa cu apa

3.2 Panou de comenzi
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Bumbac
1ora w/d
(spalare/uscare) \ Haine Sport
Skg w/d

(spalare/uscare) Rapid 15

Amestec Blugi

Delicate

Sintetice

Numai Uscare Colorate

Clétire & Stoarcere v \ Haine Bebe

(@)
® P:S o A

1. Pornire/Oprire
Porniti sau opriti produsul.
2. Start/Pauza
Apasati pe acest buton pentru a porni sau intrerupe ciclul de spalare.

3. Optiune
Aceasta va permite sa selectati o functie suplimentara; se va aprinde atunci cand @
este selectat.
4. Programe
Disponibile in functie de tipul de rufe.
5. Display-ul
Pe ecran sunt afisate setarile, timpul ramas estimat, optiunile si mesajele de stare
pentru masina de spalat. Afisajul va raméane aprins pe parcursul intregului ciclu.

3.3 Display-ul

Afisaj A
G G Timp de Durata
spalare intarzierii
1:25 2h
\ ) ‘J_ Viteza Eroare
Tl o 100 E30
= 60C fes .
- a0C @ [: Terminat
- 20t @ Terminat

B Blocare pentru copii
C Blocarea usii

D Intarziere

E Temperatura

F Uscare

Nota!
Desenele de linie sunt doar cu scop informativ. Consultati produsul real ca standard.
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3.4 Dozatorul de detergent

Detergent prespalare

Detergent principal pentru spalare
&® Balsam

Detergent lichid

Avertisment!
Detergentul trebuie adaugat doar in ,compartimentul I” dupa selectarea pre-spalarii
pentru masinile de spalat cu aceasta functie.

Placa de baraj

Detergent praf

Scoateti dozatorul

[ N
Program I & | Program 1l &
Bumbac Eco [ ] (@) *Numai Uscare
Haine Sport [ ] (@) *Sintetice [ ] (@)
Rapid 15’ [ ] (@) *Amestec (] (@)
Blugi ® | O | *5kgw/d (spalare/ ® | O

uscare)
Delicate [ ] (@) *1 ora w/d (spalare/ [ ] (@)
uscare)
Colorate ® O *Bumbac (] (@)
Haine Bebe [ ] (@)
Numai Stoarcere
Clatire & Stoarcere (@) )

Inseamn4 obligatoriu

Nota!
Detergentul si aditivul chiar daca sunt adaugate impreuna sau separat, inainte de a
le introduce in dozatorul de detergent va sugeram diluarea cu apa pentru a preveni
blocarea orificiului de admisie al dozatorul de detergent si revarsarea in timpul

umplerii cu apa.

O Inseamna optional

Varugam sa alegeti un tip adecvat de detergent pentru temperaturi diferite de spalare
pentru a obtine cele mai bune performante cu mai putina apa si consum de energie.
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3.5 Accesorii

Orificii mufe Furtun de Furtun de Suport furtun

pentru transport  alimentare cu alimentare cu apa de scurgere

apa rece calda (optional) (optional)

4. INSTALARE

4.1 Zona de instalare
Avertizare!

Stabilitatea este importanta pentru a preveni deplasarea produsului!
Asigurati-va ca produsul nu sta pe cablul de alimentare.

Tnainte de instalarea masinii de spéalat, se va alege locatia cu
urmatoarele caracteristici:

abrwN=

Suprafata rigida, uscata si plana.

A se evita lumina directa a soarelui.

Ventilatie suficienta.

Temperatura camerei este peste 0°C.

Pastrati la distanta de sursele de caldura, cum ar fi carbunele
sau gazul.

4.2 Dezambalarea masinii de spalat
Avertizare!

3.
4.

Materialul de ambalare (de exemplu, folie, polistiren) poate fi
periculos pentru copii.

Exista riscul de sufocare! Pastrati toate ambalajele la distanta
de copii.

. Inlaturati cutia de carton si ambalajul din polistiren.

Ridicati masina de spalat si indepartati ambalajul de la baza.
Asigurati-vd ca triunghiul mic_din spuma este indepartat
impreuna cu spuma de la baza. In caz contrar, asezati unitatea
pe suprafata sa laterala si apoi indepartati manual buretele mic
de la baza unitatii.

Manual de
utilizare

Scoateti banda care fixeaza cablul de alimentare si furtunul de scurgere.

Scoateti furtunul de admisie din tambur.

4.2.1 Scoaterea suruburilor de transport
Avertizare!
Inainte de a utiliza produsul, trebuie sa scoateti suruburile de transport din partea

din spate.
Daca veti muta produsul veti avea nevoie din nou de suruburile
de transport, asigurati-va ca le pastrati intr-un loc sigur.

Va rugam sa urmati pasii urmatori pentru a scoate suruburile:

1.
2.
3.

Desfaceti 4 suruburi cu o cheie si apoi scoateti-le.
Acoperiti orificiile cu dopurile pentru suruburile de transport.
Pastrati suruburile de transport Tn mod corespunzator pentru o
viitoare utilizare.
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4.3 Echilibrarea masinii de spalat

Avertizare!

+ Piulitele de blocare de pe toate cele patru picioare trebuie insurubate stréns pe carcasa.

1. Verificati daca picioarele sunt atasate stréns de carcasa. Daca nu, aduceti-le in
pozitiile initiale si strangeti piulitele.

2. Slabltl plullta de blocare si intoarceti piciorul pana cand acesta va atinge podeaua.

3. Reglati picioarele si blocati-le cu o cheie, asigurati-vé c& masina este stabila.

Piulita de
blocare
piciorul

Ridicati Micsorati

4.4 Conectarea masinii de spalat
4.4.1 Conectarea furtunului de alimentare cu apa

Avertizare!
B * Pentru a preveni scurgerile sau deteriorarea apei, urmati instructiunile din acest
capitol!

* Nu indoiti, nu zdrobiti, modificati sau sectionati furtunul de admisie a apei.

* Pentru modelele prevazute cu supapa pentru apa calda, conectati-o la un robinet cu
apa calda cu furtunul de alimentare cu apa calda. Consumul de energie va scadea
automat in cazul anumitor programe.

Bransati conducta de admisie cum este indicat. Existd doua moduri de conectare a

conductei de admisie.

4.4.1.1 Conexiune intre robinetul obisnuit si furtunul de admisie

T InS bucsa glisanta
U ‘
5mm
N
u _

lita d
- e
Slabiti piulita de Strangeti piulita de Apasati pe Conexiune finalizata
fixare si cele patru fixare bucsa culisanta,
suruburi introduceti furtunul

de admisie in baza
de conectare

4.4.1.2 Conexiune intre robinetul surubului si furtunul de admisie

bucsa glisanta
gi J; t

Robinet cu filet si furtun de admisie Robinet special pentru masina de spalat

166



Conectati celalalt capat al conductei de admisie la supapa de admisie din spatele
produsului si fixati conducta strans in sensul acelor de ceasornic.

furtun de alimentare
cu apa

supapa de admisie
a apei

4.4.2 Conectarea furtunului de scurgere

Avertizare!

* Nu indoiti si nu prelungiti furtunul de scurgere.

* Pozitionati furtunul de scurgere Tn mod corespunzator, in caz contrar scurgerile de
apa ar putea provoca deteriorari.

Exista doua moduri de a pozitiona capatul furtunului de scurgere:

1. Puneti-l in jgheabul de apa. 2. Conectati-l la conducta de evacuare a
jgheabului.

)

Max. 100 cm

Nota!
Daca masina de spalat are suport pentru furtunul de scurgere, va rugam sa il instalati

dupa cum urmeaza.

Jgheab

Max. 100 cm

Avertizare!
« Cand instalati furtunul de scurgere, fixati-I corect cu o franghie sau un lant.

» Daca furtunul de scurgere este prea lung, nu il fortati in masina de spalat deoarece
va cauza zgomote anormale.
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5. UTILIZARE

5.1 Preparare rapida

Avertisment!

* Inainte de spalare, asigurati-va ca masina de spalat este instalata corect.

» Inainte de prima spalare, masina de spalat trebuie sa functioneze fara haine un ciclu
al intregii proceduri, dupa cum urmeaza.

5.1.1 inainte de spalare

@

Conectati la Deschideti  Umpleti masina  Inchideti usa Adaugati
priza electrica robinetul detergent
Nota!

Detergentul trebuie adaugat doar in ,compartimentul I” dupa selectarea pre-spalarii
pentru masinile de spalat cu aceasta functie.

5.1.2 Spalarea

Selectati Selectati functia Start
Programul sau implicit
Nota!

» Daca este selectat implicit, pasul 2 poate fi omis.

» Temperatura ambianta trebuie sa fie de 0 - 40 °C. Daca este sub 0 °C, supapa de
admisie si sistemul de golire pot fi deteriorate din cauza inghetului.

« \Verificati etichetele si explicatiile detergentului folosit inainte de spalare. Folositi
detergent care nu face spuma, potrivit numai pentru spalarea la masina.

L e

Verificati eticheta Scoateti articolele din Tnnodati curelele lungi,
buzunare fermoare sau nasturi
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Puneti hainele mici in Intoarceti pe dos Separati hainele
fata de perna. materialele usoare cu texturi diferite
din stofa si materialele
lungi din stofa

Avertizare!

» Atunci cand spalati un singur articol de imbracaminte, aceasta poate cauza cu
usurinta un dezechilibru puternic. Prin urmare, se sugereaza adaugarea unuia sau a
doua articole de imbracaminte care sa fie spalate impreuna, astfel incat scurgerea
sa se faca fara probleme.

* Nu spalati hainele care au intrat in contact cu kerosen, benzina, alcool si alte
materiale inflamabile.

5.1.2.1 intarziere

Setarea functiei de intarziere:

1. Selectati un program.
2. Apasati pe butonul @ (intarziere) pentru a seta ora (timpul de intarziere este 0 - 24 h).
3. Apasati pe butonul ® (start/pauza) pentru a incepe functionarea cu intarziere.

(@) > (@)

Selectati Programul Setati ora Start

Anularea functiei de intarziere:

Apasati pe butonul ¢ (intarziere) pana cand ecranul afiseaza 0 ore. Trebuie sa apasati
pe buton inainte de inceperea programului. Daca programul a inceput deja, apasati pe
butonulOFF (pornire/oprire) pentru a reseta programul.

Avertisment!

» Daca exista o intrerupere de curent in timpul functionarii masinii de spalat, o memorie
speciala stocheaza programul selectat. Dupa restabilirea alimentarii, programul va
continua.

5.1.2.2 Temperatura
Apasati pe butonul @ (temperatura) pentru a seta temperatura (rece, 20 ° C, 40 ° C,
60 °C, 90 °C).

5.1.2.3 Viteza

Apasati pe butonul @ (vitezd) pentru a schimba viteza de stoarcere. 1000:
0-400-600-800-1000 1300: 0-400-600-800-1000-1200-1300
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g Program Viteza implicita Program Viteza implicita A
(rpm) (rpm)
1300 1300
Bumbac Eco 800 *Numai Uscare 1300
Haine Sport 800 *Sintetice 1200
Rapid 15’ 800 *Amestec 800
Blugi 800 *5kg w/d 1200
(spalare/uscare)
Delicate 600 *1 ora w/d 1300
(spalare/uscare)
Colorate 1000 *Bumbac 1300
Haine Bebe 800
Numai Stoarcere 1000
Clatire & Stoarcere 1000 )

5.1.2.4 Blocare pentru copii
Pentru a evita operarea neautorizata de catre copii.

Selectati programul

Avertisment!

Start

Apasati si tineti apasate
butoanele® (temperaturs) Si o
(uscare) simultan timp de

3 secunde pana cand auziti un

sunet.

Cand blocarea pentru copii este activata si programul porneste, indicatorul de blocare
pentru copii se va aprinde si “CL” si timpul ramas alterneazé la fiecare 0,5 secunde pe
afisaj. Apasarea oricaror altor butoane va face ca indicatorul de blocare pentru copii sa
clipeasca timp de 3 secunde. Dupa finalizarea programului, “CL” si “END” vor alterna
timp de 10 secunde la fiecare 0,5 secunde pe afisaj, apoi indicatorul de blocare pentru
copii va clipi timp de 3 secunde.
* Numai apasand si tindnd apasate butoanele (temperatura) si % (uscare)

anuleaza simultan blocarea pentru copii, nu intreruperea alimentarii sau terminarea

programului.

* In modul de blocare pentru copii toate butoanele sunt blocate exceptand OFF

(pornit/oprit) si @/ (temperatura/uscare) .

* Anulati modul de blocare pentru copii inainte de a selecta un program nou siaincepe

sa spalati.
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5.1.2.5 Dezactivarea soneriei

)
>
)

Selectati Programul Apasati si tineti apasat butonul
@ (viteza) timp de 3 secunde
pentru a opri soneria.

Pentru a reactiva soneria, apasati si tineti apasat butonul @ (viteza) din nou timp de
3 secunde. Setarea se va pastra pana la urmatoarea resetare.

Avertisment!
« Dupa dezactivarea soneriei, nu se activeaza sunete.

5.1.2.6 Curatarea tamburului

Dupa ce masina de spalare si uscare a terminat programele setate (de 25 de ori),
indicatorul Curatare tambur incepe sa clipeasca la sfarsitul ultimului program pentru a @
va aminti sa rulati programul de curatare a tamburului.

Pentru a anula clipirea indicatorului de curatare a tamburului, urmati pasii de mai jos:

1. Apasati si tineti apasat butonul @ (curatare tambur) pentru a reseta contorul pentru
alte 25 de cicluri.

2. Ciclurile vor finumarate din nou dupa finalizarea programului de curatare a tamburului.

5.1.3 Dupa spalare
Se afiseaza ,End”.
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6. INTRETINERE S| CURATARE

Avertizare!
+ Inainte de a incepe intretinerea, deconectati masina de spalat si inchideti robinetul.

6.1 Curatarea suprafetei

Intretinerea corecta a masinii de spalat va prelungi durata de
functionare a acesteia. Suprafata poate fi curatata cu detergenti
neutri neabrazivi diluati, daca este necesar. Daca exista o revarsare
de apa, folositi o carpa umeda pentru a o sterge imediat. Nu sunt
permise articole ascutite.

Nota!
Nu utilizati acid formic si solventii diluati sau echivalenti, cum ar fi
alcoolul, solventii sau produsele chimice.

6.2 Curatarea tamburului

Rugina din interiorul tamburului 1asata de articole metalice trebuie indepartata imediat
cu un detergent fara clor.
Nu folositi 1ana de otel.

Nota!
Nu introduceti articole de imbracaminte in masina de spalat in timpul curatarii tamburului.

6.3 Curatarea garniturii usii i a geamului

Stergeti geamul si garnitura dupa fiecare ciclu de spalare

pentru a indeparta petele si scamele. Daca se acumuleaza \
scame, aceasta poate cauza scurgeri. Dupa fiecare spalare,

indepartati monedele, nasturii si alte obiecte dupa fiecare a

spalare.

6.4 Curatarea filtrului din interior
Nota!
Filtrul din interior trebuie curatat daca debitul de apa este restrictionat.

6.4.1 Curétarea filtrului care intrd in contact cu g TS
robinetul T

1. Inchideti robinetul.

2. Scoateti furtunul de alimentare cu apa din robinet.
3. Curatati filtrul.

4. Rebransati furtunul de alimentare cu apa.

6.

1

4.2 Curatarea filtrului din interiorul masinii de spalat
. Insurubati conducta de admisie din spatele masinii de
spalat.

2. Scoateti filtrul cu un cleste cu varf lung si reinstalati-I -~
dupa curatare. -
3. Folositi o perie pentru a curata filtrul.
4. Reconectati conducta de admisie.

Nota!

+ Puteti scoate filtrul din conducta pentru a-l curata.
* Reconectati si porniti robinetul.
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6.4.3 Curatarea dozatorului de detergent

1. Apasati pe butonul de pe capacul compartimentului pentru balsam din sertarul
dozatorului In pozitia A asa cum este marcat de sageata din figura 1.

2. Ridicati clema si scoateti capacul compartimentului pentru balsam; spalati toate
canelurile cu apa curenta.

3. Remontati capacul compartimentului pentru balsam si impingeti sertarul inapoi in pozitie.

Scoateti sertarul Curatati sertarul Curatati interiorul  Introduceti sertarul
dozatorului dozatorului cu sertarului cu o dozatorului
apasand pe A apa curenta periuta de dinti
veche

Nota! @

Nu utilizati alcool, solventi sau produse chimice pentru curatarea masinii de spalat.

6.4.4 Curatarea filtrului pompei de scurgere

Avertizare!

+ Feriti-va de apa fierbinte!

Lasati masina de spélat sa se réceasca.

Deconectati masina de spalat nainte de a o curata pentru a evita electrocutarea.
Filtrul pompei de scurgere indeparteaza firele si micile materii stréine din apa.
Curatati filtrul periodic pentru a asigura functionarea normala a masinii de spalat.

Furtun de
scurgere de
urgentd

Trageti afara furtunul Tnlocuiti furtunul de
de golire de urgenta cu golire de urgenta dupa
o rotatie de 90° si ce apa a fost golita

scoateti capacul

Deschideti filtrul Eliminati materiile strdine  Remontati filtrul si Tnchideti
rotindu-| spre stanga usa de serviciu
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Avertisment!

+ Asigurati-va ca filtrul si furtunul de evacuare de urgenta sunt remontate Th mod
corespunzator, in caz contrar, apa s-ar putea scurge.
* Nu toate masinile de spalat au furtun de scurgere de urgenta, astfel incat etapele

2 si 3 pot fi ignorate.

* Dupa ce aparatul tocmai a fost utilizat, poate fi apa fierbinte in pompa, in functie
de program. Nu scoateti niciodatd capacul pompei in timpul unui ciclu de spalare,
asteptati intotdeauna pana cand aparatul a terminat ciclul, este gol si s-a racit. Cand
remontati capacul, asigurati-va ca este strans in siguranta.

6.5 Remedierea defectiunilor
Aparatul nu porneste sau se opreste in timpul functionarii.

Incercati sa gasiti o solutie la aceasta problema. Daca acest lucru nu este posibil,
contactati serviciul de relatii cu clientii.

[ Problema

Cauza

Solutie )

Masina de spalat nu
porneste

Usa nu este inchisa corect

Reporniti dupa ce usa este
inchisa Verificati daca hainele
sunt blocate

Usa nu poate fi
deschisa

Protectia de siguranta
functioneaza

Deconectati alimentarea, apoi
reporniti

Scurgerea apei

Conectarea conductei de
admisie sau a furtunului de
evacuare nu este stransa

Verificati si fixati conductele
de apa Curatati furtunul de
evacuare

Reziduul de
detergent in dozatorul
de detergent

Detergentul este umed sau
ingramadit

Curatati dozatorul de detergent

Ecranul nu se aprinde

Procesorul sau cablajul este
deconectat

Verificati daca este o pana de
curent si mufa este conectata
corespunzator

Zgomot anormal

\.

Verificati daca suruburile de
fixare au fost demontate
Verificati nivelul podelei J

rAfi§are eroare

Cauza

Solutie

£30

Usa nu este inchisa corect

Reporniti dupéa ce usa este
inchisa. Verificati daca hainele
sunt blocate

Eill

Problema la admisia apei in
timpul spalarii

Verificati daca presiunea apei
este prea scazuta

Indreptati conductele de apa
Verificati daca filtrul de admisie
este blocat

Scurgerea dureaza prea
mult

Verificati daca furtunul de
scurgere este blocat

Revarsare de apa

Reporniti masina de spalat

Altele

Apelati serviciul clienti daca
problema nu poate fi rezolvata J
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Nota!
Dupa verificare, porniti masina de spalat din nou. Daca problema persista, contactati
serviciul de relatii cu clientii.

7. GARANTIE SI LIMITARI DE RASPUNDERE

Perioada de garantie a acestui produs este de 24 de luni (definita de legislatia locala)

de la data cumpararii impotriva oricarui defect care rezulta din fabricare sau defectele

de material.

Aceastd garantie nu acopera pagubele cauzate de instalarea necorespunzatoare,

utilizarea necorespunzatoare sau uzura normala a produsului.

Mai precis, garantia nu acopera:

- Deteriorari sau probleme cauzate de utilizarea necorespunzatoare, accident,
modificare sau conectare electrica la o tensiune necorespunzatoare.

- Produsele modificate, ale caror sigiliu de garantie sau numarul de serie au fost
deteriorate, modificate, indepartate sau oxidate.

- Bateriile si accesoriile nlocuibile sunt garantate pentru o perioada de 6 luni.

- Defectarea bateriei din cauza supraincarcarii sau a nerespectarii instructiunilor de
siguranta explicate in manualul de instructiuni.

- Defecte cosmetice, inclusiv zgarieturi, taieturi sau oricare alte elemente.

- Daune cauzate de orice interventie efectuata de o persoana neautorizata.

- Defectele cauzate de uzura normala sau de imbatranirea normala a produsului.

- Actualizari de software din cauza unei modificari a setarilor de retea.

- Defectarea produsului datorate utilizarii de software terta parte pentru a modifica,
schimba sau adapta software-ul existent.

- Deficientele produsului cauzate de utilizarea fara accesorii aprobate de producator.

- Produse oxidate.

In nici un caz producatorul nu poate fi responsabil pentru pierderea datelor stocate pe
disc. In mod similar, producatorul nu este obligat sa verifice daca cardurile SIM/SD sunt
eliminate din produsele returnate.

Produsele reparate sau inlocuite pot include componente si echipamente noi si/sau
reconditionate.

Termeni si conditii de implementare:
Pentru a obtine un serviciu in garantie, vi se cere sa returnati produsul la serviciul de relatii
cu clientii din magazinul dumneavoastra cu dovada cumpararii (chitanta, factura, ...),
produsul si accesoriile sale furnizate impreuna cu ambalajul original.
Este important sa aveti ca informatie data cumpararii, modelul si serial sau numarul IMEI
(aceste informatii apar de obicei pe produs, pe ambalaj sau pe dovada achizitionarii).
In caz contrar, trebuie sa returnati produsul impreuna cu accesoriile necesare pentru
functionarea corespunzatoare (sursa de alimentare, adaptor, etc.).
In cazul in care solicitarea dumneavoastra este acoperita de garantie, serviciul post-vanzare
poate in limitele legislatiei locale, fie:
Sa repare sau sa fnlocuiasca piesele defecte.
- Sé schimbe produsul returnat cu un produs care are cel putin aceeasi functionalitate
si care este echivalent din punct de vedere al performantei.
- Sa restituie produsul la pretul de achizitie al produsului mentionat in dovada
cumpararii.

Daca una dintre aceste trei solutii este utilizata, acest lucru nu duce la prelungirea sau
refnnoirea perioadei de garantie.
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FR - Service Clients Auchan France - 200 rue de la Recherche 59650 Villeneuve
d’Ascq - 03 59 30 59 30 - www.auchan.fr

ES - Alcampo, S.A. - Supermercados Sabeco, S.A. C/ Santiago de Compostela
Sur, s/n - 28029 Madrid - e-mail: d.calidad@alcampo.es

PT - Servigo Auchan - Auchan Portugal Hipermercados, S.A., Travessa Teixeira
Junior, n.° 1, 1300 — 553 Lisboa, E-mail : info.MarcaAuchan@auchan.pt

PL - Dystrybutor: Auchan Polska Sp. z 0.0., ul. Putawska 46, 05-500 Piaseczno
- www.auchan.pl

HU - Forgalmazza: Auchan Magyarorszag Kft, 2040 Budadrs, Sport u. 2-4. -
www.auchan.hu

RO - Auchan Roménia SA, Str. Brasov nr.25, Sector 6, Cod postal 061444,
Bucuresti, Romania - www.auchan.ro
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